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A főpróba*

Dezsőnek 
nem lesz

A szabadelvű párt mai értekezletén meg­
tartották annak a politikai színjátéknak a 
főpróbáját, melynek holnap a képviselő- 
házban lesz a premiérje. A szabadelvű 
pártban megtörtént az uj kabinet bemu­
tató előadása, melyen báró Bánffy Dezső 
játszotta a miniszterelnök szerepét, meg­
tartván próba-programmját. A főpróbát 
természetesen zártkörű közönség nézte és 
hallgatta végig, többszörösen adva kifeje­
zést^ tetszésének, mely az előadás fősze­
replőiben azt a hitet keltheti, hogy a hol­
napi premieren a nyilvánosság előtt is 
eredményesen fognak játszani.

Valóban a szabadelvű párt mai értekez­
lete egy igen közönséges komédia impresz- 
szióját0 keltheti. Csakhogy ott mindenki ko 
médiázott. A miniszterelnök, a ki program­
ed mondott ép úgy, mint a szabadelvű 
párti hallgató-ág, mely zajosan óyáczió- 
zott. Ha nem lenne ennél a komédiánál 
egyúttal az ország sorsa is a játékban, 
bizony-bizony homéri kaczajjal kisérhetné 
azt az egész magyar közvélemény.

Tehát báró Bánffy Dezső elmondta az 
uj kabinet programmját. Nem egészen, csak 
főbb vonásaiban. A képviselőháznak tar­
totta fönn azt a szerencsét, hogy az uj 
kabinet programtanának a részleteiben 
elsőnek gyönyörködhessék. A mai próba- 
programm után azonban már nem igen 
vagyunk kiváncsiak a részletekre ; mert, 
minthogy nem volt báró Bánffy 
semmi mondanivalója ma, ngv 
holnap se és holnapután se.

Az a programmbeszéd, melyÍvel ma 
báró Bánffy Dezső kedveskedett a szabad­
elvű pártnak, s mely után végbe ment a 
vezérré való fölavatás hangos ünnepsége, 
tökéletesen méltó báró Bánffy hoz is, az uj 
kabinethez is, meg a szabadelvű párthoz 
is. Soha ennél pongyolább szónoklatot, 
tartalmatlanabb programmtot nem hallott a 
világ miniszterelnöktől. Hanem azért meg 
van vele elégedve báró Bánffy is, meg a 
szabadelvű párt is. Amaz, mert minden 
képességét, minden államiérfiui gondolatát 
belevitte, emez pedig mert kénytelen vele. 
Báró Bánffy Dezső elég önhitt ember 
ahhoz, hogy a maga képzelt nagyságéban 
gyönyörködjék, a szabadelvű pártot pedig 
sókkal inkább enerválta már a folyto­
nos szolgaiság és sokkal inkább megvi­
selte a kö^.el jövendőtől való félelem, 
semhogy kepes lenne m agasabb állasponti a 
helyezkedni s erről mérlegelni, bírálni, 
méltatni az eseményeket, vagy a saját 
helyzetét.

Á báró Bánffy mai próba-programmja 
ép olvan szegényes, üres és gyámoltalan, 
mint a mily szegény és ügyefogyott az uj 
kabinet. Semmire se képes, csak az után­
zásra ; semmivel se dicsekedhetik, csak 
azzal, hogy folytatása lesz a réginek. 
Folytatása. De hogyan ? Erő és képesség 
nélkül való a kabinet, elzüllött, megrok­
kant a párt, melyre támaszkodható. Ki 
bizhatik ilyen kabinetben, ki bizhatik ilyen 

üszökös pártban ? Talán az
nem 
sze- 
álla-

ség. Ezek az emberek, kik ma a szabad­
elvű párt jövendőjére mondtak vagy hall­
gattak ügyes meg ügyetlen frázisokat, 
egytől-egyig tisztában varrnak azzal, hogy 
a szabadelvű párt lejárta magát. Tisztában 
vannak azzal, hogy a Bánffy-kabinet ép 
oly kevéssé bir az életképesség erejével, 
mint a szabadelvű párt; mert a fúzió 
réme nem hiába kisérti valamennyit. Akár­
hogyan félnek tőle, mégis követni fogják ; 
pedig ez a rém, mely nemsokára bizony­
nyal testet ölt, fölfalja a kabinetet is, a 
szabadelvű pártot is.

Tiszta képmutatás mindaz, a mi ma a 
szabadelvű pártban történt. És csak arra 
való, hogy a közvéleményt még valame­
lyes ideig tévedésben tartsa e párt belső 
erejének a mértékeiről, no meg arra, hogy 
a közelálló kimúlás félelmétől gyötört párt 
az önámitás szerével kissé fölélénkitse lan­
kadt szervezetét.

Azoknak a szónoklatoknak a során, me­
lyek ma a szabadelvű pártkörben elhang­
zottak, alkalmasint, hogy az ámitgatás 
egyhangúságát megélénkítse valami válto­
zatosság, Boross Béni ur megtámadta az 
ellenzéki lapokat azért, hogy a legutóbbi 
napokban nem az ő szájaize szerint véle­
kedtek a szabadelvű párt nagyszerű tulaj­
donságairól, meg az uj kabinet csodálatos 
hivatottságáról. Kivesszük a magunk részét 
a Boross Béni ur általános támad snból 
s állunk eléje. Nem Boross Béni­
nek akartunk tetszeni, nanem az igaz­
ságot akartuk kimondani. Es, hogy az 
igazságot eltaláltuk, azt az események iga­
zolták és ezután is igazolni fogják, bár­
hogyan mérgelődjék is Boross Béni ur, a 
kinek politikai magatartásunkról való véle­
kedésére épp oly keveset adunk, mint a 
mily csekély mértékben tartjuk őt hivatott­
nak az ellenzéki sajtó feladatának a meg­
szabására. Ezután is rajta leszünk, hog\ 
méltóságos haragját megérdemeljük; mert 
a szabadelvű párt mai értekezletén leját­
szódott jelenetek teljességgel nem alkalma­
sak arra, hogy megváltoztassuk vélekedé-

ragyavert,
egyetlen báró Báiiffv Dezső, a ki 
látja át, hogy milyen nyomorúságos 
repe van neki ebben a zavaros 
pótban.

Végigolvastuk újra, meg újra br. Bánffy 
programmját ; de nem találunk benne sem­
mit, a mi figyelemreméltó lehetne. Mégis 
mondott valamit, a miben van igazság. Azt, 
hogy az ország bizalma megingott a sza­
badelvű párt é.etképes-ége iránt, s az or­
szág közvéleménye már érezteti a szabad­
elvű párt iránt való kételyeit. Ámde ez is 
csak közeljár az igazsághoz; mert az igaz­
ság az, hogy a közvélemény immár töké­
letesen meggyőződött a szabadelvű párt 
élhetetlenségéről, melynek legfényesebb ta­
núbizonysága ép a Bánffy-kabinet. Pált, 
mely a maga kebeléből csak ilyen kabine­
tet alkothat, párt, a mely kénytelen beérni 
a Bánffy Dezső programmjával : tökélete 
lesen megért arra, hogy végkép elpusz­
tuljon.

Ha nem lenne annyira komikus, meg­
ható lehetne az a kölcsönös bátoritgatás, 
melylyel a gyönge vezér, s a harezra im­
már képtelen tábor egymást biztatgatja. 
Ez a kölcsönös bátoritgatás, ez a hangos 
biztatgatás olyan hatással van reánk, 
mint a gyáva, félénk emberek kétségbe 
esett kiabálása, melylyel a fenyegető ve­
szedelmek ellenében igyekeznek védekezni. 
Hallván azokat a lenhéja zó öndicsőitése- 
ket, melyekkel a vezér és tábor kedves­
kedjek egymásnak és önmaguknak, s össze­
vetvén ezeket az öndicsőité.-eket, köl­
csönös üdvözléseket az eseményekkel 
meg a viszonyokkal: könnyen megért-

sünket akár az uj kabinetről, akár a sza­
badelvű pártról.

Az ellenzéki lapok megtámadása is hozzá­
tartozott a mai főpróbához, mely tökélete­
sen siker ült. A szereplők is, a hallgatók is 
eleget tettek kötelességüknek — úgy, a hogy 
tőlük telt. Jól tették mindkét részen, hogy 
felhasználták ezt az alkalmat, — talán az 
utolsót — az örvendezésre. A holnapi pre- 
mieien amúgy is megzavarják majd a tör- 
ténendők a naiv szabadelvű lelkek jámbor 
gyönyörködését.

Pártértekesletek.
Ma este mind a három országos politikai párt 

értekezletet tartott. A szabadelvű pártban báró 
Bánfij Dezső miniszterelnök mutakozott be uj 
kormányával a pártnak és beszédet alább egész 
terjedelmében közöljük. A függetlenségi és 48-as 
part, valamint a nemzeti párt az uj kormánvnyal 
szemben követendő politikai magatartást határoz­
ták meg. A függetlenségi és 48-as párt részéről 
Justh Gyula pártelnök terjeszti elő a képviselőház 
holnapi ülésén a párt álláspontját. A nemzeti part 
értekezleten gróf Apponyi Albert, pártja zajos 
éljenzése között, egész határozottsággal jelentette 
ki, hogy a fúzióba csak előbbi álláspontja teljes 
integritásának fentartásával mehet bele. Az érte­
kezleten egvébiránt megczáfolták a fúzióra vonat­
kozó híreszteléseket és Horánszkv Nándor párt­
elnök kiemelte, hogy ez iránt tárgyalások eddig 
nem is folytak. Az értekezletekről szóló tudósítá­
saink itt következnek :

A szabadelvű párt értekezlete.
Az uj kormánv megalakulása óta ma este tar­

totta a szabadelvű párt első értekezletét, melyen 
a kormánypárt tagjai nagy számban jelentek meg. 
Ott voltak a lelépett kabinet tagjain kívül a párt 
minden számottevő tagja. Darányi Ignácz alelnők 
nvitotta meg az ülést s ezután báró Bánffy Dezső 
miniszterelnök emelt szót. Programmot azonban 
nem mondott, csak jelezte, hozy az előbbi kor­
mány áltál megkezdett utón kíván haladni es fel­
tartja a szabadelvű irányzatot, a 67-es alapot és 
a nemzetiségi törvényt. A partkörben úgy beszél­
ték, hogv a beszéd jó benyomást tett, de 
korántsem keltett valami nagy lelkesedést. — 
Hatására nézve pedig össze sem hasonlít­
ható Wekerle legutóbbi beszédének hatásá­
val. Bánffy után Darányi beszélt röviden, majd 
Boross Béni, a ki az ellenzéki lapok támadásait 
vette bírálat alá, majd Hegedűs Sándor es Korőssy 
Sándor biztosították a kormányt változhatatlan 
bizalmukról. Bánffy, valamint Kőrössv Sándor is 
meleg hangon emlékeztek meg a volt kormány 
érdemeiről és a párt egyhangú határozatából halas 
köszönetét szavaztak ügybuzgósaguk és farado-

Ed Képviselőházi elnöknek egyhangúlag Szilágyi 
Dezsőt jelölték s a volt igazságügyminisztert a part 
tüntetőleg megeljenezte.

A leinőknek Perczel Dezső helyébe Berzeviczy 
Albert volt államtitkárt jelölték.

Az értekezlet lefolyásáról a kővetkezőkben szá­
molunk be: -

Az országos szabadelvű part ma este < 
mintegy 190 tag jelenlétében értekezletet

hetjük, hogy vezér és tábor egyformán Az ertekezletet rövid pár szóval öará«^ ignacz 
csak képmutatást csinál, s az egész ko- I -.-w* oltotta meg. s ezután báró Bánffy Dezső,
médiában nincsen egy fikareznyi őszinte-

alelnök nyitotta meg, 
az uj miniszterelnök kért szót.

Báró Bánffy Dezső miniszterelnök : T. párt­
értekezlet ! (Halljuk ! Halljuk !) Azon helyet, me­
lyet a nagy reformharezok vezérférfiai elhagytak, 
felséges urunk bizalma és megbízása folytán, mi 

foglaltuk el.
Szabadjon legelső sorban azon nézetemnek adni 

kifejezést, miszerint szívből jövő kötelességet telje­
sítünk akkor, midőn a távozóknak elismerésünket, 
kőszőnetünket és hálánkat fejezzük ki (Zajos él­
jenzés) azon buzgó vezérletért, melyet tanúsítot­
tak a nagyjelentőségű harcz folyama alatt ve­
zetve, irányítva minket mindig és minden 
körülmények között a szabadelvű czel felé, (Él­

jenzés.) *
És midőn ezen szívből jövő kötelességemet tel­

jesítettem és ez iránti javaslatomat — a mint 
észlelem — egyhangúlag méltóztatnak helyeselni,
(Zajos helyeslés.) szabadjon nekem, kit a korona 
bizalma az uj kabinet élére állított, mindenekelőtt 
arra kérni a t. szabadelvű pártot: tekintsen en­
gem kebeléből kinőttnek, tekintse az uj kabinetet 
nem egy uj rendszer, nem egy uj irányzat kép­
viselőjének, (Élénk éljenzés.) hanem kizárólag foly­
tatásul méltóztassanak venni a mi működésűnket 
az eddigi működés után, mint olyant, mely köte­
lességünkké tette első sorban valósítani és végrehaj­
tani mindazt, amit elődeink a szabadelvű párt támo­
gatása mellett alkottak és létrehoztak. Főtörekvé­
sünk ez lesz. (Zajos éljenzés.) És t. pártértekezlet, 
gondolom, talán ezzel ki is fejeztem mindazt, a 
mi mint pártprogramra kell, hogy ez alkalommal 
is kijelentést nyerjen, hogy t. i. szorosan véve, mi 
folytatjuk elődeink működését és ép azért nem te­
hetünk egyebet, minthogy küzdjünk azon czélokért, 
melyekért küzdőitek elődeink, melyekeit helyeselt 
a szabadelvű párt és mely irányt követni jövőre 
is kötelességünknek tartjuk. (Élénk helyeslés.)

Természetes — és ebben méltóztatnak tálán 
velem egyetérteni, — részletes programmal itt elő- 
állanom talán nem is szabad. A holnapi ülés fo­
lyamán a házban részletesen fogok szólani, kije­
lentésével annak, hogy változás az irányban nincs, 
kijelentésével annak, hogy a 67-iki kiegyezés alap­
ját feltétlen határozottsággal védjük, (Élénk he­
lyeslés.) kijelentésével annak, hogy egy magyar 
nemzeti állam fejlődésére, a magyar nemzeti 
jelleg biztosítására fektetjük egyik fősulyt 
működésűnkben (Zajos helyeslés.), de mindig es 
minden körülmények között tekintetbe véve azon 
jogos igényeket, melyeket nem magyar ajkú hon­
polgáraink az 1868 : XLIV. t.-cz. alapján jogosan 

formálhatnak. (Élénk helyeslés.)
A megindult irányt követve fogjuk figyelembe 

tekinteni az ország érdekeit, közgazdasági, pénz­
ügyi és közlekedési szempontból, mindig és min 
den körülmények közt ügyelni fogunk arra, hogy 
a fejlődés legmesszebb menő igényeit elégítsük ki 
áldozatok árán is, szem előtt tartva azonban 
az államháztartás egyensúlyának biztosítását 
mely, mihelyt meginog, a továbbfejlődés biztosítása 
és lehetősége vonatik el. Engedje meg nekem a t. 
értekezlet, hogy ezzel be is fejezzem ezen bemu­
tató szavaimat, kérve jóakaró támogatásukat, jó- 
akaralu biztos közreműködésüket, kerve bizalmukat 
az ügyek intézésében, bizalmukat a személyes 
érintkezésben, mert remélem, hogy teljes össze­
tartásunkkal és program műnk szem előtt tartásá­
éval szolgálatot teszünk a köznek, szolgálatot te­
szünk a hazának. (Élénk helyeslés.)

Ezeket szem előtt tartani, t. értekezlet, első 
sorban most, talán inkább mint máskor, köteles­
ségünk, mert a hosszú válság, mely az ország bi­
zalmát is részben megingatta, mely a szabadelvű 
part akczióképessége iránt már-már kételyeket 
kezdett éreztetni, kell, hogy biztosítékát nyerje 
további működésünkben annak, hogy a szabadelvű 
párt életképes, hogy a szabadelvű párt programm­
ának megvalósítására képes. (Élénk helyeslés.)

És akkor, midőn felséges urunk királyunk a 
válság lebonyolításával alkotmányos érzületéhez 
híven, a szabadelvű párt kebelében oldotta meg 
e nehézségeket, kell hogy ezen megoldás viszon­
zásául, ezen alkotmányos eljárás bálájául, elisme­
réséül és köszönetéül be is bizonyítsuk, hogy a 
szabadelvű párt életképes. Kérem a t. értekezletet 
ezen rövid szavak után, bogy minket szives ba­
rátságába fogadjon. (Hosszantartó élénk éljenzés ) 

A miniszterelnök lelkes éljenzéssel fogadott be­
szédére Darányi alelnők kővel kezőleg válaszolt:

Burányi Ignácz : T. értekezlet ! A kormány- 
elnök ur beszédéből úgy értettük, hogy ő és kor- 
manva azon alapon állanak, amelyen a lelépett 
nagynevű minisztérium állott. (Felkiáltások : Élje­
nek ’) Azon az alapon állanak, amely alap és 
programra mellett ezen párt sokszor és nehéz vi­
szonyok közt is állhatatosan kitartott. (Igaz! 
Úgy van!) Ha pedig a kormányelnök 
ur politikai egyéniségét tekintem, akkor el 
kell ismernem, hogy a közélet minden te­
rén, a hova őt a bizalom állította, be­
lvét becsülettel be is töltötte. (Igaz ! ügy van !) 
Élvei mellett szilárdan megállóit és a szabadelvű 
iranv tántorithatlan hívének bizonyult mindenkor. 
ff°az ’ ügy van !) És a mit el lehet mondám az 
igen tisztelt kormányelnök úrról, azt ugyanolyan 
joggal el lehet mondani, a kabinet minden 
egyes tagjáról. (Igaz ! ügy van !) Teljesen jogosult 
tehat hogv mi bizalommal tekintünk ezen kor­
mányra, meg lévén győződve, hogy ők programm- 
jukhoz, a mely a mi programmunk, elveikhez, a 
melyek a mi elveink, mindenkor hívek fognak ma­
radni. (Igaz! ügy van !) És ennek fejében azt 
hiszem hazafias kötelességet teljesítek, midőn őket 
őszinte, nyílt és odaadó támogatásunkról biz- 

I tositom. (Élénk helyeslés.) A kormány és partja 
I t. értekezlet, nagy

órakor
tartott.
Ignácz

áll. Előttünk áll a szentesített egyházpolitikai 
törvények végrehajtása, előttünk áll a még el nem 
fogadottaknak és azok elveinek érvényre emelése.
(Igaz ! ügy van 1) Ha pedig általánosságban tekint- 
jük progammunkat, akkor előttünk áll a 67-ki 
sértetlen megvédése és fen tartása egyfelől, másfelől 
a szabadelvű irány, a szabadelvű fejlődés ál­
landóságának biztosítása Magyarországon. Tud­
juk mi azt, t. értekezlet, hogy nem nyu­
galmas napok következnek. De minél mozgal­
masabbak az idők, annál szigorúbbak kell hogy 
legyenek a kötelességek (Élénk helyeslés),. annal 
inkább kell hogy félreálljanak a melléktekintetek.
Igaz ! ügy van !) Annál inkább kell, hogy érezzük 
azt a politikai felelősséget, egyenként és összesen 
véve, mely rajtunk nyugszik. Valamint a Kelet fia, 
az életnek minden szakában és minden viszontag­
sága közt, napkelet felé néz, azonképen kell, hogy 
a mi tekintetünk folyton a mi programmunkra 
és elveinkre legyen irányítva. (Igaz! Ügy van!) Ez 
ád nekünk, t. értekezlet, erőt, hogy megállhassunk 
a küzdelemben. Ez lesz az, a mi nehéz viszonyok 
közt is egyetértőkké és összetartókká tesz ben­
nünket.

Ezek előrebocsátása után a szabadelvű párt 
nevében az igen tisztelt kormányelnök urat és 
mini'Ztertársait szívélyesen üdvözlöm és a szabad­
elvű párt bizalmáról és támogatásáról biztosítom. 
(Élénk éljenzés és helyesles.)

Boross Béni részint egy intelligens város sza­
badelvű polgárainak megbízásából, részint pedig 
azért szólal fel, hogy necsak az elnöki székből, 
de a szabadelvű képviselők soraiból is történjék 
nyilatkozat. De ettől eltekintve, felszólalásra indítja 
azon ádáz és kvalifikáihatatlan támadás, melylyel 
az ellenzék részéről és az ellenzéki lapokban a 
legutóbbi napokban a part és a pártból alakult 
kormány részesült. Nem akarja ezen támadásokat 
közelebbről jellemezni, mert nevetségeseknek tarja 
azokat, miután épen a legutóbbi nehéz időkben e 
párt elvhüségének, önzetlenségének és ha­
zafiasságának oly jeleit adta, minőket al­
kotmányos párt története alig tud felmutatni. Va­
lamint eddig, ugv ezentúl is tisztán elvekért fognak 
küzdeni és ezen elvekért való küzdelemben tömör 
falanxként fogjak a kormányt támogatni. Külö­
nösen kiemeli a kormányelnők áldozatkészségét, 
aki eddigi szép és kényelmes pozicziójat o(ki­
hagyva, a kormány élére állott és nagy és felelős­
ségteljes feladatokra vállalkozott. Ezen áldozatkész­
ség iránt lehetetlen a legnagyobb elismeréssel nem 
lennie. A párt érzelmeinek vél tolmácsolója lenni 
akkor, midőn a kormányt magasztos czeljaiért való 
küzdelmében, a szabadelvű párt buzgó és önzetlen 
támogatásáról biztosítja. (Élénk éljenzés.)

Hegedűs Sándor utal az uj kormány által 
fölvett gazdag örökségre és a helyzetnek ebből 
származó nehézségeire. Nem csoda, hogy a válság 
küzdelmes volta országszerte bizonyos lehangoltsá- 
got keltett, melyet sokan félremagyarázni igyekez­
tek, mintha a válság és a kabinetalakulás a fel­
oszlás jeleit mutatná. Ezek ellenében utal a párt 
és a kormány jövendő munkálkodására s azt hiszi, 
hogy az előbbi kabinet belépése áltál erő nem veszett 
el, sőt az erő növekedett, mert most már a volt kabinet 
tagjai is részt fognak venni a napi munkában, 
melyben a párt tantorithatlanul összetartva, váll­
vetve fog egvütt működni. (Élénk helyeslés.) Nem 
szabad a megkezdett munkában csüggedni, folyton 
előre tekintve és meggörnyedve is dolgozni kell, 
csupán akkor tekintve fel, mikor a munka egv- 
része be van fejezve. A kormány megnyugvást ta­
lálhat a párt magaviseletében és czáfolatát ama 
ráfogásoknak, mintha a pártot mellcktekintetek ve­
zetnék. Egyébiránt a párt nem vindikálja magának 
a hasznos reformokban való munka kizárólagossá­
gát és a jövőben is alkalmat kíván mindenkinek 
adni a komoly és hasznos munkára. Szebb meny­
asszonyi ajándékot nem adhat az uj kormánynak, 
mint azt, hogy a párt eddig képviselt elveihez a 
jövőben is hü fog maradni. Kéri a kormány elfo­
gulatlan bizalmát, melyben az csalódni nem fog. 
Sőt nézete szerint fel van jogosítva a kormány, 
hogy ha bárhol akár elfogultságot, akár önzést 
venne észre, kérlelhetlenül és szigorúan járjon el. 
Önzésből, hiúságból, feltekenységből vagy cselszö­
vésből a párt egy tagja sem fog hátramaradni, 
hanem munkájában kitartással követi az egész 
párt a kormányt. (Élénk helyeslés.)

Körősy Sándor emelt ezután szót, felem­
lítve, hogy parlamentáris életünkben még nem 
fordult elő válság, mely annyi veszélyt rejtett 
volna magában, mint a legutóbbi napokban befe­
jezésre jutott krízis. Fáj neki az előbbi nagytehet- 
ségü kormány távozása, de másrészt megnyugvást 
talál abban, hogy a korona bizalma Bánffy Dezső 
bárót állította az ügyek élére, a kinek programfiija 
a szabadelvű párt programmja, a kinek törekvései 
a szabadelvű párt törekvései, miért is biztosítja a 
miniszterelnököt és az uj minisztériumot a párt 
hathatós és odaadó támogatásáról. (Zajos él­
jenzés.)

Többen nem jelentkezvén szólásra, Burányi 
alelnők az értekezlet egyhangú mesállapodásaként 
kijelenti, hogy a part a kormányelnököt és mi­
nisztertársait őszintén üdvözli s őket osztatlan 
bizalmáról s hazafias támogatásáról biztosítja, Ki- 
jelenti továbbá, hogy a kormányelnök javaslatának 
egyhangú elfogadásával a lelepett kormány tagjai- 
nak a párt soha nem múló háláját, köszönetét és 
elismerését fejezze ki. (Hosszantartó lelkes él­
jenzés.)

Ezután az elnök igy folytatja:
Jelentem továbbá, t. értekezlet, hogy intézkedni 

kell a képviselőházi elnöki és alelnöki állások be­
töltése iránt. A képvis lőház elnöki állását illetőleg 
(H-dljuk ! Halljuk !), a kijelölő bizottság a kormány- 
elnök ur indítványára egyhangúlag Magyarorszag 
volt igazságügyminiszterét (Perczekig tartó, meg- 
megujuló lelkes eljenzés.) Szilái/yi Dezső képviselő 
urat (Hosszas élénk éljenzés.) hozza javaslatba. Azt 
hiszem, kimondhatom, mint a t. értekezlet egyhangú 
megállapodását.hogy a párt részéről a képviselőhaz el­
nöki állására Szilágyi Dezső képviselő ur jelöltetik ki, 
(Élénk éljenzés) es hozzatebetem, hogy a part 
ezen jelölese az egész országban örömet és meg 
elégedést fog kelteni. (Élénk helyeslés és él

kép­párt részéről egyhangúlag Berzeviczy Albert 
viselő ur jelöltetik az alelnöki állásra.

Jelenti továbbá az elnök, hogy a miniszter­
elnök azt fogja indítványozni a képviselőhazban, 
hogy hétfőre tűzessék ki az elnöknek és az al- 
elnöknek választása s kéri a párt tagjait, hogy 
ugv ezen alkalomból, mint az alkalmasint csü’ör- 
tökőn kezdődő folytatólagos budgettárgyalás folya­
mán minél nagyobb számmal jelenjenek meg a 
házban.

Ezzel az értekezlet véget ért

ás nehéz feladatok előtt

ienzes.
Az alelnöki állásra a kijelölő bizottság egy 

bangulag pártunk egyik nagyérdemű és kivaló tag­
iét Berzeviczy Albertet hozza javaslatba. (Hosszas, 
lelkes éljenzés.) A*t hiszem kimondhatom, hogy a

A függetlenségi és 48-as párt 
értekezlete.

A függetlenségi és 48-as párt ma délután hat 
órakor értekezletet tartott, melyen a párt tagjai 
oly nagy számmal jelentek meg, aminőre alig 
emlékezünk. Az elnöki széket Justh Gyula párt­
elnök foglalta el, a jegyzőkönyvet pedig Miilek 
Lajos vezette.

Jusht Gyula pártelnököt, midőn ez évben elő­
ször üdvözölte a pártértekezletet, a jelenvoltak 
lelkesen megéljenezték s a hangulatoól azonnal 
látható volt, hogy daczára némely lapok hetek óta 
tapasztalt Üzletszerű hires zteléseinek. a pártkörben 
oly általános az elnök személye iránti rokonszenv» 
mely a párt sikeres vezetésére nézve teljes bizto­
sítékot képez.

Az értekezletet elsősorban az uj kormány holnapi 
beköszöntőjével szemben a párt magatartása fog­
lalkoztatta, mely tárgynál nagyon természetesen a 
felmerült érdekes vita során a válság okai s az 
uj kormány megalakításának egyes tanuságos fázi­
sai sem maradtak érintetlenül. A vitában részt 
vettek: Polónyi Géza, Ugrón Gábor, Helfy Ignácz, 
Bartha Miklós, Komjáthy Béla, Haviár Dániel, 
Szederkényi Nándor, Kovács József es Lukács 
Gyula képviselők, kik a párt általános helyeslése 
mellett mutattak rá azon részben alkotmányelle­
nes, részben politikai sérelmekre, _a melyek a leg­
utóbbi napokban elkövettettek.

A párt általános magatartására nézve fölösleges 
bővebben kifejtenünk, hogy az uj kormánynyal. 
valamint minden 67-es alapon alakult kormány­
nyal szemben a párt a leghatározottabb ellenzéki 
állást foglalja el, s küzdeni fog a sajat programmja 
megvalósulásáért. Ez eddig is minden hasonló 
esetben igy történt, s a párttól önként várható.
Az imént lefolyt kormányválság azonban még ma 
sincs felderítve az ország közönsége előtt s a párt 
elodázhatlan kötelességének tartja, hogy a leghatá­
rozottabban követelje az uj kormánytól, hogy azt, 
a mit az elbocsájtott kormány elhallgatott, a vál­
ság tulajdonképeni okát teljes világosságban feltárja 
a nemzet közvéleménye előtt.

Politikai sérelemnek tartja a párt azt is, hogy 
midőn a parlament különböző pártjaiból egyesek 
király elé meghallgatásra meghivattak, a párt tel­
jesen mellőztetett, holott a párt nemcsak teljes 
lojalitása következtében, de azért is több figyelmet 
érdemelt volna, mert az ország egy tekintélyes 
részét s az állam alkotó magyarság többségét kép­
viseli s akkor, mikor kisebb ellenzéki pártok, sőt 
még a parlamentben hívekkel sem biró pártirány­
zatok fii fiai meghívásban részesültek, ezt azon 
párt is joggal elvárhatta, mely az országban több 
százados nemzeti hagyományt képvisel és fog kép­
viselni a jövőben is. .

Az is felemlittetelt, hogy egyes lapok közölték 
miszerint a király a kihallgatások alkalmával maga 
azon óhajat fejezte volna ki, hogy az 1867-iki 

alapon levő pártok a függetlenségi és 48-as párt 
törekvéseinek megbénítására fuzionáljanak. Ez a 
pártban a legnagyobb visszatetszést szülte, nem 
azért, mintha a párt magát ezen tervet félné, sőt 
inkább maga óhajtja azt, hanem azért, mert a 
párt oly magas állásban tartja és tiszteli a korona 
viselőjét, hogy annak állásával összeegyeztethetö- 
nek nem tartja, hogy a pártok harczába belé- 
elegyedjék. Ép ezért oly indítvány is tétetett, hogy 
kivántassék, miszerint a királyi meghallgatások 
miként történt lefolyása publikáltassék.

Az értekezlet azonban ezt az indítványt nem 
fogadta el, bár általában kívánatosnak látná, hogy 
az ily királyi kihallgatások ne maradnának ho­
mályban, annál is inkább, mert könnyen megtör­
ténhetik, különösen ha a kihallgatott államférfiam 
névsora oly egyoldalúan állittatik össze, hogy a 
korona a meg nem hallgatott párt czéljai és ál­
láspontjára nézve ezélzatosan tévedésbe hozatik.

Egyhangulad elhatározta a párt, hogy fölemeli 
szavát azon alaptörvényt sértő eljárás miatt is, 
hogy a lelépett kormány tagjait felmentő királyi 
kéziratok miniszteri ellenjegyzéssel ellátva nem 
voltak, daczára annak, hogy hasonló közjogi ira­
tok hazánkban miniszteri ellenjegyzés nélkül ki 
nem adhatók és érvénynyel nem bírnak. Tetézi a 
jelen esetben a sérelmet még az is, hogy két ilyen 
ellenjegyzés nélküli királyi kéziratban még magas 
kitüntetés is adományoztatik, a mi ily módon még 
sohasem történt és nem is történhetett.

Az értekezleten a szónokok igazi ellenzéki tűzzel 
s hazafias felháborodással tárgyalták ezen kérdése­
ket, melyek a képviselőházban is minden valószí­
nűség szerint meleg perczeket fognak az uj kor­
mánynak szerezni.

Az uj kormány holnapi bemutatkozása alkalmá­
val a párt álláspontját Justh Gyula pártelnök 
fogja tolmácsolni, kit az értekezlet erre egyhangú­
lag és általános éljenzés közt kért fel.

A képviselőház elnöki és alelnöki székének be­
töltésénél az értekezlet egyhangúlag abban állapo­
dott meg, hogy a képviselőházi elnökségre Justh
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Gyulát jelöli, kinek támogatására a többi ellen­
zéki pártokat is megkeresi s viszont az alelnöki 
állásra a párt reá szavaz arra, a kit a több, 
ellenzéki pártok kijelölni fognak. A nemzeti párt 
vs a kilépettek pártkörével leendő közös megálla­
podásra Kun Miklós és Bartha Miklós aleluökük 
küldetnek ki.

Kérdés tétetvén az iránt, hogy a párt részt 
vesz-e a királyi váriakban vasárnap történendő 
koronaőri eskúletételen, egyhangúlag kimondatott, 
hogy e tekintetben a párt megmarad eddigi meg­
állapodása mellett, vagyis a megjelenést tagjainak 
tetszésére bízza.

Az uj miniszterek kinevezésével üresedésbe jövő 
képviselőválasztó kerületekben az elnökség megin­
gatott, hogy a jelöltek felállítására nézve legjobb 
belátása szerint intézkedjék.

Végül az értekezlet Theld Dániel ajánlatára 
Illyefalvy Incze Béla aszódi gimnáziumi igazgatót 
a klub kültagjai közé egyhangúlag fölvette.

A nemzeti párt értekezlete.
Az országgyűlési nemzeti párt ma este 5 órakor 

igen látogatott értekezletet tartott, melyet llo- 
ránsshj Nándor elnök megnyitván, a párt tagjait 
. z uj évnek ezen első értekezletén melegen üd­
vözölte.

Némely jelentések megtételére térvén át, ezek 
között legelőször kiemeli azon országos szempont­
ból nagyfontosságu eseményt, mi iránt a párt 
tagjai bizonyára a sajtó utján is értesültek, hogy 
a párt vezere, gróf Apponvi Albert, továbbá gróf 
Károlyi Sándor, gróf Dessewify Aurél és az ő rse- 
kélységc is szerencsések voltak a kormanykrizis 
ideje alatt ö felsége alíal magánkihallgatásra meg­
hivatni és ez áltál alkalom nyílt a politikai hely­
zetre minden irányban kiterjedően nyilatkoz­
hatni. Csak magát e köztudomású tényt 
kívánja ez alkalommal bejelenteni, mert 
úgymond bizonyára egyet fog vele érteni a párt 
minden tagja abban, hogy a korona részéről tör­
ténő meghallgatna mindenkor és mindenkire nézve 
azon szigorú kötelezettseget rója, hogy abból a 
korona kívánsága vagy felhatalmazása nélkül 
nyilvánosságra semmi nem hozható. Ezen kötele­
zettségnek hódol ö is. midőn pusztán csak magát 
a tényt jelenti be, önként értetődvén, hogy a po­
litikai helyzetre vonatkozó nézeteinek hódolatteljes 
előterjesztéseiben kötelességé mk tartotta azzal a 
hűséggel eljárni, melylyel a legfelsőbb kívánságnak, 
az ország ügyeinek és saját lelkiismeretinek tartozik.

Az elnöki előterjesztés után bejelenti Atzél Béla 
bárónak a pártba történt belépését. Bejelenti to­
vábbá az elnök, hogy Balyi János holnapután 
tölti be áldozárságának 50-ik évét. Az elnökség 
őt, mint a partnak közbecsülésben álló tágját, a 
párt nevében levéliieg üdvözölte, egyszersmind in­
tézkedett, hogy iránta ez alkalomból egy emlék­
tárgy küldésével is rokonsze övének kifejezést 
adjon.

Ez tudomásul vétetvén,
l'.rnuszt Kelemen szólalt fel, ki a párttal kö­

zölte, hogy báró BániTy Dező miniszterelnök ré­
széről f. hó 12-én egy üss::'jöveteire felkéretett, 
melynek indoka előtte ismeretlen volt. Az össze­
jövetel alkalmával báró BániTy kijelentette, hogy 
az uj kormány határozottan óhajtja az 18<>7-iki 
alapon álló pártok egyesülései, hogy pedig ezen 
szándékát a közvélemény előtt is félreérthetet­
lenül kimutassa, s annak megvalósítását meg­
könnyítse. ezélszerünek tartotta egy nem­
zeti párti tagnak Levételét az uj kabinetbe, 
es pedig oly tagnak, ki az egyházpolitikai javas­
latok elfogadása alíal kcvésLbé merev politikai 
ellentétben állott a szabadi ívű párttal. Ez okból 
kínálták őt meg egy tárczaval es felkérték közre­
működésre, hogy a szabadelvű és nemzeti part 
közötti fúzió létesítésére segédkezet nyújtson. A 
felhívásra azonban ó határozott nemmel válaszolt, 
mert hal pártolja a fúziót, de annak megkísérlé­
sére a jelen időt nem tartja alkalmasnak.

Gróf Apponyi Albert teljes elismi réssel nyi­
latkozik Ernuszt Keit men eljárásáról, mely annak 
az elvhüségnek felel meg, a melyet ö benne is 
mindenkor tiszteltünk. Nem nyil.dkozhatik hasonló 
elismeréssel a kormány azon taktikájáról, mely 
ebben az inczidensben nyilvánul. Meri Ernuszt 
Kelemen előterjesztéséből értesülünk, hogv a kor­
mány tagjai a 67-es alapon álló partoknak egye­
sítésére törekszenek ; hat erre törekedni es egy­
idejűleg a párt vezetékének háta mögött a part 
egyes tagjainak kiragadásai és így a part megbon­
tását megkísérteni, — ez olyan ellenmondás, 
amely enyhén szólva a legnagyobb bizalmatlan­
ságra ad okot. Minthogy azonban Ernuszt Kele­
men előterjesztése áltál a partok egyesülésének, 
az úgynevezett fúziónak ügye, melyet a hírlapok 
hetek óta tárgyalnak, a part elé került, erre is 
néhány megjegyzést akar tenni. A dolog érdemé­
ről szóló természetszerűleg csak akkor nyilatkoz- 
hatik, ha u tárgyban iiletekes oldalról nyilatko­

zatra felhivatik, ami idáig meg nem tör­
tént. Anynyit azonban minden homály el­
hárítása czéljából már a most felmerült in- 
czidens alkalmából is meg kell mondania, 
hogy bár személyes nehezteléseket és igényeket 
háttérbe szorítani mindenkor kész, semmi néven 
nevezendő akczióban vagy alakulásban nem vehet 
részt máskép, mint elvi álláspontja teljes integri­
tásának fentartásával. (Zajos éljenzés és taps,)

Ez neki személyére megmásíthatatlan állás­
pontja, melyhez még akkor is ragaszkodnék, ha 
egvedül maradna vele. Biztosan reméli azonban 
és teljesen bizik benne, hogy a párt és annak 
minden tagja vele erre nézve szolidaritásban áll. 
(Hosszantartó zajos éljenzés és taps.)

Áttérve arra a magatartásra, melyet a párt a 
Bánffy-korinánynyal szemben követni szándékozik, 
szóló a helyzetet igen egyszerűnek tartja. Egyszerű 
személycserével állunk szemben ; az uj kormány­
nak politikája — hacsak a holnapi nyilatkozatok 
meglepetéseket nem hoznak — ugyanannak Ígér­
kezik, a mi az előbbi kormányé volt. A nemzeti 
pártnak magatartása tehát szintén csak ugyanaz 
iehet, tudniillik a határozott ellenzéki, a párt 
programmjanak és eddigi küzdelmeinek értelmében. 
Hogy milyen formában lógja ezt szóló holnap ki­
fejezni, azt természetesen a kormány nyilatkoza­
tától teszi függővé. Kéri ezen előterjesztéséhez a 
pártnak hozzájárulását. (Zajos és lelkes éljenzés.)

Gróf Bethlen Gábor mindenekelőtt Apponyi- 
nak ama szavaira akar megjegyzést tenni, hogy 
<ha elveivel egyedül maradna is*. Meg van győ­
ződve erről, hogy az egész párt érzelmét tolmá­
csolja, midőn kijelenti, hogy azon nemes, őszinte, 
becsületes és hazafias küzdelmek után, melyek 
Apponyi egyéniséget es törekvéseit két évtizeden 
át magasra emelték a nemzet szemében, nem le­
het és nem lesz egy sem a pártban, aki Appor.yit 
ezentúl még nagyobb lelkesedéssel és odaadással 
ne követné. (Zajos éljenzés és taps)

Ezután fölemlíti szóló, hogy értesülése szerint a 
holnapi ülésen nemzetiségi felszólalás is lesz, 
ntelvre a partnak okvetlenül reflektálnia kell. (Za­
jos felkiáltások: Szüljön Bethlen Gábor!) \ égül a 
politikai helyzet e.-he lóleges fejleményeit elemezve, 
szóló arra a meggyőződésre jut, hogy a nemzeti 
pártnak a parlamenti akczióval kapcsolatban az 
országos szervezkedéssel is foglalkoznia kell és 
pedig hozza kell kezdenie minél előbb. (Zajos 
helyeslés.)

Szent.vány i Árpád és Ilodossy Imrének a 
pártszervezkedésre vonatkozó hasonló szellemű 
felszólalása után a párt egyhangúlag elfogadja 
Bethlen Gábor indítványát és megbízza az indít­
ványozót, hogy az elnökséggel egvetérőleg részletes 
tervet dolgozzon ki és terjesszen a pari egyik 
legközelebbi értekezlete elé.

Ezek után elnök gróf Apponyi Albert nyilat­
kozatának azon részével kapcsolatban, melyet a 
parttól általa méltán kert bizalomra vonatkozólag 
tett. kicmelendőnek tartja, hogy a mai komplikált 
politikai viszonyok között egészen természetes, 
hogy a politikai helyzetre vonatkozólag, a szereplő 
poiiiikai egyéniségek között alkalomadtán eszme­
cserek folynak. Miután azonban az ilyen eszme­
cserékről a sajtóban soksz- r téves kombinácziók 
jelennek ni', g. a maga részéről is kijelentőnek 
tarti’. hogv fuzionális tárgyalások egyáltalában 
nem tört illek és az erre vonatkozó hírek a való­
ságnak meg nem felelnek; a fölmerült eszmccse- 
ivk folytán pedig mindannyiszor kifejezte ö is 
azon nézetét, hogy a közjogi alapon álló pártok 
egyesülése csakis az elvi álláspontok sértetlen 
fentartasa mellett volna képzelhető és sikerre ez 
is csak akkor vezethetne, ha ezen tárgyalások az 
irányadó tényezők tudomásával történnének. A 
párt alia-pontjában és eijarusaban tehát semmi­
tek* változás nincsen és a maga részéről is kéri 
a bizaim.it, mel re a dolgok uetaluni fejlődésének 
föl•, aman a vezetőségnek szüksége van. (Altalanos 
helyeslés.)

Szólásra senki sem jelentkezvén, az elnök ki­
mondja, hogy a párt Ernuszt kelmennek teljesen 
korrekt eljárását helyeslő tudomásul veszi, gróf 
Apponyi Albertnek a holnapi napon követendő 
eljárásra vonatkozó előterjesztéseit pedig egyhangú­
lag elfogadja. A népes ért. kéziét zajos éljenzessel 
éri veget.

Budapest, január 18.
Báró Radvánszky Béta, az ujonnau megválasz­

tott s ö felsége alíal megerősített koronaőr ünnepélyes 
eskü.f eleiének szertartás! rendje a következő lesz ; 
Vasárnap délelőtt liz óra előtt a magyar orszaggyü. 
les mindkét házának tagjai a királyi palota alsó 
négyszögének szobáiban gyülekeznek, az ő felsége kí­
séretére hivatott zászlós urak és testőrkapitányok, a 
bibornok-herczegprimds, a magyar királyi miniszterek, 
a lobbi zászlós urak és az apostoli keresztet vivő 
pii.pök a k.raly első szalonjában gyűlnek egybe. 
M.helyt a rendezkedés megtörtént, arról a magy. kir. 
luudvarm sier ó felségének jelentést lesz, mire ó 
íeisége belső termeiből a következő 'kísérettel a sa-

Tudományos apróságok.
A telefon és a mikrofon uj alkalmazása. — A mikrofon és 
oS ep fémek. — A telefon a tenger mély-épeiben. — A 

természet csodái. — Újra kép; dótt szem.
A telefont és a mikrofont nemcsak arra hasz­

nálják ma már. ami végre föltaláltak; nemcsak a 
távolba beszélnek s az érkező hangot erősitik 
meg velük. Az utóbbi időben egyre-nuisra oiv 
dolgokat hoznak velők napfényre, amelyek finom­
ságuknál fogva rejtve maradnak a többi vizsgáló 
eszközük hatalma előtt, de a melyek a gyakorlati 
eleiben mégis elegendő fontossággal birnak arra 
nézve, hogy el ne hanyagoltassanak.

Ilyen dolgok például azok a szabad szemmel 
nem látható repedések, a melyek a fémekben 
néha fellépnek és hogyha ez a fém esetleg vasúti 
sin, ágyú vagy puskacső, gránát stb., a repedések 
rettenetes végzetessé válhatnak. E repedések jelen­
létéről biztosan meglehet győződni a mikrofon se­
gélyével, ha Piacé kapitány utasítása szerint já­
runk el. Ez eljárás a mikrofonnak azon a tulaj­
donságán alapul, hogy az sokszorozva tünteti elő 
a hang ama változásait, amelyek felfogására a 
íul egymagában nem képes. A megvizsgálandó 
fémet beiktatják egy telefon áramkörébe cs 
ugyanakkor egy kis kalapácsosai mrgkopogtaiják. 
Ha a kalapács egy kis resre bukkan, legyen az 
zétrmüy csekély is, ott cgv visszhangzó üreg kép­
ződik, amely a kalapácsütések rendes hangját 
többé-kevésbbé módosítja, megváltoztatja. E mó­
dosítás a közönséges hangváltozásokhoz viszo­
nyítva, oly kicsi, hogy a fűinek a figyelmét elke­
rüli. A mikrofon azonban ezt a csekélyke hang­
változást annyira megnöveszti, hogy a telefon 
kagylójának az utján egész világosan lehet hal­
lani és igy egész biztonsággal megmondhatjuk, 
hogy teljesen ép-e ez a fém, vagy nem, követke­
zőleg ajánlatos-e az alkalmazása vagy sem ?

A telefon használatának a terén Mac Evoy hajós- 
kapitány tett a legújabb időben jelentékeny fel­
fedezést. Megmutatta, hogy miként lehet a telefon 
segélyével a tenger mélyébe sülyedt hajóknak és 
más nagyobb tárgyaknak a helyét megtalálni. Az 
6 eljárása azon a vonzó hatáson alanul, a melyet

rollerembe vonul: egy kamarai Írnok, a zászlós urak 
(párosával), a bibornok herczcgprimás, a magyar ki­
rályi miniszterek, a magyar királyi főudvarmester a 
pálczával, a magyar királyi főlovászmester, felfelé 
tartott meztelen államkarddal s ennek jobbján az 
apostoli keresztet vivő püspök. A király oldalán és 
háta mögött a kíséretet a következők képezik : a 
magy. kir. fökamarás, a magyar királyi testőrsóg ka­
pitánya, a es. és kir. darabant testőrség kapitánya, 
a cs. és kir. lovastestőr század kapitánya és a főhad­
segéd. A sarokterembe érve, ő felsége a trónra lép, 
leül s füvegét felteszi, kísérete pedig a trónnál az ide­
mellékelt helyrajzban megjelölt helyeket foglalja el. 
Érre az újonnan kinevezett koronaőr a magyar ki­
rályi miniszterelnöknek a végzendő ünnepélyes cse- 
lekvényre vonatkozó nehány bevezető szava után, 
a király személye körüli miniszter által felol­
vasott esküt 6 felsége kezeihez leteszi. Az eskütétel 
után a király belső termeibe visszavonul. A vissza­
vonulás abban a sorrendben történik, melyben a be­
vonulás történt. A királyi várpalotába a felvonulás 
az alsó várnégyszögnél, az elvonulás a felső várnégy­
szögnél történik.

Jósika Samu bárónak 6 felsége személye körüli 
miniszterré való kinevezését — mint értesülünk 
a hivatalos lap holnapi száma fogja közölni.

Erdélyi Sándor igazságügyminiszter bekö­
szöntője. Erdélyi Sándor igazságügyminiszter ma 
vette at a minisztérium vezetését. A tisztelgésre egybe- 
gytilt tisztikar élén Plósz Sándor államtitkár intézett 
hosszabb beszédet a miniszterhez, ki erre a követke­
zőkben válaszolt :

Uraim ! Tisztelt barátom, az államtikár ur által 
hozzam intézett üdvözletükért fogadjak szives köszö­
netéinél. Nagy kételyekkel kellett megküzdenem, mi­
dón az igazságügyi tárcza vezetésére vállaikoztam.

Elődöm lánglelkc, nagy alkotásai, fényes politikai 
sikerei a magyar igazságügyi tarczát oly magas szín­
vonalra emeltek,a milyenen az még soha sem volt. 
E színvonal fentariása, az igazságügynek a lerakott 
alapon továbbfejlesztése, a tervezett reformok meg­
valósítása a feladat.

E nagy és nehéz feladattal szemben kételyeim 
eloszlatásai a főként az szolgált, hogy ismerem a mi­
nisztérium személyzetet, az egyes tagoknak kiváló 
szakképzettséget cs ügybuzgalmát és tudom, hogy 
munkálkodásukért a felelősséget bármikor cs bárhol 
m igámra vállalhatom.

Nem politikai cnvucziáczió megtételére jöttünk 
össze. A magunk belső tájékoztatására mégis meg kell 
jegyeznem, hogy uii maradunk az eddigiekben, me­
gyünk azon az utuu, melyet elődöm megjelöli, követni 
fogjuk azokat az elveket, melyeket ő megállapított, 
megvalósítani fogjuk azokat a reformokat, melyeket ó 
tervezett. Tehetjük ezt annál inkább, meri az ő elvei 
és alkotásai az ' gesz országban általános elismerésben 
részesültek.

A magam személyét illetőleg tehetem én is annál 
inkább, mert az irányelveknek megállapításában, a 
reformok létesítésében tevékeny reszt vettem, azokat 
magamévá teüem, azokat, mint magaméit is tekint­
hetem. Nagy feladatunk megoldásához kölcsönös 
megbecsülésre, kölcsönös bizalomra van szükség. Ezt 
kérem önöktől. Dolgozzunk egyetértve, lelkesült ügy­
szeretettel, önök szakavatott, ügybuzgó támogatása 
mellett én azzal a bizios tudattal tekintek a jövőbe, 
hogy a kezembe vett zászló győzelemre jut. (Lelkes 
eljenzus.)

lhvatulva lejtés. Lukács László pénzügyminisz­
ter ma de-iulutt vette at a pénzügyminisztérium 
vezeteset.

.4 kassai püspök körlevele. Bubics Zsigmond, 
kassai püspök a közös pásztorlcvelen kívül egy 
aliaia szerkesztett külön körlevelet is intézett egy­
házmegyéje lelkészeihez. A körlevél hazafias nyu­
godt hangja alta.anos feltűnést keltett és annak 
nagy részét mi is szó szerint közöltük, sőt 
azt méltányló kommentárral kísértük. A «Ma­
gyar Állam» czimü lap heves támadást inté­
zett az ősz püspök ellen. E kíméletlen 
támadást a kassai püspöki egyházmegye papsága 
nem hagyja válasz nélkül s védelmébe veszi érde­
mes főpasztorát. Kozom Endre forroi plébános 
kér. ulespercs a «méltatlanul meghurczolt fennkölt 
lelkű főpapnak némi elégtételt szolgáltatandó» nyi­
latkozatot küldött be lapunkhoz, melyet a szikszói 
egyházkerület lelkészeinek aláírásával s-oról-szóra 
itt közlünk :

Nyilatkozat.
A kassai egyházmegye szikszói kerületének alulirott 

papjai leikök teljes felháborodásával utasítják vissza 
azon miuósithetlen — és a hírlapiról tiaztessegtudás 
nagymérvű raegfogyatkozasara valló illedelmetlenséget, 
melylyel a «Magyar Állam» nevű politikai napilap f. 
évi január 13-iki cs 15-iki száma a kassai egyház­
megye ősz püspökét, szerelvetisztelt főpásztorunkat, 
Bubics Zsigmond ur ö méltóságát — a Budapestről 
1805. cvi vizkereszt ünnepén megyéje pap­
ságához intézett körlevele bírálatában — rossz­
akaratú gyanúsítással és belkormányzali lényeinek czcl- 
zatos elferdítésével megtámadni nem átadottá. 1595.

január 17-én. Kozora Endre kér. alesperes, forrój 
plébános. Osváth Mátyás kiérd, alesperes, mádi plé­
bános. Chrismár Napoleon szikszói plébános. l'as- 
senszky István encsi pk bános. Zsendouics János 
u.-kércsi plébános. Gömöri Ede prem. r. kanonok, 
f.-novaji plébános. Telcgdy István detki plébános. 
Albrecht István lélii plébános. Gerenday Sándor 
'-vadászi plébános. ITankovics Ferencz fáji plébános. 
Pavliár Károly nyug. hitoktató.

Az országos közegészségi tanács nevében Ko­
rányi Frigyes elnök, Müller Kálmán másodelnök 
Csatáry Lajos. Kovács József és Tóth Lajos tanácso­
sok ma megjelentek Perczel Dezső belügyminiszternél, 
hogy őt hivatalának átvétele alkalmával üdvözöljék.

A küldöttség vezetője Korányi Frigyes üdvözlő 
beszédében rámutatott a közegészségügy nagy fontos­
ságára az állami adminisztráczióban. Valamint más 
államokban a közegészségügy csak lassan fejlő­
dött : az 1885. évi országos kongresszus és az 
egymást követő járványok gyorsabb haladásra 
intettek s különösen Hieronymi Karoly belügyminisz­
ter idejében e téren igen sok üdvös intézkedés tör­
tént ; ismerve a jelenben adminisztráló belügyminisz­
ter erélyes és buzgó jellemét s a kor színvonalán álló 
nézeteit, a küldöttség szónoka meg van győződve 
arról, hogy adminisztrácziója alatt a közegészségügyi 
intézmények fejlesztése semmi késedelmet nem íog 
szenvedni, ugyanazért örömmel üdvözli a tanács ne­
vében a minisztert s egyszersmind kijelenti, hogy 
az országos közegészségügyi tanács kötelességé­
nek fogja tartani őt legjobb tudása és ereje 
szerint a közegészségügy fejlesztésére ezélzó in­
tézkedésekben támogatni s c Ukinlelben szol­
gálatait felajánlani. — Perczel Dezső belügy­
miniszter. ki a küldöttséget a legnagyobb szívé­
lyességgel fogadta, kiemelte válaszában, hogy a kül­
döttség vezetőjének nézeteit a közegészségügy fontos­
ságára nézve teljesen osztja s biztosi ja a tanácsot, 
hogy annak az ügy érdekeben teendő javaslatait a 
legnagyobb figyelemre fogja méltatni, s nem fogja 
megengedni, hogy c fontos iigy fejlődése késedelmet 
szenvedjen, felkéri a tanácsot, hogy ot. valamint elő­
deit bölcs cs szakszeri! véleményeivel s javaslataival 
támogassa, s megköszöni a benne helyezett bizalmat.

t vastömegek gyakorolnak a mágnesre és a mely 
c-a,hatatlan bizonyosságu eredményüket nyújt, a 
mint azt egy orosz pánezélos hajónak a meg­
találása mutatja, a mely nemrég sülyedt el a finn 
tcngcrűböibcn.

Á készülék, a melylyel ezt az eredményt elérte, 
nem más mint egy oly szerkezet, a mely az iskolai 
laboratóriumokban Hughes inductio-egyensulva 
név alatt ism .-telis. Két tekercsből áll, a melyek 
mindegyikének a huzalaiban egyenlő nagyságú in­
dított aram kering. Ha e két tekercs közé mind­
egyiktől egyenlő távolságban cgv harmadik teker­
cset helyezünk el, a mely egy telefonnal van ósz- 
szeköttetésben, a telefonon nem fogunk hangot 
hallani, mert a két oldalt elhelyezett tekercsekből 
indított áram megsemmisíti egymást. Ámde, ha az 
egyik oldaltekercshez közelebb viszszűk a középen 
elhelyezett tekercset, ebben áram indul meg, a 
mely megszólaltatja a telefont. Ugyanez történik 
akkor is, ha az egyik oldaltekercs mágnessvgét 
valami nagy vastömeg, a mi a közelében van el­
helyezve, fokozza. Ebben az esetben ugyanis a meg­
erősödött niágnesscg újra áramot indít a középső 
tekercsben, a mely ennek folytán újra megszólal­
tatja a telefont.

Mac Evoy kapitány szerkezetében ez a mágnes- 
séget fokozó vastömeg nem más, mint maga az 
elsülyedt hajó. Az egymástól pontos távolságban 
elhelyezett tekercseket lesülyesztik tetszés szerinti 
mélyén a tengerbe és a mikor az egyik tekercs 
az elsülyedt hajó közeiébe jut, a telefon megszó­
lalása hirüi adja, hogy elérték a kívánt eredményt 
és most már csak az értékes roncsok kiemelése 
van hátra. Természetes, hogy ez a művelet nem 
ritkán sok időt igényel, néha heteket, de legalább 
biztos és nem jár emberélet veszélyeztetésével, 
mint az eddig használatban levő búvár-harang, 
melynek használatát Mac Evoy kapitány fölfede­
zése valószínűleg szükebb körre fogja szorítani.

A technikai tudományok vívmányai mellett nem 
szabad elhanyagolnunk a természet titkaira vo­
natkozó uj ismereteket sem. Az emberész csodái 
mellett ki kell terjesztenünk figyelmünket a ter- 

I mészet csodáira is. Igaz, hogy ez előbbiek hatal­

mas segédeszközeink a gyakorlati életben ; de az 
utóbbiak egyenesen bámulatra készletnek, már 
pedig ma, mikor azt hisszük, hogy tudományunk 
révén egykor legalább is a félistenek közé emel­
kedhetünk, csak üdvös egy kis kiábrándító amu- 
lás, amely arról győz meg bennünket, hogy az 
emberi agyvelőn kívül van még egy másik hata­
lom is a világon, amelylyel nemhogy a versenyt 
felvehetnénk valaha, de még a törvényei megis­
merésem! is végképpen le kell mondanunk.

Tartsuk bárminek a természetet, értsünk alatta 
azt, a mit akarunk, Istent, világszellemet, őserőt 
vagy akármicsodát, a mit csak a bölcselet hosszú 
évszázadok alatt felszaporodott metafizikáiban ta­
lálunk. Magyarázzuk a dolgokat a theológiával, a 
czélok eszméjével vagy a darwinizmus alkalmaz­
kodási képességével: a tény egyformán csodás és 
végclemzésében egyformán egy rejtélyes, és a mi 
legmegdöbbentőbb, egyszersmind öntudatosnak 
mutatkozó erőre visz vissza bennünket.

A természetrajzi könyvekből eléggé ismeretes, 
hogy vannak állatok, a melyek «visszaszerző ké­
pességgel» birnak. E vaskalapos kifejezés alatt azt 
értik, hogy vannak állatok, a melyek ha egyes 
testrészeiket elveszítették, az újra kinő. Így, hogy 
csak a legismertebb példát idézzük, a gyíkok 
farka, ha leszakad, újra megnő a maga durványos 
csigolyáival, vérereivel, idegjeivel, izomrostjaival és 
pikkelyeivel. Ennél azonban sokkal különb és sok­
kal csodálatosabb az az ujjáfejlődési folyamat, a 
melyet egy német tudós: WolfT Gusztáv irt le a 
napokban egy biológiai szakközlönyben.

Ha csigolyák mögött csigolyák nőnek, ha az 
idegek, vérerek, izomrostok hosszabbra fejlődnek, 
ezt még megtudjuk érteni nagyfokú életképességük­
ből ; de hogy némely állatnál még egy oly bonyo­
lódott szerkezetű műszer is, mint a szem, különö­
sen oly különös körülmények között, a minőket 
Wolff irt le, újra fejlődjék, arról eddig sejtelmünk 
sem volt és most, hogy tudjuk, méltán indíthat 
csodálkozásra.

Wolff egy salamanderen különböző kísérleteket 
folytatott, mígnem egyszer a kísérlet tárgyául a 

1 a salamander szemét választotta. Kivette belőle

Választási mozgalmak. Az uj miniszterek kine­
vezése folytan az altalok képviselt kerületekben uj 
választások lesznek. Úgy Pancsován Dániel Ernő ke­
reskedelmi miniszter választókerületében, mint Abrud- 
bányáu, Lukács László pénzügyminiszter kerületében 
megindultak a választási mozgalmak. Puncsovávó! 
táviralozza tudósítónk, hogy a panosovai kerület 
huszonöttagu küldöttsége vasárnap Budapestre utazik, 
hogy Dániel Ernő miniszternek a mandátumot újból 
felajánlja. — Abrudbánya választókerületének egy 
tizenegy tagból álló küldöttsége tisztelgett ma Lakács 
László pénzügyminiszternél és felajánlotta neki újra 
e kerület jelöltségét annak kijelentésével, bogy e ke­
rület most úgy, mint eddig, bizonyára ismét egyhan­
gúlag fogja Lukács Lászlót képviselőjévé megvá­
lasztani.

Közéletünk.
Q E század elején, midőn Ausztria a pénzügyi 

lünk ft-lé haladt, hová szerencsésen meg is érkezett, 
egymást érlek a miniszteri nyugdíjazások. Csak ex- 
penzügyminiszter volt egyszerre öt, a ki nyugdijat 
húzott, holott valamennyi egyéb hivatalban talult al­
kalmazást s a fizetését onnan is húzta.

Az egyik gróf Saurau Ferencz volt, a ki liarmincz 
cszteudeig húzta ezt a penziót, bár közben tartományi 
marsait s belügyminiszter volt. A második volt gróf 
Zichy Karoly, ktsóbb Metternich apósa, a kit a ma­
gyar hazafiak egyszer már a levegőbe emeltek, hogy 
kidobjak az ablakon. Aztán Wullis következett, a ki 
megcsinálta a devalvácziót, a fekete bankót s az ál­
lami tónkul. Utána gróf Nadasdy Mihály jött, egy 
teljesen képtelen ember, a kit e miatt csakhamar el 
kellett tocsátaiii. Utóda gróf Klebelsherg Ferencz 
lett, megbízhatatlan férfiú, a ki sok visszaélést 
csinált. Valamennyien megkaptak a teljes nyug 
dijat, évente tizenhatezer frtot, ugyanakkor, mi­
dőn az állam kénytelen volt hitelezőit megrövidíteni 
S a nyugdíjazottakon kivül a szolgálatban levő pénzügy- 
miniszter volt a hatodik, ki teljes fizetését húzta.

Magyarországon Tisza Kálmán hozta be a minisz 
terek nyugdijait. Természetesen első sorban maga 
magáról gondoskodóit. Fizetésképen mint miniszter, 
ugv is csak félmilliót szedett fel az államtól (15 év 
alatt évente 35.ÜOO irtot).

*
A megalkotott nyugdíjtörvény szerint a lelépő mi­

nisztérium majd minden tagja megkapja a teljes nyug 
dijat. Wekcrlének be lesz számítva egcsz ideje, amit 
a minisztériumban szolgált, kezdve a gvakornokságtól 
Hicronyminek számit előbbi államtitkári szolgálata. 
Lukács Bélának az az idő, melyet mint az állam­
vasutak elnöke, s mint államtitkár szolgált. 
Joga van követelni, hogy a fószámvevőszék- 
ncl töltött hivataloskodását is beszámítsák. Szi­

lágyinak számit egész ideje, a mit az egyetemi tag 
széken töltött. Eötvös Lorantnak hasoulóképen.

A most alakult kabinet tagjainál hasonló az eset 
Ha báró BániTy Dezső holnapután mondana is ], 
megkapná a teljes miniszteri nyugdijat, mert egész 
főispánsági ideje beszámittatik, mintha miniszter lett 
volna az egész idő alatt. Wíassics, a ki ügyész s ta. 
nár volt előbb, úgy kapja meg a nyugdijat, mintha 
miniszter lett volna teljes világéletében. Mint használ- 
ható ügyész bizonynyal rászolgált arra a kicsi nyug. 
díjra, mely őtet ezen állása után megilleti. Mint mi. 
niszter, ha semmit nem fog is tenni, sőt ha m.ndent 
rosszul fog is tenni, egy napi szolgálata után eléri 
azt, hogy egész szolgálata igy számit, mintha folyton 
az országot kormányozta volna.

És igy Erdélyi. így a többiek, úgy az államtib 
károk is.

A mostani miniszterkrizis akkora terhet jelent ai 
országnak, a mely közel 3 millió államadóssag kanul, 
jának felel meg.

Hát megérik azt ezek az emberek 1 
S ezért fizetjük mi az adót ?

*
Anglia legtekintélyesebb orvosi közlönye a «Laneeti 

legújabb számában érdekes adatokat közöl a budapesti 
szegény osztály lakásviszonyai felől, e czim alatt: *\ 
mit a nemzetközi közegészségi és néprajzi kongresszus 
nem látott.»

A lap munkatársa, a ki maga is tagja volt a kon. 
gresszusnak, meglátogatta a napszámosok lakásait t 
elszörnyüküdve közli tapasztalatait. Négy-Öt családot 
talált egy szobában az épülő parlamenti palota szóm- 
szedságában, úgy hogy a puszta agyaknak is alig volt 
helye s a mások ágyán keresztül érte el a lakó a ma­
gáét. Talalt fából összetákolt hódúkat, melyeken ke­
resztül esik az eső s a hol a puszta földön hálnak 
az emberek, kidobva úgyszólván minden beteg, 
ségnek. S a háziúr 150 forint bért szedett egy 
ilyen lakásnak nevezett bódé után s lakói 
nem a legszegenyebb osztályhoz tartoztak, zenével 
kerestek a kenyeret, zongora is állott a szobájukban. 
A Lancet reprodukálja ennek a lakásnak a fotográfiá­
ját is. Egy magyar-utczai ház bejáratának a képét ia 
közzé teszi. A kapu és a töidszinti ablak szebb házal 
engednek sejteni, de ez utóbbi alatt ott látszik A 
pine,daliásnak ablaka. Ennek a pinczelakásnak a 
szobája kevéssel magasabb két méternél, a konyha 
pedig, mely egyáltalában nem kap világosságot, épperi 
csak 2 méter m gas. És a bér, amelyet ezután az 
odú után fizetnek, minden négyszög méter után 5 frt 
66 krajezárt tesz évenkint, a térnek köbmétere után 
pedig 2 frt 66 krajezár esik. Becsben átlagos számítás 
Szerint egy nároin szobás lakás minden n-gyszögmé- 
tere után 3 frt 71 kr az évi bér, a tér köbmétert 
után 1 frt 31 kr esik, tehát kevesebb, mint fele an­
nak, amit nálunk a legszegenyebb pinczelakó fizet.

•
A Lancet közli azokat az adatokat is, melyeket a 

franczia megbízott Berlillon áiiitett össze egyes nagy 
varosuk meg nem felelő lakásairól. Az adatok közölve 
lettek a kongresszuson, de a sok teendő, es a még 
több szórakozás közölt, ügyet reájuk senki sem veteti 
Berlillon ösazeállitásai szerint Harisnak harin-űfél 
millió Lkosa közül 331,976 tultömölt lakásb -n lakik. 
Tehát az egész lakosság 11 százaléka. R'i 1 c 
1.364,5-18 lakos közül 363,960 lakik tultömu. a* 
ban, vagyis 28 százalék. Legrosszabb az állapo. . kel 
muszka fővárosban. Moszkvában a lakosság 31 -
léka, s Pétervartt 16 szazaieka lakik tuitömuit 1 ka­
sokban.

S Budapesten ? Itt kérem az állapot irtózd A 
lakosságnak 71 százaléka bír olyan lakast, mi y ar* 
talmas az egészségnek, a hol az ember nem 
Lapja meg azt a levegőt, a mely a test 
táplálására szükséges. A lakásmizéria -btien 
a varosban, mely oly gyorsan fejlő lőtt, hogy 
a Lanc"t szerint Közép Európa Chicagójának lehet 
nevezni: kiterjed nemcsak a legszegényebb osztá­
lyokra, hanem iölér igen nagy magasságig.

*
Íme ezeket a dolgokat nem mutattak meg a nem« 

zelközi kongresszusnak. Van az állapotban sok szé­
gyenletes, nem volt ok a dicsckedésre. De hát ilyen 
dolgokban keveset használ a titkolódzás. Az igazság 
ez alkalommal is napfényre derült.

De ha mar titkolódznak idegenekkel szembrn, miért 
nem fejtik fel a valót a hazai közvélemény s a hazai 
hatóságok clótt, s miért nem sietnek az állapoton 
segíteni.

Mire valók a keiületi orvosok ? Mire való a sok 
határozat, a mit vvgre nem hajtanak ? Mire való a 
közegészségügyi tanács ? Mire való akkor az egész 
hatóság, az egcsz czivilizáczió, ha ilyen szégyenletes 
viszonyokat tűrnek egy ország pompázó fő- es székes 
városában ?

azt a fénysugarak törésére való ismeretes átlátszó 
képződményt, a mit szemlencsének hívnak, a mi­
nek a hiánya az állat látásának vesztét 
idézte elő. De Íme, néhány hónap múlva 
a salamander ismét látott, a lencse újra 
képződött a szemében ! A mi ezt a dolgot 
oly nagyon csodálatossá teszi, az az a sajátos 
körülmény, hogy ez a lencse ezúttal egészen más 
elemekből képződött, mint a melyekből az első 
fejlődés állapotában rendesen képződni szokott. A 
szemle ncse ugyanis, mint a fejlődéstan tanítja, a 
szaruhártya hámsejtjeiből képződik. Később egyéb 
részek is fejlődnek ugyané sejtekből, például a 
szivárványhártya, mely aztán a lencse*és a szaru­
hártya közé odatelepszik, több más képződmény­
nyel együtt. Ha már most a szemlencse hiányát a 
szaruhártya meg is érzi, e hiányon nem segíthet 
többé, mert a hámsejtjeiből hiában alkotna egy uj 
szemlencsét, ez a második lencse már nem jut­
hatna el arra a helyre, a hova való. Mi történhetett 
tehát a tűzi gyik szemében, miből fejlődhetett ennek a 
második szemlencséje ? WolfT folytatta kuta­
tásait és rájött, hogy ezúttal a lencse a szivár­
ványhártya sejtjeiből képződött. De a szivárvány- 
hártya sejtjei festékkel vannak telítve, mig a lencse 
teljesen színtelen. Hogyan volt ez tehát lehetsé­
ges ? ügy, hogy a fehér vérsejtek, a szervezet eme 
kiloltozói, a melyek nagy tömegben tódulnak min­
den olyan helyre, hol a szöveteket valami sértés 
érte, a testeket kiválasztották a szivárványhártyá­
nak lencseképzésre hivatott sejtjeiből és igy ala­
kultak a szintéiért sejtek, a melyekből a lencse ki­
fejlődhetett. Ez a dolog sok gondolkodásra nyújt­
hat alapot. Miért teszik ezt a fehér vérsejtek ? 
Hogyan van az, hogy a fehér vérsejtek, a melyek 
máskülönben a szövetelemek természetét nem vál­
toztatják meg, most szintelenitetlék a szivárvány­
sejteket ? Holott, ha maga a szivárványhártya egy 
kis basadékának kellett volna újra kitöltődnie, a 
sejteket ép oly színesen hagyták volna, mint a mi­
nők a többi társaik. Mire gondoljunk ? Egy czél- 
tudatos szervező erőre, a mely a testben lakik, a 
mely azt kormányozza és a melyről a modern 
fiziológia kimondta, kogy — ntm UUxik? ,..

Az uj kos
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Parisban Faur-j

Rejtélv ez, az éleinek a rejtélye, a melyet talán 
sohesem fogunk megfejteni!

Legutóbb a frissen fejt t-j hygienini termeszeié­
ről szóltunk c helyen, reámutatva. hogy mily szo­
morú szerepet játszik a nyers tej a lüdövészc» 
emberek számának napról-napra nagyobb mérvű 
növekedésében. Ma újból foglalkozhatunk e tárgy* 
gval, mert az elmúlt hét uj vívmányokat jegyzett 
fii reá vonatkozólag, és bizonyára a tej hygicniaja 
oly fontos dolog, hogy mindannyiszor a legtelje­
sebb mértékben aktuális, valahányszor újat mond­
hatunk róla.

A múlt alkalommal megismertük a veszélyt; 
most a védekezésről fogunk szólhatni. Alkalmat 
nyújt erre Xocard párisi orvosnak az a felolva­
sása, melyet a napokban tartott a párisi orvos- 
egyesületben, a tehenek tüdővészvnek megakadá­
lyozásáról. Kétségtelenül ez a legelső és a leg­
szükségesebb lépés a tej megjavítása szempontjá­
ból, mert ha egészséges tejet akarunk inni, aria 
kell törekednünk, hogy a fejős tehenek egészsége­
sek legyenek.

Nocard a tüdővészes tehenek számának ijesz t 
mérvű szaporodását főleg a tehenek érintkezéséből 
magyarázza. Az ő vizsgálatai szerint ugyanis az 
állatok, de különösen a kérődzők között a tüdő- 
vész létrejövételénél az álöröklés nem játszik ó « 
nagy szerepet, mint nálunk, embereknél, a k;k 
között az elődben rejtőző tüdővész csirája az utána 
következő nemzedékek hosszú rendjét tönkreteheti. 
A tüdővész terjedésének a tehenek között egyedú.i 
útja az érintkezés, jobban mondva a huzamos 
együttélés.

Ha csakugyan igy áll a dolog, akkor az orvos 
lás nem nehéz feladat: csak gondoskodni keli róla, 
hogv a beteg tehenek ne kerüljenek az egészsége­
sek "közé. Hanem ez nem valami könnyű feladat. 
Teheneknél a tüdővésznek nincsenek oly jellegze­
tes tünetei, amelyekről az első pillanatban e 
lehetne olvasni, hogy az állat beteg. Nocard fel­
olvasása után azonban nem kételkedhetünk abban, 
hogy ez a hátrány sem akadály többé. A franczw 
tudós hosszú, három évre terjedő vizsgálatok ered-
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Gyulát jelöli, kinek támogatására a többi ellen­
zéki pártokat is megkeresi s viszont az alelnöki 
állásra a párt reá szavaz arra, a kit a többi 
ellenzéki pártok kijelölni fognak. A nemzeti párt 
vs a kilépettek pártkörével leendő közös megálla­
podásra Kun Miklós ús Bartha Miklós alelnökök 
küldetnek ki.

Kérdés tétetvén az iránt, bogy a párt részt 
vesz-e a királyi váriakban vasárnap történendő 
koronaőri cskületéteien, egyhangúlag kimondatott, 
hogy e tekintetben a párt megmarad eddigi meg­
állapodása mellett, vagyis a megjelenést tagjainak 
tetszésére bízza.

Az uj miniszterek kinevezésével üresedésbe jövő 
képviselőválasztó kerületekben az elnökség raegbi- 
zatott, hogy a jelöltek felállítására nézve legjobb 
belátása szerint intézkedjék.

Végül az értekezlet Thold Dániel ajánlatára 
Ilhjefalvy Incze Béla aszódi gimnáziumi igazgatót 
a klub kültagjai közé egyhangúlag fölvette.

A nemzeti párt értekezlete.
Az országgyűlési nemzeti párt ma este 5 órakor 

igen látogatott értekezletet tartott, melyet Ho- 
ranssky Nándor elnök megnyitván, a párt Ujjait 
..z uj évnek ezen első értekezletén melegen üd­
vözölte.

Némely jelentések megtételére térvén át, ezek 
között legelőször kiemeli azon országos szempont­
ból nagyfontosságu eseményt, mi iránt a párt 
tagjai bizonyára a sajtó utján is értesültek, hogy 
a párt vezére, gróf Apponyi Albert, továbbá gróf 
Károlyi Sándor, gróf Dessewffy Aurél és az ő cse­
kélysége is szerencsések voltak a kormanykrizis 
ideje alatt ő felsége alíal magánkihallgatásra meg­
hivatni és ez által alkalom nyílt a politikai hely­
zetre minden irányban kiterjedően nyilatkoz­
hatni. Csak magat e köztudomású tényt
kívánja ez alkalommal bejelenteni, mert
úgymond bizonyára egyet fog vele érteni a párt
minden tagja abban, hogy a korona részéről tör­
ténő meghallgatás miiid nkor és mindenkire nézve 
azon szigorú kötelezettséget rója, hogy abból a 
korona kívánsága vagy felhatalmazása nélkül
nyilvánosságra semmi nem hozható. Ezen kötele­
zettségnek hódol ő is. midőn pusztán csak magát 
a tényt jelenti be, önként értetődvén, hogy a po­
litikai helyzetre xonatkozó nézeteinek hódolatteljes 
előterjesztéseiben kötelesét ginek tartotta azzal a 
hűséggel eljárni, melylyel a legfelsőbb kívánságnak, 
a; ország ügyeinek és saját leihiismerd nck tartozik.

Az elnöki előterjesztés után bejelenti Atzél Béla 
bárónak a pártba történt belépését. Bejelenti to­
vábbá az elnök, hogy Pályi János holnapután 
tölti be áldozarságának őU-ik évét. Az elnökség 
öt, mint a pártnak közbeesőiéiben álló tagját, a 
párt nevében levélileg üdvözölte, egyszersmind in­
tézkedett, hogy iránta ez a kálómból egy emlék­
tárgy küldésével is rokonszenvének kifejezést 
adjon.

Ez tudomásul vétetvén,
Ernuszt Kelemen szólalt fel, ki a párttal kö­

zölte, hogy báró BáníTy Dező miniszterelnök ré­
széről f. hó 12-én csrv Ossz - .öveiéire felkéretett, 
melynek indoka előtte ismeretlen volt. Az össze­
jövetel alkalmával báró Báníi'y kijelentette, hogy 
zz uj kormány határozottan óhajtja az loói-iki 
alapon álló pártok egyesülését, hogy pedig ezen 
zándékát a közvélemény előtt is félreérthetet­

lenül kimutassa, s annak megvalósítását meg­
könnyítse. czélszerünek tartotta egy nem­
zeti párti tagnak bevételei az uj kabinetbe, 
és pedig oly tagnak, ki az egyházpolitikai javas­
latok elfogadása altat kcvésLbé merev politikai 
ellentétben állott a szabadelvű párttal. Ez okból 
kínálták őt meg egy tárczaval es felkérték közre­
működésre, hogy a szabadelvű és nemzeti part 
közötti fúzió létesítésére segédkezet nyújtson. A 
felhívásra azonban ő határozott nemmel válaszolt, 
mert hat pártolja a fúziót, de annak megkísérlé­
sére a jelen időt nem tartja alkalmasnak.

Gróf Apponyi Albert teljes clisu - réssel nyi­
latkozik Ernuszt Kelemen eljárásáról, mely annak 
az elvhüségnek felel meg, a melyet ő benne is 
mindenkor tiszteltünk. Nem nyiLtkozhalik hasonló 
elismeréssel a kormány azon taktikájáról, mely­
ebben az inczidensben nyilvánul. Mert Ernuszt 
Kelemen előterjesztéséből értesülünk, hogy a kor 
mám- tagjai a 6 7-es alapon álló partoknak egye 
sitésére törekszenek ; hat erre törekedni és egy­
idejűleg a párt vezetésének háta mögött a part 
egyes tagjainak kiragadását és igv a párt megbon­
tását megkísérteni, — ez olyan ellenmondás, 
amely enyhén szólva a legnagyobb bizalmatlan 
sagra ad okot. Minthogy azonban Ernuszt Ke le­
nien előterjesztése által a partok egyesülésének, 
az úgynevezett fúziónak ügye, melyet a hírlapok 
hetek óta tárgyalnak, a part elé került, erre is 
néhány megjegyzést akar tenni. A dolog érdemé­
ről szoló természetszerűleg csak akkor nyilatkoz 
hátik, ha e tárgyban illetékes oldalról nyilatko­

zatra felhivatik, ami idáig meg nem tör­
tént. Any nyit azonban minden homály el­
hárítása czéljából már a most felmerült in- 
czidens alkalmából is meg kell mondania, 
hogy bár személyes nehezteléseket és igényeket 
háttérbe szorítani mindenkor kész, semmi néven 
nevezendő akczióban vagy alakulásban nem vehet 
részt máskép, mint elvi álláspontja teljes integri­
tásának fentartásával. (Zajos éljenzés és taps,)

Ez neki személyére megmásíthatatlan állás­
pontja, melyhez még akkor is ragaszkodnék, ha 
egyedül maradna vele. Biztosan reméli azonban 
us teljesen bízik benne, hogy a párt és annak 
minden tagja vele erre nézve szolidaritásban áll. 
Hosszantartó zajos éljenzés és taps.)

Áttérve arra a magatartásra, melyet a párt a 
Bánffy-konnánynyal szemben követni szándékozik, 
szóló a helyzetet igen egyszerűnek tartja. Egyszerű 
személycserével állunk szemben ; az uj kormány­
nak politikája — hacsak a holnapi nyilatkozatok 
meglepetéseket nem hoznak — ugyanannak Ígér­
kezik, a mi az előbbi kormányé volt. A nemzeti 
pártnak magatartása tehát szintén csak ugyanaz 
lehet, tudniillik a határozott ellenzéki, a párt 
programrnjanak és eddigi küzdelmeinek értelmében. 
Hogy milyen formában fogja ezt szóló holnap ki­
fejelni, azt természetesen a kormány nyilatkoza­
tától teszi függővé. Kéri ezen előterjesztéséhez a 
pártnak hozzájárulását. (Zajos és lelkes éljenzés.)

Gróf Bethlen Gábor mindenekelőtt Apponyi- 
nak ama szavaira akar megjegyzést tenni, hogy 
«/irt elveivel egyedül maradna ts«. Meg van győ­
ződve erről, hogy az egész párt érzelmét tolmá­
csolja, midőn kijelenti, hogy azon nemes, őszinte, 
becsületes és hazafias küzdelmek után, melyek 
Apponyi egyéniségét és törekvéseit két évtizeden 
át magasra emelték a nemzet szemében, nem le­
het és nem lesz egy sem a partban, aki Apponyit 
ezentúl még nagyobb lelkesedéssel és odaadással 
ne követné. (Zajos éljenzés és taps)

Ezután fölemlíti szóló, hogy értesülése szerint a 
holnapi ülésen nemzetiségi felszólalás is lesz, 
melyre a partnak okvetlenül reflektálnia kell. (Za­
jos felkiáltások : Szóljon Bethlen Gábor !) Végül a 
politikai helyzet eihelőleges fejleményeit elemezve, 
szóló arra a meggyőződésre jut, hogy a nemzeti 
pártnak a parlamenti akczióval kapcsolatban az 
országos szervezkedéssel is foglalkoznia kell és 
pedig hozza keli kezdenie minél előbb. (Zajos 
helyeslés.)

Szent, ennyi Árpád és llodossy Imrének a 
pártszervezkedésre vonatkozó hasonló szellemű 
felszólalása után a párt egyhangúlag elfogadja 
Bethlen Gábor indítványát és megbízza az indít­
ványozót, hogy az elnökséggel egvetérőleg részletes 
tervet dolgozzon ki és terjesszen a part egyik 
legközelebbi értekezlete elé.

Ezek után elnök gróf Apponyi Albert nyilat­
kozatának azon részével kapcsolatban, melyet a 
parttól általa méltán kert bizalomra vonatkozólag 
tett, kicmelendőnek tartja, hogy a mai komplikált 
politikai viszonyok között egészen természetes, 
hogy a politikai helyzetre vonatkozólag, a szereplő 
politikai egyéniségek között alkalomadtán eszme­
cserek folynak. Miután azonban az ilyen eszme­
cserékről a sajtóban sokszor téves kornbinácziók 
jelennek meg, a maga részéről is kijelentőnek 
tartia, hogy fuzionál is tárgyalások egyáltalában 
nem történték és az erre vonatkozó hírek a való­
ságnak meg nem felelnek; a fölmerült eszmecse­
réi; fölvtán pedig mindannyiszor kifejezte ő is 
azon nézetét, hogy a közjogi alapon álló pártok 
égve liléié csakis az elvi álláspontok sértetlen 
fen tartása mellett volna képzelhető és sikerre ez 
is csak akkor vezethetne, iia ezen tárgyalások az 
irányadó tényezők tudomásával történnének. A 
part álláspontjában és eljárásában tehát semmi­
tek* változás nincsen cs a maga részéről is kéri 
a bizalmat, inéi re a dolgok uetulani fejlődésének 
föl,aman a vezetőségnek szüksége vau. (Általános 
helyeslés.)

Szólásra senki sem jelentkezvén, az elnök ki­
mondja, hogy a párt Ernuszt Kelmennek teljesen 
korrekt eljárását helyeslő tudomásul veszi, gróf 
Apponyi Aibertnek a holnapi napon követendő 
eljárásra vonatkozó elő;erjesztéseit pedig egyhangú­
lag elfogadja. A népes értekezlet zajos éljenzessel 
ért Veget.

Budapest, január 18.
Báró Radvánszky Le'i-a, az újonnan megválasz­

tott s ő felsége altat megerősített koronaőr ünnepélyes 
cikü.esteiének szertartási rendje a következő lesz ; 
Vasárnap délelőtt tiz óra elölt a magyar orizaggyü. 
les mindkét házának tagjai a királyi palota alsó 
négyszögének szobáiban gyülekeznek, az ö felsége kí­
séretére hivatott zászlós urak és teslőrkapilanyok, a 
biboruok-herczegprimas, a magyar királyi miniszterek, 
a lobbi zászlós urak és az apostoli keresztet vivő 
pihpük a k.raly első szalonjában gyűlnek cgvbe. 
M.helyt a rendezkedés megtörtént, arról a magy. kir. 
iöudvarm ster ö felségének jelentéit tesz, nnre ő 
felsége belső termeiből a következő 'kísérettel a sa­

rokterembe vonul: egy kamarai Írnok, a zászlós uras 
(párosával), a bibornok herczegprimás, a magyar ki­
rályi miniszterek, a magyar királyi főudvarmester a 
pálczával, a magyar királyi főlovászmester, felfelé 
tartott meztelen államkarddal s ennek jobbján az 
apostoli keresztet vivő püspök. A király oldalán és 
háta mögött a kíséretet a következők képezik : a 
magy. kir. főkamarás, a magyar királyi testőrség ka­
pitánya, a cs. és kir. darabant testőrség kapitánya, 
a cs. és kir. lovasteslőr század kapitánya és a főhad­
segéd. A sarokterembe érve, ő felsége a trónra lép, 
leül s füvegét felteszi, kísérete pedig a trónnál az ide­
mellékelt helyrajzban megjelölt helyeket foglalja el. 
Érre az újonnan kinevezett koronaőr a magyar ki­
rályi miniszterelnöknek a végzendő ünnepélyes cse- 
lekvényre vonatkozó nehány bevezető szava után, 
a király személye körüli miniszter által felol­
vasott esküt 6 felsége kezeihez leteszi. Az eskütétel 
után a király belső termeibe visszavonul. A vissza­
vonulás abban a sorrendben történik, melyben a be­
vonulás történt. A királyi várpalotába a felvonulás 
az alsó várnégyszögnél, az elvonulás a felső várnégy­
szögnél történik.

Jósika Samu bárónak 6 felsége személye körüli 
miniszterré való kinevezését — mint értesülünk 
a hivatalos lap holnapi száma fogja közölni.

Erdélyi Sándor igazságiigyminiszter bekö­
szöntője. Erdélyi Sándor igazságügyminiszter ma 
vette at a minisztérium vezetését. A tisztelgésre egybe- 
gyült tisztikar élén Plósz Sándor államtitkár intézett 
hosszabb beszédet a miniszterhez, ki erre a követke­
zőkben válaszolt :

Uraim ! Tisztelt barátom, az államtikár ur által 
hozzam intézett üdvözletükért fogadjak szives köszö­
netéinél. Nagy kételyekkel kellett megküzdeuem, mi­
dőn az igazságügyi tárcza vezetésére vállalkoztam.

Elődöm langlelkc, nagy alkotásai, fényes politikai 
sikerei a magyar igazságügyi tarczát oly magas szín­
vonalra emeltek,a milyenen az még soha sem volt.
E színvonal fentaríása, az igazságügynek a lerakott 
alapon továbbfejlesztése, a tervezett reformok meg­
valósítása a feladat.

E nagy és nehéz feladattal szemben kételyeim 
eloszlatásara főként az szolgált, hogy ismerem a mi­
nisztérium személyzetét, az egyes tagoknak kiváló 
szakképzettséget es ügybuzgalmát és tudom, hogy 
munkálkodásukért a felelősséget bármikor cs bárhol 
magamra vállalhatom.

Nem politikai envoeziáczió megtételére jöttünk 
össze. A magunk belső tajekoztatasara mégis meg kell 
jegyeznem, hogy mi maradunk az eddigiekben, me­
gyünk azon az utón, melyet elődöm megjelölt, követni 
fogjuk azokat az elveket, melyeket ő megállapított, 
megvalósítani fogjuk azokat a reformokat, melyeket o 
tervezett. Teltetjük ezt annál inkább, mert az ő elvei 
és alkotásai az gesz országban általános elismerésben 
részesültek.

A magam személyét illetőleg tehetem én is annál 
inkább, mert az irányelveknek megállapításában, a 
reformok létesítésében tevékeny részt vettem, azokat 
magamévá tettem, azokat, mint magaméit is tekint­
hetem. Nagy feladatunk megoldásához kölcsönös 
megbecsülésre, kölcsönös bizalomra van szükség. Ezt 
kérem önöktől. Dolgozzunk egyetértve, lelkesült ügy­
szeretettel, önök szakavatott, ügybuzgó támogatása 
mellett én azzal a biztos tudattal tekintek a jövőbe, 
hogy a kezembe vett zászló győzelemre jut. (Lelkes 
éljenzés.)

Hivatalba lépés. Lukács László pénzügyminisz­
ter ma deleiéit vette at a pénzügyminisztérium 
vezetesd.

A kassai püspök körlevele. Bubics Zsigmond, 
kassai pü-pok a közös pásztorlevelen kívül egy 
altaia szerkesztett külön körlevelet is intézett egy­
házmegyéje lelkészeihez. A körlevél hazafias nyu­
godt hangja általános feltűnést keltett és annak 
nagy részét mi is szó szerint közöltük, sót 
azt méltányló kommentárral kisértük. A «Ma­
gyar Állam > czimü lap heves támadást inté­
zett az ősz püspök ellen. E kíméletlen 
támadást a kassai püspöki egyházmegye papsága 
nem hagyja válasz nélkül s vedelmcbe veszi érde­
mes főpásztorát. Eozora Endre forrói plébános 
kér. alesptres a «méltatlanul nieghurczolt fennkölt 
lelkű főpapnak némi elégtételt szolgáltatandó! nyi­
latkozatot küldött be lapunkhoz, melyet a szikszói 
egyházkerület lelkészeinek aláírásával szóról-szóra 
itt közlünk :

Nyilatkozat.
A kassai egyházmegye szikszói kerületének alulírott 

papjai leikök teljes felháborodásával utasítják vissza 
azon miuősitlietlen — és a hírlapírói tisztességtudás 
nagymérvű megfogyatkozására valló illedelmetlenséget, 
melylyel a «Magyar Állam* nevű politikai napilap f. 
évi január 13-iki és 15-iki száma a kassai egyház­
megye ősz püspökét, szeretvetisztelt főpásztorunkat, 
Bubics Zsigmond ur ő méltóságát — a Budapestről 
1895. évi vizkereszt ünnepén megyéje pap­
ságához intézett körlevele bírálatában — rossz­
akaratú gyanúsítással és belkormányzati lényeinek czél- 
zatos elferdítésével megtámadni nem átallotta. 1595.

január 17-én. Kozora Endre kér. alesperes, forrój 
plébános. Osváth Mátyás kiérd, alesperes, mádi plé­
bános. Christnár Napoleon szikszói plébános. Vas- 
senszky István encsi plébános. Zsendovics János 
n.-kércsi plébános. Gömöri Ede prem. r. kanonok, 
f.-novaji plébános. Tclegdy István detki plébános. 
Albrecht István léhi plébános. Gcrenday Sándor 
Lvadászi plébános, üankovics Ferencz fájl plébános. 
Pavliár Károly nyug. hitoktató.

Az országos közegészségi tanács nevében Ko­
rányi Frigyes elnök, Müller Kálmán másodelnök 
Csatáry Lajos. Kovács József és Tóth Lajos tanácso­
sok ma megjelentek Perezel Dezső belügyminiszternél, 
hogy őt hivatalának átvétele alkalmával üdvözöljék.

Á küldöttség vezetője Korányi Frigyes üdvözlő 
beszédében rámutatott a közegészségügy nagy fontos­
ságára az állami adminiszlrácziób.in. Valamint más 
államokban a közegészségügy csak lassan fejlő­
dött : az 1885. évi országos kongresszus cs az 
egymást követő járványok gyorsabb haladásra 
intettek s különösen Hieronymi Károly belügyminisz­
ter idejében e téren igen sok üdvös intézkedés tör­
tént ; ismerve a jelenben adminisztráló belügyminisz­
ter erélyes és buzgó jellemét s a kor színvonalán álló 
nézeteit, a küldöttség szónoka meg van győződve 
arról, hogy adminisztrácziója alatt a közegészségügyi 
intézmények fejlesztése semmi késedelmet nem log 
szenvedni, ugyanazért örömmel üdvözli a tanács ne­
vében a minisztert s egyszersmind kijelenti, hogy 
az országos közegészségügyi tanács kötelességé­
nek fogja tartani őt legjobb tudása és ereje 
szerint a közegészségügy fejlesztésére ezélzó in­
tézkedésekben támogatni s e tekintetben szol­
gálatait felajánlani. — Perczel Dezső belügy­
miniszter, ki a küldöttséget a legnagyobb szívé­
lyességgel fogadta, kiemelte válaszában, hogy a kül­
döttség vezetőjének nézeteit a közegészségügy fontos­
ságára nézve teljesen osztja s biztosija a tanácsot, 
hogy annak az ügy érdekében teendő javaslatait a 
legnagyobb figyelemre fogja méltatni, s nem fogja 
megengedni, hogy e fontos ügy fejlődése késedelmet 
szenvedjen, felkéri a tanácsot, hogy öt, valamint elő­
deit bölcs és szakszerű véleményeivel s javaslataival 
támogassa, s megköszöni a benne helyezett bizalmat.

Választási mozgalmak. Az uj miniszterek kine­
vezése folytan az altalok képviselt kerületekben uj 
választások lesznek. Ügy Pancsován Dániel Ernő ke­
reskedelmi miniszter választókerületében, mint Abrud- 
bányáu, Lukács László pénzügyminiszter kerületében 
megindultak a választási mozgalmak. Puncsováról 
táviratozza tudósítónk, hogy a pancsovai kerület 
liuszonöttagu küldöttsége vasárnap Budapestre utazik, 
hogy Dániel Ernő miniszternek a mandátumot újból 
felajánlja. — Abrudbánya választókerületének egy 
tizenegy tagból álló küldöttsége tisztelgett ma Lakács 
László pénzügyminiszternél és felajánlotta neki újra 
e kerület jelöltségét annak kijelentésével, hogy e ke­
rület most úgy, mint eddig, bizonyára ismét egyhan­
gúlag fogja Lukács Lászlót képviselőjévé megvá­
lasztani.

Közéletünk.
Q E század elején, midőn Ausztria a pénzügyi 

lünk felé haladt, hová szerencsésen meg is érkezett, 
egymást értek a miniszteri nyugdíjazások. Csak ex- 
pénzügyminiszter volt egyszerre öt, a ki nyugdijat 
húzott, holott valamennyi egyéb hivatalban talu.lt al­
kalmazást s a fizetését onnan is húzta.

Az egyik gróf Sau ran Ferencz volt, a ki liarmincz 
esztendeig húzta ezt a penziót, bár közben tartományi 
marsall s belügyminiszter volt. A második volt gróf 
Zichy Karoly, később Metternich apósa, a kit a ma­
gyar hazafiak egyszer már a levegőbe emeltek, hogy 
kidobják az ablakon. Aztán Wallis következett, a ki 
megcsinálta a devalvácziót, a fekete bunkót s az ál­
lami tönköt. Utána gróf Nadasdy Mihály jött, egy 
teljesen képtelen ember, a kit e miatt csakhamar cl 
kellett l.ocsataiii. Utóda gróf Klebclsherg Ferencz 
lett. megbízhatatlan férfiú, a ki sok visszaélést 
csinált. Valamennyien megkaptak a teljes nyug­
dijat, évente tizenhatezer frtot, ugyanakkor, mi­
dőn az állam kénytelen volt hitelezőit megrövidíteni. 
S a nyugdíjazottakon kívül a szolgálatban levő pénzügy­
miniszter volt a hatodik, ki teljes fizetését huz*a.

Magyarországon Tisza Kálmán hozta be a minisz­
terek nyugdijait. Természetesen első sorban maga 
magáról gondoskodott. Fizetésképen mint miniszter, 
úgy is csak félmilliót szedett fel az államtól (15 év 
alatt évente 35.000 frtot).

•
A megalkotott nyugdíjtörvény szerint a lelépő mi­

nisztérium majd minden tagja megkapja a teljes nyug­
dijat. Wekerlének be lesz számítva egész ideje, amit 
a minisztériumban szolgált, kezdve a gvakornokságtól. 
Hicronyminek számit előbbi államtitkári szolgálata. 
Lukács Bélának az az idő, melyet mint az állam­
vasutak elnöke, s mint államtitkár szolgált. 
Joga van követelni, hogy a fószámvevőszék- 
ncl töltött hivataloskodását is beszámítsák. Szi­

lágyinak számit egész ideje, a mit az egyetemi lan 
széken töltött. Eötvös Lorántnak hasonlóképen.

A most alakult kabinet tagjainál hasonló az eset 
Ha báró Bánfiy Dezső holnapután mondana is )e, 
megkapná a teljes miniszteri nyugdijat, mert egész 
főispánsági ideje beszámittalik, mintha miniszter lett 
volna az egész idő alatt. VVíassies, a ki ügyész s ta­
nár volt előbb, úgy kapja meg a nyugdijat, mintha 
miniszter lett volna teljes világéletében. Mint használ, 
ható ügyész bizonynyal rászolgált arra a kicsi nyug. 
dijra, mely ölet ezen állása után megilleti. Mint mi­
niszter, ha semmit nem fog is tenni, sőt ha m.ndent 
rosszul fog is tenni, egy napi szolgálata után eléri 
azt, hogy egész szolgálata igy számit, mintha folyton 
az országot kormányozta volna.

És igy Erdélyi. így a többiek, úgy az államtit­
károk is.

A mostani miniszterkrizis akkora terhet jelent y 
országnak, a mely közel 3 millió államadósság kamat­
jának felel meg.

Hát megérik azt ezek az emberek I 
S ezért fizetjük mi az adót ?

*
Anglia legtekintélyesebb orvosi közlönye a «Lancet» 

legújabb számában érdekes adatokat közöl a budapesti 
szegény osztály lakásviszonyai felöl, e czim alatt: «A 
mit a nemzetközi közegészség! és néprajzi kongresszus 
nem látott.»

A lap munkatársa, a ki maga is tagja volt a kon« 
gresszusnak, meglátogatta a napszámosok lakásait s 
elszörnyüködve közli tapasztalatait. Négy-Öt családot 
talált egy szobában az épülő parlamenti palota szom­
szédságában, úgy hogy a puszta ágyaknak is alig volt 
helye s a mások ágyán keresztül érte el a lakó a ma­
gáét. Talált fából összetákolt bódékat, melyeken ke­
resztül esik az eső s a hol a puszta földön hálnak 
az emberek, kidobva úgyszólván minden beteg, 
ségnek. S a hazmr 150 forint bért szedett egy 
ilyen lakásnak nevezett bódé után s lakói 
nem a legszegenyebb osztályhoz tartoztak, zenével 
keresték a kenyeret, zongora is állott a szobájukban.
A Lined rcpiodukaija ennek a lakásnak a fotográfia, 
jat is. Egy magyar-utczai ház bejáratának a képét la 
közzé tcizi. A kapu és a töldszinti ablak szebb házat 
engednek sejteni, de ez utóbbi alatt ott látszik á 
pinc/elakásnak ablaka. Ennek a piuczelakásnak a 
szobája kevéssel magasabb két méternél, a konyha 
pedig, mely egyáltalában nem kap világosságot, épperi 
csak 2 méter magas. És a bér, amelyet ezután az 
odú után fizetnek, minden négyszög méter után 5 frt 
66 krajezárt tesz évenkint, a térnek köbmétere után 
pedig 2 frt 66 krajezár esik. Becsben átlagos számítás 
szennt egy bárom szobás lakás minden n- gyssögmé- 
tere után 3 fit 71 kr az évi bér, a tér köbmétere 
utau 1 frt 31 kr esik, tehát kevesebb, mint fele an­
nak, amit nálunk a legszegenyebb pinczelakó fizet.

•
A Lancet közli azokat az adatokat is, melyeket a 

franczia megbízott Bertillon áliitctt össze egyes nagy 
városok meg nem felelő lakásairól. Az adatok közölve 
lettek a kungrenZUiun. de a sok teendő, és a mrg 
több szórakozás között, ügyet reajok senki sem vetett 
Bcrtillon összeállításai szerint Parisnak harmaufel 
millió Lkusa közül 331,976 tultömött lakaib n lakik. 
Teliát az egész lakosság 11 százaléka. B-i n 
1.364,518 lakos közül 363,960 lakik tultömu;; 1 .li­
bán, vagyis 28 százalék. Legrosszabb az allapo, . kel 
muszka fővárosban. Moszkvában a lakosság 31 ;'.a-
léka, s Pétervartt 16 százaléka lakik tultömött i ka­
sokban.

S Budapesten ? Itt kérem az állapot irtózta A 
lakosságnak 71 százaléka bír olyan lakást, mely ár­
talmas az egészségnek, a hol az ember nem 
kapja meg azt a levegőt, a mely a lest 
táplálására szükséges. A lakásmizéria .bőén 
a varosban, mely oly gyorsan fejlő rótt, hegy 
a Lancd szerint Közép Európa Chicagójának khet 
nevezni: kiterjed nemcsak a legszegényebb osztá­
sokra, hanem fölér igen nagy magasságig.

*
Íme ezeket a dolgokat nem mutattak meg a nem« 

zetközi kongresszusnak. Van az állapotban sok szé­
gyenletes, nem volt ok a dicsekedésre. De hát ilyen 
dolgokban keveset használ a titkolódzás. Az igazság 
ez alkalommal is napfényre derült.

De ha már titkolódznak idegenekkel szembrn, miért 
nem fejtik fel a valót a hazai közvélemény s a hazai 
hatóságok előtt, s miért nem sietnek az állapoton 
segíteni.

Mire valók a keiületi orvosok ? Mire való a sok 
határozat, a mit vegre nem hajtanak ? Mire való a 
közegészségügyi lanaes ? Mire való akkor az egész 
hatóság, az egcsz czivilizdczió, ha ilyen szégyenletes 
viszonyokat tűrnek egy ország poirpazo fő- és szekes 
városában ?

Tudományos apróságok.
A telefon és a mikrofon uj alkalmazii-a. — A mikrofon és 

lém-, k. — A telefon a tenger mélységeiben. — A 
természet csodái. — Újra képződött szem.

A telefont és a mikrofont nemcsak arra hasz­
nálják ma már, ami végre föltalálták: nemcsak a 
távolba beszélnek s az érkező hangot erősítik 
meg velők. Az utóbbi időben egyre-másra o:y 
dolgokat hoznak velők napfényre, amelyek finom­
ságuknál fogva rejtve maradnak a többi vizsgáló 
eszközök hatalma előtt, de a melyek a gyakorlati 
életben mégis elegendő fontossággal bírnak arra 
nézve, hogy el ne hanyagoltassanak.

Ilven dolgok például azok a szabad szemmel 
nem látható repedések, a melyek a fémekben 
ni hn fellépnek és hogyha ez a fém esetleg vasúti 
iin, ágyú vagy puskacső, gránát stb., a repedések 
rettenetes végzetessé válhatnak. E repedések jelen­
létéről biztosan meglehet győződni a mikrofon sa­
ge: ével, ha Place kapitány utasítása szerint já­
runk el. Ez eljárás a mikrofonnak azon a tulaj­
donságán alapul, hogy az sokszorozva tünteti elő 
a hang ama változásait, amelyek felfogására a 
fül egymagában nem képes. A megvizsgálandó 
lémet beiktatják egy telefon áramkörebe és 
ugyanakkor egy kis kalapucscsal megkopogtatják. 
Ha" a kalapács egy kis résre bukkan, legyen az 
bármüv csekély is, ott egy visszhangzó üreg kép­
ződik, ’ amely "a kalapácsütések rendes hangját 
többé-kevésbbé módosítja, megváltoztatja. E mó­
dosítás a közönséges hangvaltozásokhoz viszo­
nyítva, oly kicsi, hogy a fűinek a figyelmét elke­
rüli. A mikrofon azonban ezt a csekélyke hang­
változást annyira megnöveszti, hogy a telefon 
kagylójának az utján egész világosan lehet hal­
lani és igy egész biztonsággal megmondhatjuk, 
hogy teljesen ép-e ez a fém, vagy nem, követke­
zőleg ajánlatos-e az alkalmazása vagy sem ?

A telefon használatának a terén Mac Evoy hajós- 
kapitány tett a legújabb időben jelentékeny fel­
fedezést. Megmutatta, hogy miként lehet a telefon 
segélyével a tenger mélyébe sülyedt hajóknak és 
más nagyobb tárgyaknak a helyét megtalálni. Az 
6 eljárása azon a vonzó hatáson alapul, a melyet

a vastömegek gyakorolnak a mágnesre és a mely 
cta;hatatlan bizonyossága eredményeket nyújt, a 
mint azt cgv orosz panezélos hajónak a meg­
találása mutatja, a mely nemrég sülyedt el a finn 
lengeröböiben.

Á készülék, a melylyel ezt az eredményt elérte, 
nem más mint egy oly szerkezet, a mely az iskolai 
kd .■oratóriumokban Hughes induetio-cgyensulya 
név alatt isin .-teles. Két tekercsből áll, a melyek 
mindegyikének a huzalaiban egyenlő nagyságú in­
dított áram kering. Ha e két tekercs közé mind­
egyiktől egyenlő távolságban cgv harmadik teker­
cs-t helyezünk el, a mely egy telefonnal van ösz- 
szeköttetésbvn, a telefonon nem fogunk hangot 
hallani, mert a két oldalt elhelyezett tekercsekből 
indított áram megsemmisíti egymást. Ámde, ha az 
egyik oldaltekercshez közelebb viszszük a középen 
elhelyezett tekercset, ebben áram indul meg, a 
mely megszólaltatja a telefont. Ugyanez történik 
akkor is, ha az egyik oldaltekercs mágnességét 
valami nagy vastömeg, a mi a közelében van el­
helyezve, fokozza. Ebben az esetben ugyanis a meg­
erősödött r.iagnesség újra áramot indít a középső 
tekercsben, a mely ennek folytán újra megszólal­
tatja a telefont.

Mac Evoy kapitány szerkezetében ez a mágnes- 
séget fokozó vastömeg nem más, mint maga az 
eisülyedt hajó. Az egymástól pontos távolságban 
elhelyezett tekercseket Icsülyesztik tetszés szerinti 
mélvtn a tengerbe és a mikor az egyik tekercs 
az eisülyedt hajó közeiébe jut, a telefon megszó­
lalása hírül adja, hogy elérték a kívánt eredményt 
és most már csak az értékes roncsok kiemelése 
van hátra. Természetes, hogy ez a művelet nem 
ritkán sok időt igényel, néha heteket, de legalább 
biztos és nem jár emberélet veszélyeztetésével, 
mint az eddig használatban levő búvár-harang, 
melynek használatát Mac Evoy kapitány fölfede­
zése valószínűleg szükebb körre fogja szorítani.

A technikai tudományok vívmányai mellett nem 
szabad elhanyagolnunk a természet titkaira vo­
natkozó uj ismereteket sem. Az emberész csodái 
mellett ki kell terjesztenünk figyelmünket a ter­
mészet csodáira is. Igaz, hogy ez előbbiek hatal­

mai segédeszközeink a gyakorlati életben ; de az 
utóbbiak egyenesen bámulatra késztetnek, már 
pedig ma, mikor azt hisszük, hogy tudományunk 
révén egykor legalább is a félistenek közé emel­
kedhetünk, csak üdvös egy kis kiábrándító ámu- 
lás, amely arról győz meg bennünket, hogy az 
emberi agyvelőn kívül van még egy másik hata­
lom is a világon, ' nelvlyel nemhogy a versenyt 
felvehetnénk valaha, de még a törvényei megis­
meréséről is végképpen le kell mondanunk.

Tartsuk bárminek a természetet, értsünk alatta 
azt, a mit akarunk, Istent, világszellemet, őserőt 
vagy akármicsodát, a mit csak a bölcselet hosszú 
évszázadok alatt felszaporodott metafizikáiban ta­
lálunk. Magyarázzuk a dolgokat a Ideológiával, a 
czélok eszméjével vagy a darwinizmus alkalmaz­
kodási képességével: a tény egyformán csodás és 
végelemzésében egyformán egy rejtélyes, és a mi 
legmegdöbbentőbb, egyszersmind öntudatosnak 
mutatkozó erőre visz vissza bennünket.

A természetrajzi könyvekből eléggé ismeretes, 
hogy vannak állatok, a melyek «visszaszerző ké­
pességgel* bírnak. E vaskalapos kifejezés alatt azt 
értik, hogy vannak állatok, a melyek ha egyes 
testrészeiket elveszítették, az újra kinő. Így, hogy 
csak a legismertebb példát idézzük, a gyikok 
farka, ha leszakad, újra megnő a maga durványos 
csigolyáival, vérereivel, idegjeivel, izomrostjaival és 
pikkelyeivel. Ennél azonban sokkal különb és sok­
kal csodálatosabb az az ujjáfejlődési folyamat, a 
melyet egy német tudós: Wolff Gusztáv irt le a 
napokban egy biológiai szakközlönyben.

Ha csigolyák mögött csigolyák nőnek, ha az 
idegek, vérerek, izomrostok hosszabbra fejlődnek, 
ezt még megtudjuk érteni nagyfokú életképességük­
ből ; de hogy némely állatnál még egy oly bonyo­
lódott szerkezetű műszer is, mint a szem, különö­
sen oly különös körülmények között, a minőket 
Wolff irt le, újra fejlődjék, arról eddig sejtelmünk 
sem volt és most, hogy tudjuk, méltán indíthat 
csodálkozásra.

Wolff egy salamanderen különböző kísérleteket 
folytatott, mígnem egyszer a kísérlet tárgyául a 

1 a salamander szemét választotta. Kivette belőle

azt a fénysugarak törésére való ismeretes átlátszó 
képződményt, a mit szemlencsének hívnak, a mi­
nek a hiánya az állat látásának vesztét 
idézte elő. De Íme, néhány hónap múlva
a- salamander ismét látott, a lencse újra 
képződött a szemében ! A mi ezt a dolgot 
oly nagyon csodálatossá teszi, uz az a sajátos 
körülmény, hogy ez a lencse ezúttal egészen más 
elemekből képződéit, mint a melyekből az első 
fejlődés állapotában rendesen képződni szokott. A 
szemb ncse ugyanis, mint a fejlődéstan tanítja, a 
szaruhártya hámsejtjeiből képződik. Később egyéb 
részek is fejlődnek ugyané sejtekből, például a 
szivárványhártya, mely aztán a lencse*és a szaru­
hártya közó odatclepszik, több uiás képződmény- 
nyél együtt. Ha már most a szemlencse hiányát a 
szaruhártya meg is érzi, e hiányon nem segíthet 
többé, mert a hámsejtjeiből hiúban alkotna egy uj 
szemlencsét, ez a második lencse már nem jut­
hatna el arra a helyre, a hova való. Mi történhetett 
teliát a tűzi gyik szemében, miből fejlődhetett ennek a 
második szemlencséje ? Wolff folytatta kuta­
tásait és rájött, hogy ezúttal a lencse a szivár- 
ványhártya sejtjeiből képződött. De a szivárvány­
hártya sejtjei festékkel vannak telítve, mig a lencse 
teljesen színtelen. Hogyan volt ez lehat lehetsé­
ges ? Úgy, hogy a fehér vérsejtek, a szervezet eme 
kiíoltozói, a melyek nagy tömegben tódulnak min­
den olyan helyre, hol a szöveteket valami sértés 
crle, a festéket kiválasztották a szivárványhártyá­
nak lencseképzésre hivatott sejtjeiből és igy ala­
kultak a színtelen sejtek, a melyekből a lencse ki­
fejlődhetett. Ez a dolog sok gondolkodásra nyújt­
hat alapot. Miért teszik ezt a fehér vérsejtek ? 
Hogyan van az, hogy a fehér vérsejtek, a melyek 
máskülönben a szövetelemek természetét nem vál­
toztatják meg, most szintelenitették a szivárvány­
sejteket ? Holott, ha maga a szivárványhártya egy 
kis hasadékának kellett volna újra kitöltődnie, a 
sejteket ép oly színesen hagyták volna, mint a mi­
nők a többi társaik. Mire gondoljunk ? Egy czél- 
tudatos szervező erőre, a mely a testben lakik, a 
mely azt kormányozza és a melyről a modern 

I fiziológia kimondta, hogy— utm VUzik ? ...

Rejtélv ez, az éleinek a rejtélye, a melyet talán 
sebesem fogunk megfejteni!

Legutóbb a frissen fejt tej hygieniai természeté­
ről szóltunk c helyen, reámutatva, hogy mily szo­
morú szerepet játszik a nyers tej a tüdő vészes 
emberek számának nupról-napra nagyobb mérvű 
növekedésében. Ma újból foglalkozhatunk c tárgy­
ival, mert az elmúlt hét uj vívmányokat jegyzett 
fii reá vonatkozólag, és bizonyára a tej hygieni.ija 
oly fontos dolog, hogy mindannyiszor a legtelje­
sebb mértékben aktuális, valahányszor újat mond­
hatunk róla.

A múlt alkalommal megismertük a veszélyt; 
most a védekezésről fogunk szólhatni. Alkalmat 
nyújt erre Nocard párisi orvosnak az a felolva­
sása, melyet a napokban tartott a párisi orvos- 
egyesületben, a tehenek tüdővészének megakadá­
lyozásáról. Kétségtelenül ez a legelső és a leg­
szükségesebb lépés a tej megjavítása szempontjá­
ból, mert ha egészséges tejet akarunk inni, arra 
kell törekednünk, hogy a fejős tehenek egészsége­
sek legyenek.

Nocard a tüdővészes tehenek számának ijesztő 
mérvű szaporodását főleg a tehenek érintkezéséből 
magyarázza. Az ö vizsgálatai szerint ugyanis az 
állatok, de különösen a kérődzők között a tüdő­
vész lét Fejöveidénél az átöröklés nem játszik ó.v 
nagy szerepet, mint nálunk, embereknél, a kik 
között az elődben rejtőző tüdővesz csirája az utána 
következő nemzedékek hosszú rendjét tönkreteheti. 
A tüdővész terjedésének a tehenek közölt egyedüa 
útja az érintkezés, jobban mondva a huzamoi 
együttélés.

Ha csakugyan igy áll a dolog, akkor az ortoi 
lás nem nehéz feladat: csak gondoskodni kell róla, 
hogy a beteg tehenek ne kerüljenek az egészsége­
sek "közé. Hanem ez nem valami könnyű feladat. 
Teheneknél a tüdővésznek nincsenek oly jellegze­
tes tünetei, amelyekről az első pillanatban e 
lehetne olvasni, hogy az állat beteg. Nocard fel­
olvasása után azonban nem kételkedhetünk abban, 
hogy ez a hátrány sem akadály többe. A franczia 
tudós hosszú, három évre terjedő vizsgálatok ered- 

1 ményéről beszélt, a melyeket ő különböző telepe-

A-z uj kös
— Az Kgyttirt/s\

Versaillesben tegnai 
7/ss megkezdése előtt,1
fék, hogy abban az eT 
meg köztársasági elní 
nak kiülni Ez a hir<|
radikálisok részéről, 
majd sikerül Faure 
niok, épen úgy, mint
meghiúsították a Fei: 
tegnap a tervük nemi 
jesztett hírek pedig F 
Párisba való megérka 
ták: noha történtek j 
lene. Mikor a nyugati 
gzocziáiista feléje kiál 
kedővel ! Le a tolvajl 

A ru'* Rovalbsn, mr 
felé eső sarkán zan 
a mely utczától alig 
palota, óriási tömeg 1 
ságos tüntetést rendi 
nek s szüntelenül kil 
«Lampions* melódiái 
balcon!» Faure csakj 
az erkély ajtajában 
azonban néhány «Élj 

hangzott. Faurenak 
Potiunek nevezték 
áru nagykereskedő 
ezélzas akar lenni 
életben kereskedő.

A váll

Faure nv'?vála=zta^
lapok rokonszenves. 
Debate* azt mondj H 
Srzületü ember, világ 
kongresszus méltó
;át. A «Figaro» az 
‘esnek és munkaszé 
hogy nrndazok jól 
íz egvPtériest kívánja 
hogy F .ure a szabad 
jive volt a képviselői:
I kongresszus töicsl 
rálasztotta, a ki 
l belső rendnek 
teletnek örvend. . 
ízt mondják, bog; 
hosszabbítja a kéj 
liányának azt az állj 
szenved. — A - Radl 
íz uj korszellem pol 
erne* azt tartja 
eakezió korszaka K-j 
ütött, ott Faure is 
République* az ujor 
köt, hanem Etatistát! 
avugtalrn thatja oly I 
nem karakter, sem 

A «Gaulois» azt 
ok és bárók az eg 
ország e s mélíósu 
levezeti képviselői, I 
futás által magas ál

Kuriózum gyanú 
port «hazafi* még 
Domokot jelölte ül 
falragaszokat boe:| 
áit levélbelileg ke 
fazzanak.

A szóéul ál isták 
;égos hadüzenetiül 
1 manifestum — 
lehetett megválás! 
tálát, a kit alig l| 
távolítottunk, nej 
Rousseau! nem ni 
hogy Fauret jelenj 
menteni a nép ig 
Hég azt tudni, 
meg, hogy ismerd 
iszlikus pártot, 
fogják kapni. 

Parisban Faure]

ken eszközölt a 
találjon, jobban 
tehenek felismert] 
menye, amint ej 
tot, egyszersmii 
Koch Róbertnekl 
teszik, hogy a tj 
— de mégis na! 
Ha nem is leheti 
gyógyítani, gyógj 
Mert — különtf 
hatalmas eszköz| 
való védelemben 
annak a tüdeje,] 
is, meg van tár 
melyből csalha| 
következtetni, 
el, hogy szántó 
beoltott és a m| 
látták, azokat 
igy tett, vall] 
be a meglevő^ 
hogy e telepen 
Ilyen siker mellj 
card eljárását 
sák és az ügy 
•ánosok és a 
csakugyan igy 
bizonyára épp 
leapadt azokon! 
'égés tehenekre 
ség rendelkezés 

Így aztán KJ 
mégis elérte az 
emberi halálok! 
kai hatályosai)!] 
azt állítja, hog 
lehet pusztitar 
vészt s akkor 
tek száma is
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egyetemi tan 
nioképen. 
hasonló az eset' 

mondana is le 
dijat, mert egész 

miniszter lett 
ki ügyész s ta. 

kyiigdijat, mintha 
tn. Mint használ- 
rra a kicsi nyug. 
gilleti. Mint mi- 

sőt ha m.ndent
[galata után eléri 

mintha folyton

|ugy az állam lit.

terhet jelent az 
nadóssag kamat-

lönye a «Lancet»
I közöl a budapesti 

czim alatt : «A 
|rajzi kocgresszua

3a volt a kon-
osok lakásait s 
|Negy-őt családot 
2ti palota szolu­

nknak is alig volt 
el a lakó a ma- 
melyeken ke- 

^ta földön hálnak 
minden beteg.

I bért szedett egy 
után s lakói 

irtóztak, zenével 
a szobájukban. 

Inak a fotográfiá­
jának a - épet is 
|öiak szebb ázat 

ott latszik a 
pinczelakásuak a 
írnél, a konyha 
llágosságot. • ppeű 
hlyet ezután az 
Irreter után 5 frt 
lkon etere után 

átlagos számítás 
lan n gy=-ógmó- 
|a tér »öcoietere 
fD, mint feie an- 
aczelaió fizet.

It is, m-lyeket a 
lösszé egyes nagy 
Lz adaios közölve 
jcr.iiu, és a meg 

senki sem \ • telt. 
isnuk hatm.ufel 

íaks-b a lakik, 
lieka. B c

tuitün. ,13.
az aüapo, . »el

ko^ ág 31
tuitömott ka-

»pót irtóz a A 
Ilakast, m- y ar" 

ember nem 
me y a («sí 

tmizéria • böen 
jiő.ött, hogy 

jicagójának .''"hét 
genyebb osztá- 

Mao’

lak. meg a nem* 
japo b^n sok szé- 
e. De hat ilyen 
zás. Az igazság

el szemb'n, miért 
Semeny s a hazai 
le» az állapoton

litre való a sok 
? Mire való a 

»Mvor az egész 
ven szégyenletes 

lazo fő- es szekes

|a melyet talán

níai természeté- 
hugy mily szo- 
■•j a tudó vészes 
nagyobb mérvű 
hitünk e tárgy­
án y okát jegyzett 

13 lej bvgieoiája 
szúr a legtelje- 
or újat mond-

rlüfc a veszélyt; 
látni. Alkalmat 
|i k az a felöl va- 

a párisi orvos­
ig lkadé- 

igc-lső és a !cg- 
sa szemponfji- 

|.ruíik inai, arra 
-tick egesz^cgc-

ámának ijesztő 
: érintkezéséből 
rint ugyanis az 
között a tücő- 

nem játszik óiy 
berckn i, a kik 
csirája az utána
jét tönkreteheti, 
kozott egyedüli 

va a huzamos

akkor az orvos 
skodni keil róla, 
tk az egészrége- 
I könnyű feladat, 
aek oly jellegze- 

pillanatban le 
Nocard fel— 

ibetünk abban, 
abc. A franczia 

Vizsgálatok ered- 
ilónbóxó telepe-

za

Az nj köztársasági elnök.

, _ fa Egyetértés tudósitójának táviratai. —*
Pária, január 18.

Versaillemben tegnap délután, a második szava- 
megkezdése előtt, a radikálisok azt hiresztel- 

ték. hogy abban az esetben, ha Fauret választják 
me» köztársasági elnöknek, Párisban zavarok fog­
nak kiütni Ez a híresztelés csak cselvetés volt a 
radikálisok részéről, a kik azt hitték, hogy igy 
majd sikerül Faure megválasztatását meghiusita- 
nlok. épen úgy, mint Carnot megválasztatásánál 
meghiúsították a Ferry megválasztatását. Csakhogy 
tegnap a tervük nem sikerült. A zavarokról ter­
jesztett hírek pedig alaptalanok voltak. Fauret 
Parisba való megérkezésekor elég melegen fogad­
ták. noha történtek jelentéktelen tüntetések is el­
lene. Mikor a nyugati vasútnál elhaladóit, néhány 
szocziáüsta feléje kiáltotta: «Le a szerocsenkeres- 
kedővel ! Le a tolvajokkal!»

A nr Rovalb.in, melynek a Place de la Concorde 
felé eső sarkán zan a tengerészeti minisztérium s 
a mely utczától alig száz lépésnyire van az Élvsée- 
palota. óriási tömeg tolongott, mely inkább barát­
sávos tüntetést rendezett az uj köztársasági elnök­
nek "s szüntelenül kiáltotta: «Éljen Fauré!» és a 
«Lampions» melódiájára énekelíe: «Au balcon, au 
bakon!» Faure csakugyan megjelent egy pillanatra 
a; erkély ajtajában s levette a kalapját. Ekkor 
azonban néhány «Éljen Frisson! kiáltás ^is fel 
hangzott. Faurenak mar gúnynevet is adtak. Felix 
Potiunek nevezték el. (Félix Potiu az első fűszer­
áru nagvkereskedő Parisban. fcSzerk.) A gunyné 
czélz.vs akar lenni arra. hogy Faure a magán 
életben kereskedő

A választás hatása.
Paris. jan. IS.

rála-zíatíFát a mérsékelt és köztársaság 
n üdvözölték. A -Journal dzs 
ho’v Faun* mérsékelt liberáli

Faure m
'apók rok'-nvzenv 
Debaíi» azt mondj«

ember, világos fej és megbízható jellem, 
as méltó kezekre blz’a Francziaorszig sor 

elnököt mérsékeltnek, becsüle-

ellépésében chic-ct látnak és néhány kisebb vonás, 
a mit eddig tőle láttak, tetszik a közönségnek.
Ilikor a nyugati pályaudvarba megérkezett, 

hol egy zárt landauer várt rá, látva 
a kiváncsi tömeget, megparancsolta, hogy eresz- 
szék le a kocsi tetejét, mert nem akarja magát a 
nép előtt elrejteni. Ekkor az emberek, a kik eddig 
suttogva mondták : itt van az elnök, egyszerre 
felkiáltottak : bravó, bravó, éljen Faure Félix.

Ily apróságok megragadják a párisi közönséget.
A szegényeknek adott ajándékok, Carnot asszony­
nál tett látogatása és az a szándéka, hogy a ka- 
binetalakitásnál Brisson tanácsát fogja hallgatni, 
mindez azt a várakozást kelti, hogy Faure Car- 
notra fog ütni és jó elnök lesz.

A gúnyos, de mindamellett szentimentális párisi 
bourgeoisnak tetszik az a kis jelenet is, a mint 
Faure Lucy nevű lánya a hazatért elnökké vá­
lasztott apjának a lépcsőn eléje sietett és meg­
ölelte.

Faure délig az Elyséeben maradt, a hol Dupuyt 
fogadta, dekrétumokat irt alá és Hancteaux kül­
ügyminiszterrel megszerkesztette a megválasztatá­
sát a külföldi udvarokkal közlő táviratot. Azután 
átnézte a beérkezett szerencseüdvözleteket.

Az Elyséebol való távozásakor, ép úgy, mint 
odaérkeztekor, különös katonai tisztelgésben része­
sítették. A reggelit családja körében vette. Hir 
szerint Faure második leánya Deschanel képviselő­
vel jegyet fog váltani.

•
A vidékről érkezett hirek szerint Faure meg­

választatása ott kitűnő hatást gyakorolt, különösen 
Rouenban és Havreban. A prefekturák kivilágítot­
ták palotáikat és ünnepélyeket adtak. A városháza, 

alamennvi középülete, a színházak és számos
magánépület is ki volt világítva. Havreban igazi gzerján végleg a palotába költözik. Hanotaux mi- 
lelkesültség uralkodik. A választást Troyesban és njszter ma közölte az elnökkel azt a táviratot,

tolt palotákat oltani. A háború után Faure visszatért 
Havreba, üzletébe, ismét a közügyekre is kiterjesztette 
a figyelmét s elvállalta a polgármester-helyettesi állást. 
Broglie herczeg azonban ellenzéki magatartása miatt 
felfüggesztette őt ebből az állásából.

Faurenak két leánya van. Az idősbik, Lucie, 
még leány. Nagyon szellemes, szépirodalommal is fog­
lalkozik s atyja mellett elvégzi a titkári teendőket. 
Lucie kisasszony tegnap a lépcsőkön lesietett Ver- 
saillesből visszatérő atyja elébe s nyakába borult. 
Másik leányát egy bányamérnökhöz adta férjhez. 
Faure liavrei üzlete évi 125,000 frankot jövedelmez.

Paris, jan. 18.
A választási eredmény proklamálása után Chal-

letnel-Lacour a Versailles! palota Marengo-termében
beszédet intézett Faurehoz, a melyben a szoczia-
listák elleni erélyes fellépést tanácsolta. Fauré, a
jelenlevők állítása szerint, nagyon hidegen fogadta
e tanácsot. Egyik barátja előtt igy nyilatkozott :
«Támogatni fogok minden komoly reformtörekvést.
Jelesül ragaszkodom a katonai és iskolai törvények
fentartásához. A radikális megoldásoktól nem
riadok vissza.» . .

Paris, jan. 18.

A Dupuy-kabinet tagjai tegnap este be­
nyújtották az uj elnöknek a lemondásukat. 
Faure elfogadta a lemondást s a kormányt 
az uj minisztérium megalakításáig az ügyek 
továbbvitelével megbízta. Azt hiszik, hogy 
Faure Bourgeoist fogja a kabinetalakitással 
megbízni.

Paris, jan. 18. 
Faure elnök délelőtt fogadta a tengerészeti mi­

nisztérium személyzetét, a kiktől elbúcsúzott és 
azután az Elysée palotába ment, hol katonai tisz 
telgéssel fogadták. Az uj elnök haladéktalanul in 
stallálta magát hivatalában és valószínűleg a jövő

(rzü'etü 
tongres:
át. A «Figaro» az uj 
escek és munkaszeretőnek mondja és azt tartja, 
lOgv m odázok jó! fogják fog.dni, a kik a békét és 
u éz-.-‘.értést kívánják. A «XIX. Siéc'e» konstatálja, 
logv F űre a szabad kereskedelem egyik legbuzgóbb 
1°e vo-'a képviselőházban. A «Solei!» azt tartja, hogy 
l kor -re-szu? büicsen cselekedett, mitcor r auret meg- 

. , a ki a legtöbb garancziát nyújtja 
1 belső rendnek és ki'ele a legnagyobb tisz­
teletnek örvend. A radikális és szocziáüsta lapok 
Kt mondják, hogy Faure megválasztatása meg­
hosszabbítja a kétértelműségnek és az állandóság 
aiányánaV azt az állapotát, melyben a köztársaság 
.. QVe.j A Rad ca!» azt mondja, hogy mindig 
r o kor .ellem politikája az irányadó. — A «Lan- 
eroe. azt tartja hogy Faure ral a leghevesebb 
eak.zió kot szaka kezdődik A hol Pener zátonyra 
utóit, ott Faure is majd megfeneklik. — A «Petite 
R.y: vi,m-» az újonnan megválasztottban nem elnü- 
köt hanem statikát lát. A szocziáüsta pártot nem 
ívugtid n l’.vtji oly ember megvilasztatasa a ki sem 
o"em L raktér, sem a tolvajok közé mm tartozik.

A «Gaulois» azt mondja, hogy jellemző, hogy gró- 
ek és bárók az egykori timársegédre ruházták az 

i s méltóságát, mialatt a munkásosztály úgy- 
aevez tt képviselői, az intei,igenczia és derék pálya- 
""•á« u.«al imv.MS állásba jutott munkást k,gúnyolták.

K,. ■ utn gvanánt felemlítendő, hogy egy cso­
port «hazafi» még az utolsó órában Mercier tá­
bornokot jelölte ünnepélyesen elnökül. E czélból 
•alragas d bocsátott ki és a kongresszus tag­
ad leveli Id s kérte fel, hogy Mercier-re szá­
razzanak.

A s:r-fliáJlsiak állal kiadott 
jsgos had üzenethez li son 1st. Fauret úgymond 
1 manifestum — csak a jobbpárt támogatásával 
leiietett megválasztani. A Pt-rier-vel tett tapasz­
talat. a kit alig hat havi hivatalbanléte 
lávclitotiunk, nem volt elegendő.
Rousse.ut nem mertek megválasztani és remélik, 
:,ogv Fauret eientéktelen személyisége meg fogja 
menteni a nép igazságos haragjaiéi. De a népnek 
?lég azt tudni, hogy Fauret azért választották 
meg. heg ismeretlen nevével fedezzék a kapita- 
isztíkus pártot. Uk a háborút akarjuk, meg i 
fogj ik kapni.

p •ir;e|)aa F.uir-' személve jó benyomást gyakorol

• Debreczen váró. Jog- é. pénzügyi bízottéi I - Capiivl bukása. A volt német ka“czel*árJ® 
gáaak ülése. Debreczen város jog- és pénzügyi Jenleg Svájczban, Montreuxban időzik, a hol a napoir- 
bizottsága tegnap délután ülést tartott Vértessy ban cgy kjs baleset érte. F.gy szán, a mely elől már 
István főjegyző elnöklete alatt. A kisebb jelentőségű |_ésőn ak.irt kitérni, beledöntütte a hóba. Caprivi
ügyek elintézése után tárgyalás alá vette a főkupi- I , , bukást csöppet sem vette komolyan,
lánynak a sört, bort és pálinkát kisebb «mennyiségek- azonban ezt a nuaa
ben kimérő helyek zár és kinyitó óráira vonatkozó hanem jókedvűen folytatta sétáját. A volt kanczellá
javaslatát. A javaslatban a bizottság a kővetkező főbb I idejének legnagyobb részét sétálással tölti. Ezen- 
módosításokat eszközölte. A sör, bor- és pálinkaüzle- kivQ, jcgnagyobb mulatságát abban találja, hogy 
lekben eltiltandó a szerencsejáték s a sör- és pálinka- j czuko„kákat yesz és azt a gyermekek között szét-
üzletekben még a zene is. A záróra este tiz óra s 
kinyitani az üzletet nem szabad előbb, mint télen 5, 
nyáron 4 órakor. 

ÚJDONSÁGOK.
— január 18.

— Személyi hirek. Albrecht főherczeg álla­
pota ez idő szerint teljesen megnyugtató ; tegnap

osztja.
— A belvárosi főplébániatemplom vagyona

Ma délután négy órakor a belvárosi főplébánia-hiva- 
talban Boqisich Mihály kér. esperes, Haberhauer 
János tanácsnok, Szlatiny Ferencz és Mwchmayer 
Ferencz számtanácsosok, Tömöry Károly cs. és kir. 
asztalnok mint templomgondnok és Kirner Károly 
plébánoshelyettes jelenlétében a templomi vagyont át- 

« - - - - ... , vizsgálták és teljes rendben találták. Ez alkalommal
sétát tett a szobában és szokása szerint egyedül az egyllázi vagyont a bizottság Kirner Károly h. 
étkezett. — Mária Jozefa főherczegnő ma Bécsből I plébánosnak további kezelés végett átadta.
Sopronba érkezett - Hohenlohe Mária herczegnő _ Tam-a kaaonok beteg*ége. Általáno-
betegsege rendes lefolyást vesz ; a sérült láb faj- „y.wánul ugv Váczon, mint a budapest
dalmai enyhültek s az orvosok velemenye szerint ne- Dagy részvét nynv n g. ’
hány heti nyugalom után fölépül. Miklós montenegrói papi körökben mindenfelé Fekete Tamás, címzetes 
fejedelem BranJcovics karlóczai szerb pátriárká- kanonok szomorú sorsa fölött, a km rövid betegeskedés 
nak a Danilo-rend nagykeresztjét adományozta. — I után, a melybe erős meghűlés következtében esett, 
Károly Lajos főherczeg — mint Bécsből táviratoz- üldözési félelem vett erőt. Ez eddig oly tünetekben 
zák — ma délelőtt féltiz órától féltizenkettőig ki- mutatkozott rajta, a melyekből a környezete azt a 
hallgatást adott, melyen többek között báró Orezyt, rem^nyt merítette, hogy hamarosan meg fog javulni.

n.r.nifesztum való-

után el- 
Waldeck-

ts

Rheimsban igen jól fogadtuk.
Pétervár, jan. 18.

A «Novosti» Faure Félix megválasztásával foglal­
kozik és azt mondja, hogy a külpolitika szempontjából 
Faure megválasztása a franczia köztársaság elnökévé 
megnyugtatóbb, mint Brisson megválasztatása lett 
volna' A belpolitikában az uj elnökség Casimir-Perier 
mérsékelt köztársasági politikájának az opportunizmus 
tulnvomó befolyása mellett való folytatása lesz. A 
«Svet» azt tartja, hogy a választás szerencsés. Faure 
naevtehetségü és sok tapasztalattal bíró dllamférfiu 
és folytatni fogja a bourgeoisie köztársaságát, melyet 
Francziaország barátja! valamivel jobban áthatva 
óhajtanának látni katonai szellemtől.

Faure családi viszonyai.
A Gaulois mai számában mcgczáfolia azt az általá­

nosan elterjedett véleményt, hogy Faure szülei lialá- 
szók, ó maga pedig ifjúkorában timárlegény volt. De 
ezt az utolsó állítást csak félig czáfolja meg. A Gau­
lois szerint Faure atyja Párisban butorgyáros volt s 
Beauvaisben is volt gyára. A fiatal b élixnek 
az atyját követnie kellett volna üzleti-ben. E miatt 
atyja kereskedelmi iskolába küldötte üt, a melyben 
sok párisi nagyiparos és kereskedő nyerte oktatását. 
Mikor tanulmányait bevégezte, két évre Angliába uta­
zott, a hol szintén tanult s egy kárpitosmühelyben 
dolgozott. Tizenhét éves korában visszatért Parisba, 
rajzolni tanult, mert még mindig az volt a terve, 
hogy atyja üzletét folytatni fogja. Később azonban 
elment a kedve a butorkereskedéstól s egy barátja 
tanácsára, a ki tímár volt, rászánta magát arra, hogy 
borkereskedő lesz. Hogy magát ebben a szakmában 
kellően kiképezze, Amboiseban beállott timárlegény- 
nek s épen úgy dolgozott, mint a többi limárlegény. 
Ugyanekkor megismerkedett az amboisei polgármester 
bugával s nőül vette. Faure akkor huszonhárom éves 
volt. Házassága után Havrebe ment s ott tengerentúli 
terménykiviteli üzletet nyitott. Nemsokára szorgalma, 
becsületessége és intelligencziája következtében kiváló 
helyet foglalt el a liavrei kereskedői világban. Üzlete 
kitünően jövedelmezett s csakhamar a saját 'hajóin 
szállította áruit. Hogy hiányos ismereteit kibövitse, a 
munkások esti tanfolyamára eljárt, a melyben törté­
netet tanitottak.

Nyilvános szereplését mint városi bizottsági tag és 
mint a kereskedelmi kamara tagja kezdette. A német- 
frunezia háborúban kezdetben a havrei önkéntesek 
parancsnoka volt. Később Gambetta megbízatásából 
Angolországba ment Renington féle fegyvereket vásá 
rolni az önkéntes csapatok és köztársasági gárdák 
számára. A kommunisták lázadásakor a havrei tűz 
oltókkal Parisba sietett a kommunisták által felgyuj

melyben a külföldi kormányoknak notifikálják 
Faure megválasztatását. Az elnök számos üdvözlő 
táviratot kapott. Faure megbízta Dupuy miniszter- 
elnököt, hogy a párisi és az alsó-szajnamegyei jó­
tékony intézeteknek pénzadományokat juttasson.

Faure délután meglátogatja Carnot özvegyét és 
ezután fogadja a szenátus és később a képviselő­
ház elnökét. Dupuy fogja ideiglenesen vezetni a 
tengerészeti minisztériumot. Még nincsen semmi 
jel, mely tájékozást nyújtana a felől, mily irányban 
fog Faure lépéseket tenni az uj kormány megala­
kítására nézve. De feltűnt, hogy Faure tegnap a 
szenátorokhoz és a képviselőkhöz intézett beszé-

Neumann tanárt, dr. Grübl bécsi polgármestert és 
gróf Kálnoky külügyminisztert is fogadta, kinek a 
kihallgatása hosszabb ideig tartott. — Toche Raoul 
vígjáték iró Párisban játékadósságok miatt agyon­
lőtte magát. — Az Orleánsi herczeg ma Doverből 
visszautazott Londonba.

— A király Budapesten. A király ma 
délelőtt féltizenegy órakor Hieronymi volt belügy­
minisztert negyedóráig tartó kihallgatáson fogadta. 
Ezután felöltötte vadászruháját és tizenegy órakor 
kihajtatott a keleti pályaudvarra, a honnan külön 
udvari vonaton gróf Paar főhadsegédtől és Zronek 
fővadásztól kisérve Gödöllőre utazott, a honnan 
ma estére tért vissza. Holnap este nagy udvari 
ebéd lesz a várpalotában. A király, mint értesü­
lünk, a holnapi Nemzeti bálon a legnagyobb való­
színűség szerint meg fog jelenni. Vivenot szárny­
segéd ugyanis azt az utasítást kapta, hogy vegye 
előjegyzésbe a Nemzeti bált is, miután a király 
kijelentette, hogy daczára a gyásznak, részt akarna 
venni a báli estélyen. A király vasárnap este fel- 
kilencz órakor visszautazik Becsbe. Ma reggel több 
udvari méltóság Löwenstein udvari tanácsossal 
visszautazott Bécsbe, hogy a 24-én tartandó ud­
vari bálra megtegyék a szükséges intézkedéseket. 

_ Udvari ebéd a német császár tiszteletére.

Tegnap azonban a roham nagyobb mértékben vett 
rajta erőt. A rokonait behivatta magához és azt 
kívánta, hogy bit alatt vallják meg, kik azok a rablók, 
a kik titkos falépcsőn a házba lopóznak és a pénzétől 
meg akarják fosztani ? A rokonok mindent elkövettek, 
hogy az ősz lelkipásztort megnyugtassák, de az mind 
nyugtalanabbá lett, úgy hogy végre magára hagyták, 
hogy orvos után nézzenek. A kanonok magára zárta 
az ajtót, kitárta az ablakokat és kétségbeesetten ki­
áltozni kezdeit :

— Zsandár ! Zsandár ! Rablógyilkosok, segítség !
Az emberek összefutottak az ulczán, s mert tudták, 

hogy gazdag, el is hitték, hogy rablók támadták 
meg. De a kik felsiettek hozzá, hiába kopogtattak az 
ajtón, a kanonok nem nyitotta ki, hanem tovább 
kiáltozott kétségbeesett hangon. Végre is rátörték az 
ajtót és éppen akkor, mikor le akart ugrani az 
ablakról. Fekete Tamás szerencsétlenségét némelyek 
az újonnan alakult katholikus körrel hozzák összefüg. 
gésbe, melynek létrehozásával sokat foglalkozott. 
Czéljaira háromszáz forintot adott a körnek és házat 
is akart venni. Mikor a kör elnökségével tisztelték 
meg és ez alkalommal ünnepélyes fogadtatásban é-

dében megjegyezte, hogy megszűnik pártember po|j a következőket közük. A királyné azt az egy
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Egy Bécsből érkezett táviratunk jelenti, hogy a német 0vácziókban részesítették, rendkívül meghatottnak lát- 
császár születésnapja alkalmából január 27-én a 
Hofburgban udvari ebédet adnak, amelyhez gróf 
Eulenburg német nagykövet és a nagykövetség va­
lamennyi tagja hivatik meg.

— A királyné utazása. Erzsébet magyar 
királyné mnrseillei tartózkodásáról a franczia la­

lenni és számit mindeneknek a támogatására a 
pártállásra való tekintet nélkül. — Faure protestáns 

állású.
Paris, jan. 18.

A köztársaság elnöke hosszabb értekezletet foly­
tatott Bourgeois-val, a kit megbízott a kabinet- 
alakítással. Bourgeois holnapig határidőt kért az 
elhatározásra, hogy barátjaival megbeszélhesse a 
dolgot.

VIDÉK.
* Vizsgálat a szegedi házipénztárban. Dr. Iván- 

kovics Sándor szegedi tiszti főügyész, Pálffy Antal I akkoriban tengerészeti miniszter, aki ma már a fran

napot, a míg Marseilleben volt, sétával töltötte el. 
Kivaló előszeretettel vegyült ismeretlenül a járó­
kelők közé. Mikor Marseillebe érkezett, megkérte 
a rendőrfőnököt, hogy ne vigyáztasson rá olyany- 
nyira, ha sétál és csak egy embert adjon kísérőül. 
Egyik ilyen sétája alkalmával hirtelen esni kezdett, 
aini arra kényszeri tette a királynét, hogy kocsiba 
üljön. A királyné azonban nem szívesen ült ko­
csiba és hamarosan ki is szállt belőle, hogy gya­
log folytassa sétáját a szakadó esőben, miközben 
négy czukrászboltba tért be, hol kisebb-nagvobb 
bevásárlásokat tett, egészen úgy viselve magát, 
mint egy egyszerű polgárasszony.

— Faure Félix eatólye. Fényes estélyre szóló 
meghívókat küldött szét a napokban Faure Félix,

törvényhatósági bizottsági tag és ifj. Paulovics Márton 
számtiszt hivatalosan megvizsgálván Szeged város 
házipénztárát s az értékek egy része ellen kifogás 
merülvén fel, a polgármester — mint annak idejen 
megírtuk — egy bizottságot küldött ki a pénztár 
lelülvizsgálására. A bizottság tegnap tett jelentést a 
polgármesternek. Ebből a jelentésből kitűnik, hogy 
sok olyan tételt kezelnek a házipénztárban, a melyek­
hez ennek a pénztárnak semmi köze és sok olyant, 
melynek rendeltetése időközben megszűnt. A bizottság 
továbbá nagyon sok olyan kölcsön-kötvényt talált, 
melyekre az adósok évtizedek óta nem fizettek tőke 
törlesztést. A pénztárt különben a bizottság rendben 
találta. A készpénzből valamely kis tévedés folytán 
1894 óta 1 frt 81 kr hiányzik, s a bizottság most 
kötelezte a pénztári tisztséget, hogy ezt a hiányt té 
ritse meg. A kötvényértékekből 7682 frt 34 kr hiány­
zik, mert az árvatári tartalékalap nem állította még 
ki a 7082 Irt 34 krról, a melylyel a házipénztárnak 
tartozik, a kötvényt. A házipénztárban 159.524 frt 
181/, kr készpénzt, 5,100.711 frt 70 kr értékű köt- 
vényt és 3544 forint 48 kr egyéb értéket talált a 
bizottság.

czia köztársaság elnöke. De épp a meghívók szét­
küldésének a napján következett be, hogy a franczia 
kormány megbukott és igy az estélyt el kelle halasz­
tania. Valószínű azonban, hogy az estélyt mégis meg" 
tartják, csakhogy nem a tengerészeti miniszternél,
hanem most már az Elyséeben. 2

— Orth János-reminiszczenezia. A sze­
rencsétlen véget ért örtli János emléke elevenedik 
föl újra a következő eseményből. A rovignoi ke­
rületi bíróság Velcich Francziska odavaló asszony 
kívánságára körözvényben felszólítja Velcich An- 
toniót, a ki 1890 juüus 17-én a «Santa Marghe-

szott és azt mondotta : ____ ____
— Engem nem illet meg ez a fényes ünnepeltetés 

nem vagyok én herczeg, csak szerény pap. De hála 
istennek, csakhogy van katholikus körünk, most már 
nyugodt vagy ok.

Az orvosok Fekete Tamás felgyógyulásához semmi 
reményt nem fűznek. Egyelőre lakásán őrzik a sze­
rencsétlen elmebeteg aggastyánt, a ki követve a 
gzentirás szavait: ne tudja a balkéz, mit tesz a jobb, 
sokat adakozott a szegényeknek, mig ő a legszeré­
nyebben élt.

_ Kísérlet a vórváddal. Sajátságos jelenet ját­
szódott le tegnapelőtt Neumann Náthán bécsi ke­
reskedőnek a Brigittenau városrész Othmár-utcza 1-. 
«zárna alatt levő üzletében. Délután négy óra tájban 
egv körülbelül húszéves, csinos fiatal leány lepett be 
az üzletbe s erősen titkolózva azt az ajánlatot tette 
a kereskedőnek, hogy vegye meg tőle kis gyermekét 
háromszáz forintért, miután «úgyis hallotta, hogy ke­
res e»y gyermeket rituális leölés czéljából.» A keres­
kedő "kezdetben azt hitte, hogy őrülttel van dolga, de 
amikor a leány újra megismételte az ajánlatot, s 
hozzátette, hogy a házban lakó Tula kisasszony 
küldte a kinél a kereskedő már «szintén keresett gyer­
meket» — felszakitotta a kereskedés ajtaját és rendőr 
után kiáltott. A rendőr bekísérte a leányt az őr­
ségre, ahol a legnagyobb nyugalommal ismerte be 
ajánlatát.

_ Meg van ön őrülve ? — kérdé a rendőrtiszt.
A leány vállat vont.
— Csak tréfa volt, de ha a kereskedő _ elfogadta 

volna ajánlatom, bár nekem gyermekem sincs, felje­
lentettem vo’na a rendőrségnél.

Arra a kérdésre, hogy ki hajtotta fel az alávaló 
kísérletre, vállat vont és hallgatott. A rendőrségnek 
már eddi» sikerült a kereskedővel szemben megneve-

rite» nevű hajón mint matróz Buenos-Ayresből I zgtt xuiacki«asszonyt is elfogni. A nyomozást, amely 
Valparaizóba utazott, hogy adjon életjelet maga- n-ilván a Schneider-féle gal .d fogások egyikének a 
ról, különben holtnak fogják nyilvánítani. Tudva- | uderülésére fog vezetni, erelyesen folytatják, 
levő dolog, hogy ez az a hajó, a melyen Orth 
János tette meg "utolsó útját, a melyről sohasem
tért vissza többé.

— Kitüntetés. A király, mint a hivatalos lap mai 
száma közli, Skrobanek Károly pénzügyminiszteri 
segédhivatal! főigazgatónak hü, buzgó és sikeres szol­
gálata elismeréséül a Ferencz József lovagkeresztjét, 
Dragnicsek József pénzügyminiszteri ajtónáliónak pedig 
hü es buzgó szolgálata elismeréséül a koronás ezüst 
érdemkeresztet adományozta.

— A üifterítlsz Pczaonymegyében. Megírtuk.
lion-y a difteritisz veszedelmes módon terjed Pozsony- 
nle»yébcn. Az alispán! hivatal - mint nekünk Írják 
_ ma újabb leverő híreket kapott erre vonatkozólag. 
Halászi, Jóka és Németbél községekben _ több sú­
lyos eset volt. Szent-Istvánban és Gajárban is 
több gyermek halt meg, Sznnyogdiban pedig hét 
difteritisz eset fordult elő.

A BECSÜLET HARCZA.
— REGÉNY. — 10

__ Ne Ítéljen meg bennünket külső jelek után.
Ha akarjuk, kifogástalanul tudjuk viselni magunkat. 
Kérem engedje meg, hogy visszavigyem. Nem tudok 
nyugodtan eltávozni, ha önt igy itt kell hagynom. 

— Tehát, ha lesz oly szives . . .
S egv pillanat alatt fenn volt a kocsin. A pony 

a szokott váetatás helyett, most egészen csöndes 
ballagással indult meg.

Látja milyen okosak vagyunk, mondd Jé-

ha csak még oly kis mértékben r0™ va](yban azt 5zerette volna, bár csak őrökké

ken eszközölt a végből, hogy egv megfelelő reagenst 
találjon, jobban mondva, kipróbáljon a tüdőveszes 
tehenek felismerésére, h hosszú viszgálat ered­
ménye. amint egyfelől teljesen megoldja a felada­
tot. egvszersroind szép rehabilitálása a nagy 
Ke eh Rubertnek i~. Nocard adatai kétségtelenné 
te«z k iiogv a tuberkulin — közvetve ugyan bar 
- de mégis nagy hasznot hajt az. emberiségnek. 
Ha nem is lehet vele tödővészeseket közvetlenül 
gyógyítani, gvógvitani indirekt módon mégis lehet. 
Mvrt" — küiöi'.ósen a szobán forgó feladatnál — 
hatalmas eszköznek bizonyult a tüdűvész ellen 
való vúdeü-mben. Ha beoltanak vele egv altatót es
annak a tüdeje, .,
is, meg van támadva, jellemző reakcziu all be : 
melyből csalhatatlanul tüdővész jele nie te re lehe 
következtetni. Ennek megfelelően Nocard úgy" járt 
el, Iiogv számos tejgazdaságban minden tehenet 
Leoltott és a melyek a tüdőveszes reakeziot mu­
tattak, azokat elkülönítette a többiektől, ugyan­
így tett, valahányszor uj tehenet osztottak 
Le a meglevők közé. Az eredmény az voit, 
l.ogv e telepen feltétlenül egészséges tejet kaptak, 
liven siker mellett azt kell óhajtanunk, hogy No­
card eljárását minden tejgazdaságban meghonosít­
sák és az ügy fontossága megérdemli, hogy ma­
gnósok és a hatóságok összeh issanak, hogy ez 
csakugyan igy történjék. A tüdővészesek száma 
Lizonvára épp úgy leapadna nálunk is, mint ahogy 
leap dt azokon a vidékeken, ahol csak az egcsz- 
'éges tehenektől kapott tejet bocsátották a közön­
ség rendelkezésére.

Így aztán Koch Róbert, habár közvetve de 
tnegis elérte azt a ezélját, hogy a tűdővészt, 
emberi halálokok eme legnagyobb tényezőjét sok 
kai hatályosabba tegye, mint azelőtt volt. Nocarc 
azt állítja, hogy ezzel a szerrel tiz év 
lehet pusztítani egész Európából az állati tüdő­
vészt s akkor aztán a tüdővészben elhaló embe- 
lek száma is felényire fog alászállni.

Dr. D—o Ernő.

tartana ez az ut. A szellő, mely folyton lengette 
az ifjú hölgy haját, folyton elárasztotta onnét a 
levegőt illattal. A ruganyos test érintése, a terde 
körül zörgő szoknya, az alula kikandikáló parányi 
lábak sajátságos "állapotba helyezték Jérorneot. 
Szeme előtt fényes karikák jelentek meg. Néha- 
néha megpróbált beszélni, de a szók torkán 
akadtak.

— Hátha rácsapna a lovára ?
— Siet ?
— Igen, olyan látogatást kell tennem, a melyet 

el nem halaszthatók.
__ Ily korán ? Hisz még mindenki alszik.
__ De hisz látja, hogy nem mindenki, holott

r,ckem is szerencsém volt önnel találkozni. Az, a 
kivel nekem dolgom van, semmi esetre sem alszik. Sőt 
épen ez az óra az, a mikor némi valószínűséggel 
remélhetem, hogy otthon lesz. Máskor nem szok­
tam fölkelni én sem a verebekkel, de ma szaki- 

QZ tanom kellett szokásaimmal s hogy biztos legyek 
találkámban ...

A pony csodálatos ugrást tett; Jerome ostora 
pattant az oldalára.

— Eh, mit csinál? — kiáltott a hölgy egy pil­
lanatra—mintegy véletlenségböl — a fiatal ember 
térdeire esve.

— Semmit. Mit is mondott ?
__ Nevetséges, korán kellett fölkelnem ma. Ter­

mészetesen, ettől migrainem támadt. A szabad 
leve»ő, "azt mondják, jó orvosság, meg akartam 
próbálni. Mondhatom, hogy nem sajnálom ezt 
a kis sétát : ennek köszönhetem, hogy önnel meg­
ismerkedtem. Minthogy azonban ön ezt az inczi- 
denst nem vehette föl a programmjába s ez már 
is soká elhúzódott, azért siettetem.

— És halljuk, ki az, a kivel önnek rendes-
vous-ja van ? ......

— Micsoda gyermek maga! Igazan mulatságos.
Először, ha az ön sértő föltevése alapos volna is, 
szeretném tudni, mennyiben érdekli önt az én
viselkedésem. S azután ezek az ön feltevései tel­
jesen alaptalanok. Én egy régi barátomhoz me­
gyek, Meran úrhoz. .
' __ Emilhez ! Lehetséges ? Hiszen én is oda in­

dultam. _ J, V
— Oh, hisz akkor ön az ifjú Croquard, a híres

festő fia.
— Szolgálatára, asszonyom.
A fehér íogak gonosz mosolyban ragyog- 

täk fel.
— Éjh, valóban úgy látom, hogy ön szolgá­

latomra lesz.
Az ut véget ért. A kapu kinyílt s a kis fogat 

berobogván a kapuszinbe, megállt a lépcső előtt.
Emilnek Jérome megérkezése nagy őröm percze 

volt mindig ; Adrienne légköre, élete, szive jött 
házába a fiúval. A gyermekben az oly forrón sze­
retett anyát üdvözölte. Derült vidámság aradi el 
ilyenkor arczán, ez volt a mindennapi ünnepe, 
szenvedéseinek enyhülő órája. Jérome tehát annal 
inkább elbámult, midőn látta, hogy Emil hirtelen 
visszahökken, kitárt karjai lehanyatlanak, szemé 
nek nyájas kifejezése komor tekintetre változik, i 
arezvonásai márványszigoruságot öltenek. Meran 
kikerülte őt s egyenest a szép utitárshoz 
lépett:

— Ön ? , , .
— Igen, mi. Ez az ur volt olyan szives, hogy 

ide hozott. Igen szeretetreméltó az az ön növen­
déke. Nevezzen meg hát, mert ha én ismerem is 
ő nem ismer.

— Mit kíván Choisyné asszony ?
Blanche előkelő főhajtást tett Jerome felé s azt

monda :
— Ez a nevem.
Aztán gúnyosan folytatta :
__ Hdítv mit kívánok? Zavarban volnék ezt ^ ’7“ 1W*'7- . %_ • :„on pfipcpt és

Croquard ur előtt kifejteni. - De ha G„ ehhea rom,6 ‘tokabb hajlandó lett volna

az anyja szobájába kerülve, mélázónak és bána­
tosnak látszott.

— Csak nem rejtegetsz előttem valamit ?
— Hogy gondol ilyet anyám. — Semmit a

világon. , . „ . , .
Ez nem volt valami túlságos őszinteség. Je-

raszkodik .
__ Várj meg Jerome, visszajövök.
A dolgozó-szobát nehéz függönyök választották 

el a szalontól, a hova Choisyné Emillel belépett.
A beszéd hangja azonban áthallatszott. A beszél­
getés drámai fordulatot vett, s viharos hangzása 
sajátságos látó kört nyitott meg a fiatal ember 
lelke előtt, különös izgalom fogta el a bezárkódzott a 
két ember ellen.

Adrienne rögtön értesült mindenről. — Jerome 
visszatérvén, teljes jelentést tett neki. A lélek 
egészsége, mint La Rochefoucauld mondja, nincs 
jobban biztosítva, mint a testé s bár az ember 
azt hiszi, hogy távol tartja magától a szenvedé­
lyeket, nem kevésbé ki van téve ezeknek, mint a 
betegségeknek akkor is, midőn a legjobban érzi 
ma»át. Adrienne anyai érzelmeinek élt 54 eves 
koráig, ekkor egyszerre beleesett a szerelem nya­
valyájába. Természetes, hogy mindama szenvedés, 
a mi e bajjal vele jár : kétséa, nyugtalansag, fél­
tékenység, nem kímélte meg lelkének csöndjét. 
Jerome elbeszélése csak növelte aggodalmai. Mi 
lesz a vége Choisyné ily offenzív föllépésének ?

Bizony Adriennére most a kemény napok hosszú 
sora következett. Jerome, midőn eslénként vissza­
tért Genfből, nem hozott többé magával semmi 
újságot — A dolgok látszólag rendesen folytak a 
szokott utjokon. Különben, újabb botrány esetén 
Mortonné okvetetlen értesítette volna Néha már 
azon a ponton állt, hogy kikérdezze íHit, de me­
gint csak abban hagyta e szándékot, mintha a 
szók égették volna ajkát. Mindazaltal majd meg 
halt a miatti kíváncsiságában, hogy nem gázol- 
tatta-e el vele magát megint valaki az utón. De, 
hogy hozzon szóba ilyen tárgyat ? Annyival in­
kább mert Jerome most korán visszavonult, s

igen kínosat, a ------ . - . . , ,
beleavatni bárkit a világon, mint anyját. A dolog 
u»y állt, Iiogv a fiúnak a feje el volt csavarodva. 
Érzékei lázongottak, szemeit egyetlen alak kepe 
töltötte cl, ajkán egy név lebegett űrökké, s eg\ 
lénv fölért neki mind a többivel a világon. Ha 
Adriennének sejtelme lett volna arról a munkaroi, 

mit Blanche végrehajtott, épp annyira atkozta 
volna őt, mint a hogy igy nem átkozta. Türel­
metlenül várta a vasárnapot, a mikor regi baratai 
körülveszik, s Emil eljön és ennek magaviseletén 
meg fogja látni, hogy állanak a dolgok. Szeren­
csétlenségre e napon igen fertelmes idő volt. Maga 
Mortonné, ki a legkitartóbb volt a karavánban, 
visszariadt a szakadó záportól. Enni bizonyára 
szinté otthon fog ma maradni, gondola.

— Jerome, — mondd fiúnak busán, ma nem 
jön ki hozzánk senki. Unatkozni fogaz.

— Én ? . . . bah 1 . . . Olvassak önnek verse­
ket ? Ezen legalább majd elalszunk. Meran költe­
ményeit, melyeket Choisyné inspirai. . . . Ezek 
mindig felélénkítik önt. Nagy hazugok ezek a 
poéták 1 Emil dolgaiban sok az mventis. Maga
Emil sokkal kevésbé platói.

Adrienne figyelemmel nezte a fiat. Ez a beszéd­
mód na»y ellentétben volt az utóbbi nemasaggal 1 
S azonfelül e brutális megállapítások újra fölkelték 
fájdalmát. Az eső verte az ablakot, künn a viha­
ros szél csavargatta a fákat s zúgott es bomböit 
a ház kéményeiben.

__ Oh, milyen idő! — sóhajta Adrienne.
S magában azt gondolta: «Jól tette, hogy el 

nem jött.» S aztán még halkabban ezt: «Azért 
mégis eljöhetett volna.»

(Folytatása következik.)



egyetértés, SZOMBAT, JANUÁR 19. 1895

mar 
javítani,

— Mikor és hol állíttassák fSl a harmadik
egyetem ? Az utóbbi évek parlamentáris küzdelmei 
elterelték az intéző körök figyelmét az egyetemi 
ügyektől. A politikai viszonyoknak rovandó föl az, 
hogy Trefort miniszter elhunyta óta jelentékenyebb 
beruházások, építkezések nem történtek. A harmadik 
egyetem régen függőben levő kérdése is csak most 
kezd újra nagyobb hullámokat verni a közéletben. 
Mióta Berzeviczy Albert képviselő, volt kultusz­
miniszteri államtitkár, a múlt évben megjelent röp- 
irátában e fontos kérdéssel behatóan foglalkozott, alig 
hallottunk ez ügyben illetékes helyről jövő felszólalást. 
Annál örvendetesebb, hogy most egy oly kiváló szak­
tudós pendíti meg a harmadik egyetem kérdésének az 
ügyét, mint dr. Mihalkovics Géza, az elismert hír­
nevű orvostanár, a budapesti tudományegyetem 
orvoskarának prodékánja. Huszonnégy oldalra terjedő 
röpiratában behatóan vitatja meg a kérdés minden 
oldalát és miután hangsúlyozza azt, hogy előbb a 

fönnálló két egyetem viszonyain kell gyökeresen 
mellett foglal állást, hogy a harmadik 

fgvetem Budapesten, illetőleg Budán állíttassák föl. A 
kitűnő tudós röpirata, a mely a Fracklin-táraU.at 
ki .dásában jelent meg, bizonyára nagy mértekben föl 
fogja kelteni az érdeklődők figyelmét.

_ Az exkedive betegsége. Konstantinápolyból
táviratozzak, hogy Ízmail pasa exkedive betegségét 
Xothnagel bécsi orvostanár, aki — mint közöltük 
— tegnapelőtt érkezett Konstantinápolyba — felis­
merte. Az exkedive szivburok és hashártyaviz- 
kórban szenved, tehát olyan baja van, amtly rövid 
idő alatt végzetessé válhatik. Nothnagel nem adta 
ugyan teljesen fel a reményt, sőt némi javulással is 
biztatja a nehéz beteget, de szükségesnek tartja, hogy 
az exkedive mielőbb levegőváltozásra Egyptomba 
utazzék. Az utazás, Nothnagel szerint, nem járna 
veszélylyel. A porta diplomácziai köreiben azt hiszik, 
hogy az Egyptomba való utazást politikai tekintetek­
ből” egyáltalán nem akadályoznák meg annal kevésbbe, 
mert a múlt évben megengedték, hegy fürdőre utaz­
zék. Egyébként is csak arról lehet szó, hogy a 
levegővaltoztatással addig ameddig meghosszabbíthas­
sák egy beteg ember életét, mert az exkedive politikai 
tevékenységének útja úgy is el van zárva.

— A bolgár fejedelemasszony születésnapja. 
Mária Lujza bolgár fejedelemasszony születésnapja 
és a vizkereszt ünnepe alkalmából — mint egy távirat
jelenti — Szófiában a Sándor-téren a helyőrség csa. 
,atainak jelenlétében ünnepélyes hálaadó istemhsz- 
teletet tartottak. A fejedelemné, a ki jelenleg \elen- 
ezében időzik, igen sok üdvözlő táviratot kapott az 
ország minden részéből.

— Kifizetetlen herczegl számlák. A nápolyi király 
elhunyta után. mint azt annak idején megírtuk, saját­
ságos hírek keringtek a casertai gróf «utiládáiról.» 
Hire járt a többek közt annak, hogy e ládákat vissza­
tartották az arcoi «Arco» vendéglőben, bizonyos ki 
nem egyenlített számlák miatt. Az «Arco»-vendéglő 
tulajdonosa most határozottan kijelenti, hogy a ea- 
-ertai grófnak igenis akadaiytalanul kiszolgáltatták 
utiládáit még e hó 4-én, hanem a san-martinoi 
iterczeg, báró Cavonelli és idősebb gróf de la Tour 
vendégek podgyászait tartották vissza, miután szám­
láikat még máig sem egyenlítették ki. Furcsa do.og 
mindenesetre, hogy ily fényes nevek viselői kifizetet­
len vendéglői számlákat hagynak magok után.
A sajátságos eset magyarázata valószínűleg az lesz, 
hogy az előkelő vendégek az elhunyt király kíséreté­
hez tartozóknak gondolták magokat s e hitben nem 
tartották szükségesnek a fizetést. Az «Arco»-szálloda 
tulajdonosának a felvilágosításaiból különben az a ne­
vezetes tény is kitűnik, hogy a nápolyi kirá*y és kí­
sérete számúra négy hétre vettek föl lakóhelyiségeké, 
a szállodában, de eddig csak három hét bérösszegét 
fizették ki.

— Veres szerelmi dráma. Borozd sopronme- 
evei községben véres szerelmi drama tartja izgatott­
ságban a lakosokat Hoschopf Mátyás jómódú sop- 
ronmegyei birtokos busz eves leányához, Apollóniá­
hoz — mint nekünk írjak — négy esztendő óta járt 
egy Heisszenberger János nevű fiatal earner. A négy 
esztendős viszony a lehető legzavartalanabb volt ; 
nem ellenezték azt sem a leány, sem a fiatal ember 
rokonai. Tegnap este is ott volt Heisszenberger a 
leány házána.. együtt beszélgettek ejjel feltizenegy 
óráig, a mikor a fiatal ember haza indult. A leány 
szokása szerint kikisérte látogatóját. A konyhában 
néhány perczig megálltak búcsúzni. E közben a fiatal 
ember a leány kezét megragadta s egy kétcsövű, se­
réttel töltött pisztolylyal arezba lőtte. A sőrétek a 
jobb arezon. az orr mellett fúródtak be s a fúl 
mellett jötte-k ki. A lövés zajara a lány atyja kiro- 
hanl, de amint vérbeborult leányát meglátta, egy má­
sodik lövést hallott s H -isszenberger hanvaltesett. A 
fiatalember a második lövést maganak tartotta fenn.
A lány mindvégig eszméleténél volt, Heisszenbergert 
azonban öntudatlan állapotban vitték be a szobába, 
hol mos* a halállal vivődik. A felső pulyai jara.-biró 
ságtói Memess István vizsgálóbíró hacker Mór já­
rási orvossal a hir megérkezése után azonnal a hely­
színére utazott s kihallgatta a leányt, de a tett okát 
tőle megtudni nem sikerült. Az orvos azt hiszi, hogy 
a leánv életben marad, a fiatal ember azonban ment­
hetetlenül elveszett, mert a golyó agyvelejébi fú­
ródott.

— Budapest jár vány statisztikája. A fővárosban 
a tiszti lőorvos jelentése szerint január 7-etől január 
14-ikeig megbeteg-dett kanyaróban 83, difteritiszben 
ló és vörhenyuen szintén 16 ember. Ezek kö/.ül meg­
halt difteritiszben 3, kanyaróban 2 és vörhenyben 1 
beteg.

— A meglopott médium. Manapság, midőn a hip- 
no.izálas, a gondolatolvasás és a spiritizmus napiren­
den vannak, van valami komikum abbao, ha meg­
lopnak egy hivatásos médiumot, a ki ráadásul a bí­
róság köznenjarásit veszi igénybe. Paladino Euzapia, 
a legnevesebb olasz médiumról van szó. Folyton kör­
úton van, hipnotizál tatja magát, kitalálja a mások 
gondolatait. De mialatt legutóbb Nápolybán volt 
séance-on, az alatt ösmeretíen tettesek betörtek a la­
kásába s magukkal vittek a medium összes ékszereit, 
pénzkészletét. A médium természetesen nagyot nézett, 
mikor otthon meglátta a betörők munkálkodásának 
eredménvét s bár a lehetőségig megteszitette összes 
gondolkozás! erejét, még sem tudta kitalálni, hozy ki 
is leheteti az a merész betörő. És ekkor a medium 
visszatért a mlndennapiasság ösvényére, szépén elment 
a bírósághoz és bejelentette, hogy őt, a séance-ok 
ünnepe.t médiumát meglopták, ő pedig hasztalan töri 
a fejet, de nem tud a lettes nyomara jönni.

— Óriási vihar. Rettenetes orkán dühöngött pár 
nap előtt a Fidsi-szigeteken. Mint egy anklandi távirat 
jelenti, a vihar áltál okozott károk felmérhetlenek. 
Azt hiszik, hogy sok ember életét vesztette. Az 
«Ophir» bárka Leonke mellett zátonyra jutott, egy 
másik gőzös pedig Tavinni-sziget mellett hajótörést 
szenvedett. Attól tartanak, hogy a hajókon levő em­
berek mind a tengerbe fúltak.

— Öngyilkos katona. A Szatmáron állomásozó 
közöshadsereg egyik köz vitéze Vidd Demeter — mint 
nekünk írják — szerdán délben, a lőpor-raktárnál, a 
hol őrségre volt felállítva, a szolgálati fegyverével 
főbe lőtte magát. Csodálatos, hogy a lövés zaját a 
közeli kaszárnya őrsége nem hallotta meg. A felvál­
téra ment bajtársai élettelen holttestét találták meg.

— Alarczos rablók Pozsonyban. Lukács 
Eliz pozsonyi kereskedőnő lakásába — mint ne­
künk táviratozzék — két fekete ruhás áiarezos 
rabló tegnap éjjel betört. A kereskedönő ágyban 
fekvő mellbeteg fiára rádobtak egy vánkost és 
fojtogatni kezdtek. Az egyik rabló azalatt a szek­
rényből minden pénzt elvitt. A gonosztevők az 
asszony segélykiállásaira megugrottak. A rendőr­
ség erélyesen nyomozza őket.

— A családi becsület védője. Van valami meg­
ható abban ha valaki a jog, vagy erkölcs védelmé- 
ben a buta véletlen áldozatául esik. Nem akarunk 
szólani a párbaj jelentőségéről modern felfogás sze­
rint, hanem mintegy példakép közöljük a következő 
esetet: Lembergben D gazdag nős magánzó egy tár­
saságban megismerkedett egy tiszttel. Az udvariasság 
azt követelte, hogy a tiszt másnap látogatást tegyen 
D.-éknél, a látogatás ismétlődött s rövid idő múlva a 
tiszt mindennapos vendég, azaz, hogy elismert házi- 
barát volt a családnál. D. egy ideig minden ellenve­
tés nélkül fogadta, tűrte a tisztet, de a mikor észre­
vette, hovy családi boldogsága veszélyeztetve van, 
lelke melyében felháborodott és a tisztet pisztoly-pár­
bajra hívta ki. Tegnap hajnalban ment végbe a pár­
baj. A jogaiban megcsorbiiott férj lőtt és nem talált, 
lőtt a tiszt és golvója ellenfelének a torkába fúró­
dott. A férj a ki " családi szentélyének véd-lmében 
állott ki a pisztoly csöve elé. holtan bukott a földre, 
a sértő pedig egykedvű nyugalommal hagyta el a 
tragédia színhelyéi.

— Eladott feleaég cs leány. Ugyancsak érdekes 
eset foglalkoztatja a nagy-kikiudai rendőrkapitányt. 
Gyin Juon sátoros czigány eladta IC éves szép leá. 
nyál egy mokrini czigánynak 15 forintért. Időközben 
azonban a szemre való leányért egy másik czigány 
húsz forintot kínált, igv aztán a minap éjjel meg­
szöktette leányát Mokrinból s rögtön tovább adta a 
többet Ígérőnek. Így történt azután, hogy a kijátszott 
leány az öreg Gyint feljelentette a városi rendőr- 
kapitányságnál. Az öreg különben az ősszel a fele­
ségét adta el 5 forintért, de az asszony már más­
nap meesz.ökütt uj férjétől.

— A kiilladoia rablóg;? tikos ság tettesei. A 
karács ny éjjelén Kalladorlban elkövetett kegyetlen 
rablógyilkosság tetteseit, mint már meg rtuk, a napok­
ban elfogtak. A gyilkosok a Wandraschek testvérek. 
A véres büntet*, terhelő bizonyítékai kivétel nélkül 
ellenük bizonyítottak. Mi reggel végre az utolsó bűn­
jel is megkerült, úgy. hogy most már kétség elen, hogy 
ők voltak a borzasztó gyilkosság tettesei. Az egyik 
testvérnek, Wandrascbek Károlynak a lakásán meg­
találták a csendőrök Pamper! óraját. Pampcrl az első 
tekintetre fölismerte a tőle ellopott régi ezüst órát. A 
gyilkosok a kerületi törvényszék börtöneben várják 
büntetésüket.

Rövid hírek. Szabadkán egy munkás no, 
a ki már 12 gyermek anyja, három egészséges fiú 
gvermeknek adott életet. — *Hója dón néhány 
román fiatal ember mulatozás közben lövöldözni 
kezdett, a minek az lett a vége, hogy egyikökte vé­
letlenül ugv meglőtték, liogv szörnyet halt. 
Szviduiken Hrir.da János fiatal ember mulato­
zás közben hirtelen rosszul lett s mire a kórházba 
szállítót ák, szivszélhüdés következtében meghalt.
— Lfayy- Varadon Nagy Zsófia odavaló gazda­
leim y gyufaoldattal megmérgezte magát. Tettének 
o,-a szerelmi bánat volt. — Jlokriiinál Bozsin 
Markóné a robogó vonatról véletlenül leesett. Hal­
dokolva vitték be a közeli vasúti állomásra. — 
Oraviczán Orlicski András aninai bányász ittas 
állapotban lefeküdt az útra, a hol csak másnap 
tálaltak meg csonttá fagyva. — Bírj n község 
határában egy megfagyott ember holttestére akad­
tak. A szerencsétlent a községben senki sem ős­
meri. — Kishegy sen Tohanász Fülöp jómódú 
gazda a lakásán felakasztotta magát. Tettét pilla- 
natnvi elmezavarban követte el. — Simmering 
állomáson egy gyorsvonat és rgv teherszállító gőz- 
mozdony hibás valtóullitás következtében össze­
ütköztek. A gépek hasznavehetetlenné váltak, em­
beréletben, szerencsére, nem esett kár.

= Lopás a főkapitány Jelenlétében Nagy estélyt 
adott a uupokb ,n a Lipótváros volt ellenzéki kép­
viselője.ültje, dr. P.obicsek József ügyved. A kerület 
számos notabilitása ott volt az estélyen s nem hiány­
zott onnan dr. Sélley Sándor főkapitány sem. A 
mulatság rendkívül jól sikerült, még másnap is jó­
kedvűen gondolt a kellemesen eltöltött estére min­
denki, csak a — házigazda nem. Dr. Robicsek ur 
ugyanis reggel arra a kellemetlen tap.szlalatra jutott, 
hogy az alatt, mig ő a fokapilanynyal koczintgatott, a 
szomszéd szobáb .n felfeszitették az iró isztala fiókját 
s kiloptak belőle néhány száz forintot. Az ügyvéd 
elebb gondolkodóba esett, azután — mit tehetett 
egyebet — elment a tegnapi vendegéhez, Sélley főka­
pitányhoz s elpanaszolta neki, hogy a vakmerő tolvaj 
micsoda csínyt követett el, egyáltalán nem respektál­
ván a főkapitány ur jelenlétét. A házigazda és a 
vendén, vagvis dr. Robicsek és dr. Sédey, hamarosan 
megindítottak a vizsgálatot s konstatálták, hogy a 
lopást házitolvaj követte el. Igv a feljelentésbe vád­
lottként az ügyvéd Írnoka S Gy. került.

= A le ujafcb szerelmi dráma. A mai nap sem 
múlt el szerelmi dráma nélkül s a mai, legeslegújabb 
szerelmi dráma szerencsétlen szereplői mind a ketten 
áldozatai is lettek h dalos elhatározásuknak.

M az ujl.ki Zsiam.o id utcza C szám alatt levő 
Fehér farkas czimű szállodában történt meg a véres 
esc . Ebb»n a kis vendéglőben béreit szobát még leg 
n ,p régnél egy fia'al pár. A tulajdonos ki is nyitotta 
a szobit vendégeinek, a kik onnan ki sem jöttek 
többe. Ma délben vég re feltűnt a fogadó személyzeté- 
n. k. hogy a vendegek már tegnap reggel óta bent 
vannak a szobában. Rosszat sejtve, hosszabb ideig 
kopogtattak az ajtón, de miután belliiről semmi félé­
ié et nem kaptak, betörtek a szoba ajtaját. A szobába 
lépők elé borzasztó látvány tárult. A fiatal pár vértől 
áztatott ás vb an fe: üdt ; — a nő a fal fele fordulva
jobb halántékán nagy sebbel, kifelé fordulva m llelte 
feküdi a íéifi bal b lantékan lősebbel, bal kezeben 
szorongatva a revolvert, melylyel mindkettőjük eletet 
kioltotta. Az esetről azonnal értesítették a mentőket, 
a rendőrséget, melynek részéről nyomban kiment a 
bizottság a helyszíni szemle meeejtese végett. A bi­
zottság megállapította, bogy a fiatal en.brr még teg 
nap este lőhette agyon a leányt, s azután magát, 
mert már mind a két holttest merev volt, 
s telve volt hullafoltokkal. E közben meg­
érkeztek a mentők is. akik azonban nyomban 
visszafordultak. A vizsgálóbizottság megállapította, 
hogy a férfi Molnár Gusztáv 30 éves czipeszseged, 
a íeany pedig Gadowszky Francziska 26 éves sza­
kácsnő. A férfinél egv régibb levelet találtak, am ly 
ben kedvesét hűtlensége miatt megkorholja, s minden 
valószínűség szerint szerelemféltésből ölte meg a 
leányt s önmagát Mind a kettőt beszállították a tör 
vényszéki orvostani intézetbe.

= Mnnkásgjiülések. A budapesti asztalosmunká 
sok januar 20 an, vasárnap délelőtt a kalvária-téri 
Örömvölgy kávéházban általános munkásgyülést tarta 
nak. Január 24 én, csütörtökön délután három órakor 
az «asztalos szakegylet» Luther-u cza 1. sz. alatti 
helyiségeiben pedig az összes budapesti munkanélküli 
famunkások gyülekeznek.

= Betöre». Kronstein Antonia pénztárosnő laká­
sába valaki tegnap délután álkulcscsal behatolt s föl 
feszítve szekrényét, abból őtven forint értékű ékszert 
és ruhaneműt ellopott.

= Elgázolás. Ritter Jakab hentesinas ma dél 
előtt kocs javai a Sándor utczában elgázolta Patay 
Etel magánzónőt. A súlyosan sérült asszonyt a men 
tők szép-uteza 3. sz. a. lakására vitték.

— Életunt mézeskalácson. Németh Zsigmond 38
éves mézeskalácsossegéd ma délután 1 órakor borot­
vával átmeszette a nyakát. Eszméletlen állapotban 
vitték a mentők az első sebészeti klinikára. Tettének 
okát nem lehetett megtudni, miután az életuntat ez 
ideig nem lehetett kihallgatni.

— A hó eltakarítása a háztetőkről. A pár nap 
óta tartó enyhe időben, amikor a hó könnyen lecsú­
szik a háztetőkről és bajt okozhat, szükségessé vált a 
havas háztetők letakaritása. A főkapitány figyelmezteti 
a háztulajdonosokat, hogy e takarításnál a legnagyobb 
óvatossággal járjanak el, nehogy a személy- és va- 
gyonbiztossághan baj essék. Ezenkívül utasítja a 
rendőröket, hogy a házak udvarán felgyülemlett hónak 
az utczára való kicsempészését akadályozzák meg, 
esetleg jelentsék fel.

Csaló rendőrfelügyelő és postatiszt.
— Az Egyetértőt tudósítójától. —

A főváros botránykrónikája a mai napon ismét tel­
jesebb lett egy olyan esettel, a mely nagyon szomorú 
világításba helyezi viszonyainkat. Két közhivatalnok
— egy rendőrfelügyelő és egy postatiszt — került 
ma a rendőrség börtönéue s eddig tisztességes nevük 
a mai naptól a közönséges csalók közt fog szerepelni. 
Mind a ketten a jó társaságban forgolódó, «város­
szerte ismeri, sőt a saját szükebb körükben vezető 
szerepet játszó férfiak voltak. Mindössze nehány száz 
forintért feledkeztek meg a becsületről, juttatták ön­
magukat a börtönbe s családjukat a szégyenbe.

A két csaló : Czikó József postatakarékpénztári 
számvizsgáló és Irinyi Zoltán rendőrfelügyelő.

A rendőrség a vizsgálatot a magyar királyi posta­
takarékpénztár igazgatóságának feljelentésére indította 
meg Czikó József ellen, a kit az igazgatóság azzal 
vádolt hogy még a múlt év november 13-án 800 fo­
rintot fizettetett ki — egy állítólag Bernáth Bcla|nevü
— bűntársának, hamisított okmányok és posta takarék 
pénztári könyvecske alapján a soroksári-úti II. számú 
postahivatalnál.

A feljelentésre a főkapitányságtól két detektív teg­
nap délután elment Czikó lakására s behozta őt a 
vizsgálatot vezető kapitány elé. Czikót rendkívül 
meglepte a váratlan idézés s előállítás. A rendőrkapi 
lány előtt nagy zavarba esett, ellenmondó feleleteket 
adott s végre is, estefelé, bevallotta ü bűnét; elis 
merte, hogy a csalást ő követte el.

— Ki a bűntársa? — kérdezte a kapitány, — ki 
az a Bernáth Béla?

Czikó egy ideig habozott, össze-vissza hadart min 
denfélét, de végre is nyíltan bevallotta, hogy bűntársa 

inyi Zoltán rendőrfelügyelő.
Vallomása szerint Irinyi vette föl a postahivatalnál 
S00 forintot, a melyen azután szépen megosztoztak. 

Czikónak ezt a vallomását rögtön tudatták 6élley 
Sándor főkapitánynyal, a ki nyomban beidéztette 
Irinyit.

A rendőrfelügyelő meg is jelent eddigi kollegái 
előtt, a kik a főkapitány jelenléteben kezdték meg a 
kihallgatását. Irinyi is tagadáson kezdte, de őszinte 
vallomással végezte. Beismerte, hogy a 800 forintot 
Ha in isi t ott okmányok alapján ő vette fel Bernáth Béla 

v alatt.
A vizsgálat azt is megállapította, hogy Irinyi és 

Czikó a múlt évben két Ízben vettek igy fel nagyobb 
összeget. Ezek után a rendőrség mindkettőt letartóz­
tatta s ma délelőtt átadta az ügyészségnek, a mely 
csalás és okirathamisitás miatt vonja őket felelős­
ségre.

Ez a botrányos eset annál nagyobb feltűnést kelti 
mert Irinyi, a ki katonatiszt volt mielőtt a rendőr­
ség kötelékébe lépett, társai közt a legidősebb rend­
őrfelügyelő volt s mint ilyen, kilátása volt arra, hogy 
nemsokára rendörfüfelügyelö legyen. E helyett let1 
most közönséges rab.

A vizsgálat még folyamatban van az irányban, hogy 
mennyi az egész kicsalt pénz összege.

— Vígjáték pályázat. Solymosi Elek nyilvános
szinésziskolájának egyfelvonásos vígjátékra hirdetett 
500 koronás pálvázata, a melyet az iskola támogatása 
czéljából gróf Esterházy Miklós tűzött ki. ez év 
máreztus hó 31-én lejár. A pályaműveket Solymosi 
nevére czimezve Józse-körut 17. sz. alá kell küldeni.
E pályázat öttagú bírálóbizottsága már megalakult ; 
tagjai : Porzsolt Kálmán, Rothauser Miksa, Már­
kus József, Tábori Róbert és Márkus Miksa.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
_ A budapesti nagy kikötő érdekében. A fő­

városi kirakodó partok megbővitése és jobb kihasz­
nálása tárgyában a kereskedelemügyi miniszter leira­
tot intézett a főváros közönségéhez, a melyben 
felemlíti, hogy a budapesti keresk. és iparkamara 
idevonatkozó javaslatának ama részét illetőleg, a 
mely országos jellegű és nagyobb szabású előkészületet 
igényel, a miniszterelnökkel, — mint pénzügyminisz­
terrel, — valamint a földmivelésügyi miniszterrel 
huzamosabb idő óta tárgyalásokat folytat; a hidvám- 
nak a Duna jobbpartján kirakott s a balpartra ko­
csin átszállítandó hajóterhek után való elenge­
dését pedig a pénzügyminisztériumhoz intézett át­
iratában külön tárgyalás alá vette. A kamarai érte­
kezlet jelentésében azonban több oly javaslat is van, 
a mely a főváros közönségének hatáskörébe eső in­
tézkedést igényel és nagyobb előkészület nélkül meg­
oldható. Ilyenek: a terhek ki- és berakásához szük­
séges műszaki berendezések megtétele ; a partterüle­
teknek s egyebek közt a halaszbárk ák tói el.oglalt 
részeknek czélszerübb kihasználása: a fatelepeknek a 
vizafogó-töltés mentén való összpontosítása s ezzel 
kapcsolatban a töltés tetejének kikövezése, feljárók 
és csusztatóiejiők építése, a váczi-uttal való közlekedés 
előmozdítása czéljából uíczák nyitása. A hajókirakodá­
soknak a Duna jobbpartján való átterelésével együtt 
szükséges lesz a budai alsó kőpart kikövezése s a 
Dunához vezető szűk utczák rendezése. Mindezeknek 
keresztülvitelét — úgymond Lukács Béla volt minisz­
ter leirata — a kereskedelem és forgalom érdekei 
követelik meg s igy kívánatos, hogy mielőbb mindaz 
megtörténjek, a mit az ország fővárosa a dunai for­
galom elősegítése érdekében megtehet. Fölhívja tehát 
a főváros közönségét, hogy a fönt érintetteket vegye 
fontolóra s a kiviteli 
előbb határozzon 
hoz jelentést tegyen.

— Az eskütéri hid. A mérnök- és épitészegylet 
tegnapi rendkívül nepes ülésén az eskütéri hid kér­
désé volt napirenden. Összes hidszakembereink reszt­
vettek a tárgyalásban és teljes egyhangúsággal a mel­
lett törtek lándzsát, hogy az aránylag szűk mederben 
hidoszlop egyáltalában ne építtessék, mert a vízlefo­
lyás, a jégjarás és a hajózás szempontja a pillért

lentett vétségek összes száma 12.492 volt. Elítéltetett 
összesen 2085 egyén. Végül a kiszabott pénzbünteté- 
sek összege 14.866 írt volt.

fönt érintetteket 
intézkedések tekintetében mi- 

s a történtek felől a miniszterium-

SZINHÁZ ES MŰVÉSZÉT.
— A műkedvelők országos egyesülete e hó

20-án este fel nyolez órakor a Széchenyi-téri kioszk 
helyiségeiben saját alapja javára tombolajátékkal 
egybekötött zártkörű házi hangversenyt rendez. A 
hangversenyen több kiváló művész fog fellépni.

— A képzőművészeti társulat választmánya teg­
nap este gróf jindrássy Tivadar elnöklete alatt 
ülést tartott, melyben Szmrecsányi titkár jelentette, 
hogy a közoktatásügyi miniszter hozzájárult ahhoz, 
hogy a két állami aranyérem közül az egyiket Vas- 
tagh Gézának, a másikat Courtensnak ; a társulati 
2000 forintos dijat Margitay Tihamérnak, az 1000 
forintos gróf Károlyi dijat pedig Jendrassik Jenő­
nek adják ki. A választmány Zichy Mihályhoz ötven 
éves művészi jubileuma alkalmából a következő üd­
vözlő levelet intézte :

Mélyen tisztelt Mester 1 Dicsőséges művészi pályá­
jának ötvenedik évfordulója alkalmából társulatunk 
választmánya mai ülésünkön egvbegyülve, a rokon- 
szenv és tisztelet érzésével hódolt az egész müveit 
világon csodált hatalmas géniuszának. A sors úgy 
hozta magával, hogy ez ötven év alatt csak kevés­
szer tisztelhettük itthon, magyar pályatársainak kö­
reben, kik között nincs egy sem, aki ne lelkesülne 
művészi alkotásaiért és sokan vannak, akik szemé­
lyes és közvetlen érintkezésből merítve őrzik kiváló 
egyéni tulajdonainak becsben tartott emlékét. Mind­
nyájuk körétien felhangzott már ismételve az óhajtás, 
hogy az a kapcsolat, mely a távoliét hosszú idejének 
daczára, honfi ársaival kölcsönösen és érintetlenül 
fennáll, váljék még bensőbbé és állandóbbá s térhes­
sen maradandóan vissza hazánkba. S ez óhajtásról 
nincs okunk lemondani. Egy oly művész, a ki képze­
letének páratlanul gazdag forrását ötven év alatt 
egy csöppel sem apasztotta, a ki ifjú teremtő erővel 
bámulatosan mélyreható fogékonysággal a legmagasz- 
t< s >bb kőitől müveket, hazai irodalmunk gyöngyeit ; 
Madách »Ember tragédiáját« és legutóbb Arany bal­
ladáit remek képekkel ékesíti, rokon és egyenrangú 
szellemmel követve nemzetünk nagy íróit : arról nem 
kételkedhetünk, hogy művészi pályafutásának ötvene­
dik évében a távolban is velünk érez s munkásságá­
nak lankadatlan folytatásához még sok szép reményt 
fűzhetünk.

Őszintén kívánjuk, hogy alkotásai képességének tel­
jében élvezhesse számos éven át az általános és kü­
lönösen az itthon megnyilatkozó elismerésnek megújuló 
tanúsításait.

Társulatunk részéről, mely pártfogói sorában büsz­
kén vallliatja egyik legünnepeltebb tagjának, a viszont­
látás reményében küldjük a távolba, e jelentőségteljes 
alkalomból, őszinte nagyrabecsülésünk kifejezésével, 
legmelegebb üdvözletünket.

Kelt Budapesten, az Orsz. magyar képzőművészeti 
társulat választmányának 1895. évi január hó 17 én 
tartott üléséből. Gróf Andrássy Tivadar s. k., elnök 
Keleti Gusztáv s. k., igazgató. Dr. Szmrecsányi 
Miklós s. k., titkár.

— A kormánybiztos és sz egyetemi hallgatók.
Az egyetemi hallgatók körében, mint jeleztük, nagy 
izgalmat kellett az a hír, hogy báró Mopcsa, az uj 
kormánybiztos megakarta vonni az ifjúságtól az operai 
és a nemzeti színházi kedvezményes jegyeket. Az 
egyetemi kör megkeresésere báró Mopcsa Elek ma 
válaszolt s levélben kijelenti, bár tervbe volt véve sok 
intézet kedvezményes jegyeinek megvonása, arra egy 
perczig sem gondolt, hogy az egyetemi ifjúságtól ezt 
a kedvezményt megvonja. A kormánybiztos levelét 
örömmel fogadták az egyetemi körben.

nem
engedi még. A fölszólalók v.ikább hajlandóknak nyi­
latkoztak az építésnek egy két évvel való elhalasztá­
sába belenyugodni, a mig tudniillik a pillértelen hid 
építéséhez szükséges két millió forint többköltség (a 
most rendelkezésre álló három millió fölött) megsze­
rezhető, semhogy pusztán ez okból az olcsóbb három 
nyílású híd építtessék, a mi különben csak ismétlése 
lenne vagy a lánczhidnak, vagy a fővámházi hídnak. 
Különösen a vízi mérnökük tiltakoztak az ellen, hogy 
a Dunának ezen a pontján, az eskütér előtt a folyamba 
oszlop építtessek.

— Az építkezési dijak emelése. A tervezett
téglaadó helyebe behozni szándékolt építési adó ügyét 
tárgyalta tegnap a főváros tanácsa. Elfogadták a 
pénzügyi és gazdasági bizottságnak ismert javaslatát 
s csak "abban merült fel nézetkülönbség hogy a dijak 
és illetékek kiszabásának ellenőrzése ne utaltassák a 
magánépitési bizottság hatáskörébe, hanem hogy ez 
külön ellenőrző hivatalnak képezze a feladatát.

— A telekspekuláozlók ellen. Az ismeretes Kő- 
rössy-féle inditványnyal toglalkozott tegnap a főváros 
tanácsa. Kőrössy tudvalevőleg azt indítványozta, hogy 
fővárosi telkek ezentúl ipari és gyári czélokra csak 
90 évre terjedő időre, ne pedig örökárban adassanak 
el. A tanács elfogadta a pénzügyi és gazdasági bizott­
ság javaslatát s e szerint arra az álláspontra helyez­
kedett, hogy bár az eddigi bérbeadási rendszert pár­
tolja, de szigorúbb ellenőrzés behozatalát kívánja a 
maga részéről is.

— A városligeti «klrály-pavillon» bérbeadásá­
nak ügyében a tanács Haberhauer tanácsost és egyik 
kebli mérnököt küldötte ki. hogy az országos kiállítás 
igazgatóságával tárgyalásokba bocsátkozzék. A pavil- 
Iont tudvalevőleg a Kugler-czég akarja bérbe venni, 
de csak aoban az esetben hajlandó az átalakítási és 
egyéb költségeket viselni, ha a pavillont tiz egymás 
után következő évre megkapja.

— A várbeli városházra építendő II. emelet ter­
vét a tanács nem fogadta el, mert bár az I. kér. ka­
pitányságot is ott helyezhették volna el, az építkezési 
költségek nem állanak arányban.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A belvárost polgári kör e hó 19 én, szomba­

ton, 8 órakor sajat belyisegéoen társasestélyt rendez. 
A társaseslélyt hangverseny előzi meg, melynek mű­
sora a következő : 1. «Dmorah» Meyerbeer. Énekli
Ráder Irma, zongorán kiséri Clauser Mihály. 2. a) 
«Romäncz» Svendsen. b) «Mazurka» Wieniawszky. 
Hegedűn előadja Gobbi Karoly, zongorán kiséri Marton 
Ilonka. 3. a) «Prologos» Bajazzók-ból. Leoncavallo, 
b) «Die Uhr» ballada. Loewe. Énekli Moiret Pál, zon­
gorán kiséri Umheiser Vilma. 4. «Cantique d’amour» 
Liszt. Zongorán előadja dr. Goszthonyi Béla.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK^
— Halálra Ítélt rablógyilkos A sátoralja-ujheiyi 

törvényszék tegnap és ma tartotta meg a végtargya- 
lást Benedek János, volt vasútállomási lámpagyujtó 
felvigyázó rablógyilkossági ügyében. A vegtár- 
gyalás iránt, mint levelezőnk Írja, oly nagy volt az 
érdeklődés, hogy a közönség egy részét karhatalom­
mal kellett eltávolítani. A rablógyilkosság története a 
következő : Múlt évi október 4-én Benedek magához 
hívta Szabó Endre 26 éves borbélyt, egy jómódú 
csizmadia fiát, azt adván ürügyül, hogy borotválkozni 
akar, tényleg pedig azért, hogy Szabót, ki órák el­
adásával is foglalkozott, ezektől megfoszsza. Szabó el 
is ment hozzá és Benedek egy pohár borral megkí­
nálván őt, ivásközben hátulról több baltacsapással 
agyonütötte. Benedek a holttestet az utczára hur- 
czolta, a hol másnap megtalálták, mire Benedeket a 
rendőrség elfogta, a ki csak hosszas tagadás után 
vallotta be teltét. A végtárgyaláson a vádlott nem 
tagadta ugyan a gyilkosságot, de azt igen, mintha 
tettét előre megfontolt és rablás! szándékkal követte 
volna el és azt állította, hogy az órákat megvette, 
habár több tanú szerint neki nem is volt pénze. A 
törvényszék Benedeket a vád- és védbeszédek meghall­
gatása után rablás és gyilkosság, valamint lopás vét­
sége miatt halaira Ítélte. Az elitéit felebbezett.

— A budapesti kir. büntető Játásbtróság ügy­
forgalma. A lefolyt évben a budapesti kir. büntető 
járásbírósághoz 46.038 beadvány érkezett, elintéztetett 

x .... bűnügyi feljelentés 13.392 tétetett 
több mint 1893. évt—n. A felje-

MULATSAGOK.
— A nemzeti bál holnap, szombaton este lesz a 

vigadóban. A bál előreláthatólag fényesen fog sike­
rülni. A király tiz órára helyezte kilátásba megjele­
nését. A bizottság a bál alkalmi zenemüveit pályázat 
utján szerezte meg. A két tiz-tiz aranyas pályadijat 
Pap Zoltán és D’Amant Leó nyerték el, amaz 
szupé-csárdásával, ez utóbbi «Flirt» czimü keringőjé- 
vei. A szerzők a pályadijakat a nemzeti egyesületnek 
ajánlották fel.

GYÁSZROVAT.

A Pappszé sz-család gyásza.
Pappszász Györgyné és fia Pappszász István ra- 

vatalát ma egész nap sokan látogatták a Józsefikor- 
úti gyászházban. Jobbról az anya, balról a fiú koporsó­
ját helyezték el a ravatalon.

A családnál tegnap és ma délelőtt számosán tettek 
részvéllátogatást közéletünk kitűnőségei közül. Mind 
a két ravatal tele volt szebbnél-szebb koszorúkkal 
Az anya ravatalára a következő koszorúkat küldték:

Péchy Tamás — felejthetetlen Katánknak; Ra- 
kovszky István ; Fáy László és családja — a meglő í 
gzivü anyának ; Katának — Blanka ; Ilona és Géza — 
tisztelettel és szeretettel ; a legőszintébb bánattal — 
Károly és Ilona; Györgyöd, Eszter, Ida, Mariska —» 
múltban élvezett szereteted emlékében élünk s érte 
áldunk ; Péchy István — felejthetetlen egyetlen 
leányának ; Polla és Muki — felejthetetlen Katinká­
nak ; a legjobb keresztanyának — Kálmán; Fáj 
József — meleg rokoni szeretettel.

A fiú ravatalára küldött koszorúk ezek :
Szeretett öccsüknek — Péchy Tamás és neje. Fe­

lejthetetlen kedves unokájának — nagyapa. Kedve* 
Pista öcsénknek — Darvay Béla és neje. Szereteti 
kedves rokonának — Adrienne. A letört virágnak — 
Fáy László és neje. Felejthetetlen nénénk és drága 
Pistikájának. Kedves rokonának — Décsey Lajos é* 
neje. A m. kir. gyak. gimnázium VII. oszt. — felejt­
hetetlen barátunknak. Apukája és mamukája — a 
pótolhatatlan kedves Pistuczinak.

A gyászszertartás délután három órakor kezdődőit, 
a melynek végeztével kivitték a két halottat a pálya­
udvarra, a honnan Száraz-Beőre szállítják, a családi 
sírboltba.

Pappszász Györgyné és fia István holttestét ma 
délután áldották meg a József-körut 29. sz. házban. 
A végtisztességen igen nagy számú és előkelő közön­
ség jelent meg, melynek soraiban ott voltak: Ra- 
kovszky István az állami számszék elnöke, Szent« 
imrey Ernő kúriai biró, Hoitsy Pál, Nánássy Ödön, 
Justh Gyula, Sturmann György, Péchy Tamás, 
Bornemisza Lajos, Fáy Gyula orsz. képviselők, Fáy 
András, Szentirmay Ernő s még igen számosán. A 
szertartást Papp Károly ref. lelkész végezte, gyö­
nyörű beszéd kíséretében búcsúztatva el a két ha­
lottat. A beszéd a gyászoló közönséget a kőnyekig 
meghatotta. A beszéd után a halottakat kettős kopor­
sóba tették s kivitték a pályaudvarra. Szárazbeőre 
szállították őket,. hol a temetés holnap délután megy 
végbe.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A pénzügyminisztérium vezetésével 

megbízott miniszterelnök a nagy-tábori jószágkezelői 
állásra Kovácsé vies Tamás kát. irattárt kezelő iroda­
tisztet, a belügyminiszter a pozsonyi országos kórház­
ban megüresedett másodorvosi állásra dr. Mesterházy 
István egyetemes orvostudort és az országos kórház­
nál alkalmazott díjtalan orvos-gyakornokot, a Csík­
szeredái kir. törvényszék elnöke Kéménes Báláz* 
gvergyó szent miklósi kir. járásbirósági dijnokot a 
csik-szeredai kir. törvényszékhez III. osztályú hivatal- 
szolgává nevezte kiA

Alapezabálymegerősttés. A pécsváradi szent­
egylet (chevra kadischa), a monostorszegi kölcsönös 
temetkezési egylet, a pécsi «szent Vincze-egylet» 
alapszabályait, a győr szent-mártoni izr. szent egylet 
(chevra kadischa) alapszabályait a bel ügy-, a boros- 
sebesi ipartársulat alapszabályait pedig a kereskede­
lemügyi miniszter jóváhagyta.

Ügyvédi kamarák. A miskolezi ügyvédi kamara 
közhírré teszi, hogy Kovács Ferencz kokovai ügyvéd, 
önkéntes lemondása folytán, saját kérelmére az ügy; 
védek lajstromából kitöröltetett"; a debreczeni ügyvédi 
kamara választmánya közhírré teszi, hogy dr. Récsei 
Sándor nyíregyházai ügyvéd, törvényszéki jegyzővé 
kineveztetése miatt, önkéntes lemondás folytán, Jakucs 
Gábor mezőtúri ügyvéd, önkéntes lemondás folytán, 
az ügyvédek névjegyzékéből kitöröltetett.

Ä Létezi

45.460. Önálló 
lehat 1365 darabba!

I
saját központi irodáját Budapesten már legközelebb
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TÁVIRATOK.
Zágráb, jan. 18. Miután Kumicsics képviselő 

Kovacsevics főispán segédjei előtt kijelentette, hogy 
a főispánt sérteni nem akarta, az ügy békés meg­
oldás nyert.

Róma, január 18. A győzelem hírét, melyet 
Baratieri tábornok a tigrinek felett aratott, 
egész Olaszországban nagy őrömmel fogadták.

Róma, január 18. A király táviratot intézett 
Baratieri tábornokhoz, melyben a győzelmeket, 
melyeket az olaszok Coatit és Senate mellett há­
romszoros erejű ellenséggel szemben arattak, a 
czivilizáczió uj diadalának mondja a barbárság 
felett. Oly katonákkal — úgymond a távirat — 
mint azok, kik az ön parancsnoksága alatt álla­
nak és oly vezetővel, ki bátor és kitűnő, mint 
ön, gyarmatunknak nem kell félnie a támadások 
tói és az megvan védve intern veszedelemtől. . _

Berlin, jan. 18. A «Reichsanzeiger» azt Írja, 
hogy a sajtó újabban ismételten közöl hirehet, 
mintha az államminiszteriumban állítólag válto­
zások állanának küszöbön. E fairek minden alapot 
nélkülöznek és annál határozottabban visszautasi- 
tandók, mivel ily híresztelések alkalmasak arra, 
hogy a kormány tekintélyét csorbítsák

Pária, jan. 18. B\
lök kiléptek a szocziáll
csoport választmányát! 
hogy tagjainak aláírási 
kezzék. A kilépett kéf 
által kibocsátott manij 
Hir szerint Bourgeois 1 
gadná el a kabinetala 

Pária, január 
Athénből érkezett táj 
megczáfolják a Görögj 
zavargásokról szóló t 
nyugalom uralkodik.

Bukarest, jan. 
közoktatásügyi miniszj 
let tettesét 4 évi fe
jebtiezett.

Szarajevó, jan. 
Pol. Corr. Mehetned \ 
agitátor, egy nyílt le^ 
a nagy anyagi és 
Boszniában és Herczl 
tapasztalhatók, rábira 
a bosnyák-herczegovj 
mességre szólítsák fű 
erejéből támogatni.

London, jan. 
lentik Yokohámábó'í, 
érkezett jelentés sze] 
séges ezred áll. A 
noka jelenti, hogy 
tói délnyugot felé ell 
van, őt tábori ágyuf

A német bi
Berlin, jan. 1 

az igazságügyi n 
kifogásolja, hogy t 
esküdtszékek elleni 
irányzatról tanuske 
kártalanításának 
behozatala szempor 
javaslat nem fogadt 
ügyminiszter nem 
mert nem azonosig 
javaslat minden részi 
lanul elitéltek kártf 
jól tennék, ha
terjesztésétőitartózij
javaslat. Reméli, 
előbb gyakorlati < 
kétségét fejezi ki 
tatának szükséges^ 
székek hatáskörér 

yozza, hogy a tör 
ntasittassék.

Schröder aggályd 
módja iránt és azj 
bevonassák a bünt| 

A vitát holnap 
rendjére a belföld 
is ki van tűzve.

Berlin, januf 
— mondja a 
fegyelmi intézkedj 
taira a kormánynl 
nézete, hogy a fenj 
a népképviseletbej 
kormány abba a 
dalmi gyűlés ülésj 
képviseltesse ma 
ződve, bogy a led 
dolgok ily fejlődd 
lésnek van. Aj 
vonatkozó bizoj 
kormány vissza^ 
hogy a javaslat 
politikai nyomatéj 
vaslat mellett szc 
javaslat a minit 
: zük-éges intézi 
tudja tehát, hogj 
van szó, melyet 
tudja, hogy ha 
lelő változtatások 
lesz szó a korr 
hanem csakis aij 
elérésére. Itt ser 
egyoldalú érdeké 
pontjából mindé] 
magáénak ismer 
erősiti az állam] 
sát, de a táj 
désre nézve, vaj 
Csak annak egyj 
tént végleges 
csoport hivatná] 
általános czélja 
láljanak a mez] 
Ugyané lap ala 
hogy gróf Ka«| 
de lehetséges, 
mával, a mi t 
esik a választáj 
államtanácsnak 
époly kevéssé 
ben eltértek a 
musnak a légi

Berlin, jan. 18. Ma itt a muDnanelküliek nyolc* 
nagy "gyűlést tartottak, melyen mintegy 10000 ember 
vett reszt. Az összes gyűléseken egybehanzó hala 
zatokat hoztak. A rendet sehol sem zavarták meg-

Ma, az alsói 
ülésén ismét 
Ülésen gróf AÍ 
elnökölt s a 
tnansegg.

A gyűlés foil 
pék miatt inte 

A tartomáj 
22. §-át, a me 
terpelláczió a 
az ülés végén I 
nak.) Tudatja
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OK.
ticsics képviselő 
kijelentette, bogy 
[ügy békés meg-

irét, melyet 
tt aratott, 
padiak, 
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yőzelmeket,
mellett há- 
arattak, a 

barbárság 
távirat — 
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:öl hirebet, 
tólag válto- 
□den alapot
visszautast"
igánk alTS»

Illek nyolc« 
0000 ember 
,nzó határo* 
írták meg*

páris. jan. 18. Basly és Defontaine képvise­
lők kilépték a szocziálisták csoportjából, mert a 
csoport választmányát felruházta azzal a joggal 
hogy tagjainak aláírásával tetszése szerint rendel­
kezzék. A kilépett képviselők rosszaljak a párt 
által kibocsátott manifesztumok féktelen modorát.
Hír szerint Bourgeois kijelentette, hogy nem fo- 
«dná el a kabinetalakitással való megbízatást.
^Páris, január 18. A Havas-ügynökseghez
Athénből érkezett táviratok határozott alakban . ......

egczáfolják a Görögországban állítólag előfordult küldtem. Világos tehát, hogy a nyilatkozataim hamv 
zavargásokról szóló faireket. Mindenütt legteljesebb sitva voltak.
„ugatom uralkodik. ■* ' Elt

Bukarest, jan. 18. Draghengot, a Jonesco I silóm, 
közoktatásügyi miniszter ellen elkövetett merény­
let tettesét 4 évi fegyházra ítélték. Az elitéit fe-

^Szerajevo, jan. 18. (Az Egyetértés távirata.)

Pol. Corr. Mehetned Effendi Spahics, az ismert

tása, a mit egyik régebb ülésen mondott, hogy tudni­
illik a gyorsírászati naplóban két «hamisítás • van, a 
kiküldött vizseáló bizottság állítása szerint téves. 

Gregorig állandóan közbekiált.
A marsall-. Kérem ne zavarjon.
Gregorig: Maga is mindig zavar. Különben is a 

gyorsirodában igen sok a zsidó.
A marsall: Nem bocsátkozom további vitákba. 
Gregorig -. Csak a jogomat védem. Mikor nekem a 

gyorsírászati naplót a lakásomba küldték, én tintával 
k javítottam meghamisított nyilatkozataimat s vissza

a mikor már nálunk akut volt a kormányválság és 
akkor azt reméltük, hogy az osztrák kormány nem 
fogja elnézni ezt a csorbát, melyet a saját szabadat 
mázott jegybankja az állam hitelén ejtett, annál is 
inkább, mert az ínczidens Becsben történt és a vissza­
utasított kötvények osztrák járadékok voltak. Mind­
azonáltal a dolog bennünket is érint, mert a jegybank 
közös intézmény és ha az osztrák kormány jónak 
látta a bankvezetőség perfid eljárása fölött sze­
met hunyni, meg kellene velők mégis értetni, 
hogy nálunk az ilyesmit nem néznék e
Az uj pénzügyminiszternek álláspontját a bank 
kérdésben nem ismerhetjük még, de remélhető,

leghatározottabban visszauta- I hogy ez az Ínczidens is, mint általában az a dohos
6 1 szellem, mely a bankvezetosegben uralkodik, arra

Lueger durván közbekiált.
A marsall: Lueger képviselő urat rendreuta. 

sitom-
Lueger ismét közbekiált.
A marsall : Lueger képviselő urat ismét rendre-

1Ui.____ utasítom.
agitátor, egy nyílt levélben kijelentette, hogy azok pacher: A naplót nem tévedésből, hanem szándé- 

n^gy anyagi és kulturális haladások, a melyek I kosan hamisították meg. ISI
Boszniában és Herczegovinában az okkupáczió óta ^ marsall (félbeszakítja). Ezt a szemrehányást a 
tanasztalhatók, rábírták őt arra, hogy honfitársait iegerélyesebben visszautasítom.

. xv rJ-oum-inm knrmánv iránti engedel- Pacher : Állításomat be fogom bizonyítani.a bosnvák-herczegovinai kormány iránti engedi 
mességre szólítsák föl, s maga is fogja ezt teljes

erejéből támogatni.
London, jan. 18. A Reuter-ügynökségnek je­

lentik Yokohamából, hogy Kai-Gingből e ho 15-én 
érkezett jelentes szerint ott a környéken 41 ellen­
séges ezred áll. A harmadik hadosztály parancs­
noka jelenti, hogy egy ellenséges osztály Dabunn- 
tól délnyugot felé előrenyomult és 2000 ember 
van, öt tábori ágyúval Kilzuban és Tokokaban.

A német birodalmi gyűlésből 
Berlin, jan. IS. A birodalmi gyűlés folytatta 

az igazságügvi novella tárgyalását. Lenemann 
kifogásolja, hogy a javaslat több intézkedése az 
esküdtszékek elleni animozitásról és reakezionárius 
iránvzatról tanúskodik. De az ártatlanul elitéltek 
kártalanításának és a felebbezés intézményének 
behozatala szempontjából sajnálatos volna, ha a 
javaslat nem fogadtatnék el. Schönstedt igazság 
ügyminiszter nem akar részletekbe bocsátkozni, 
mert nem azonosíthatja magat az elődétől átvett 
javaslat minden részleteivel. A felebbvitel és az ártat­
lanul elitéltek kártalanítása intézményeinek barátai 
jól tennék, ha messzemenő módosítások elő­
terjesztésétől tartózkodnának, hogy ne bukjék az egész 
javaslat. Reméli, hogv a bizottsági tárgyalás mi­
előbb gyakorlati eredményre fog vezetni. Bucnka 
kétséget' fejezi ki a felebbvitel újból való behoza­
talának szükségességére nézve. Ellenzi az esküdt­
székek hatáskörének kiterjesztését és aztindltva- 

yozza, hogy a törvényjavaslat 21 tagú bizottsághoz

Schröder aggályait fejezi ki a felebbvitel javasolt 
módja iránt es azt kívánja, hogy a laikus elem is 
bevonassák a büntető kamarákoa.

A vitát holnap folytatják. A holnapi ülés napi- 
rendjére a belföldi hajózásról szóló törvényjavaslat 

Is ki van tűzve.
Berlin, január 18. A birodalmi gyűlésnek 

— mondja a «Nordd. Alig. Ztg.» — a belső 
fegvelmi intézkedések tárgyában hozott határoza­
taira a kormánynak nincs befolyása. Az a kormány 
nézete, hogy a fenálló intézmények nem elegendők, 
a népképviselőiben nem vétetnek figyelembe, a 
kormány abba a helyzetbe jöhet, hogy a biro­
dalmi gyűlés ülésein csak kormánybiztosok által 
képviseltesse magát. A kormány meg van győ­
ződve, hogy a legnagyobb érdeke abban, hogy a 
dolgok ily fejlődése elkerültessék, a birodalmi gyű­
lésnek van. A felforgatókról szóló javaslatra 
vonatkozó bizottságok tárgyalását illető,eg a 
kormány visszautasítja azt a szemrehányást, 
hogy a javaslat megokoiásánál nem lépett fel Kellő 
politikai nyomatékkal. A kormány felsorolta a ja­
vaslat mellett szóló okokat és hozzátette, hogy a 
javadat a minimumát képezi az elkerülhetetlenül 
zük-éges intézkedéseknek. A birodalmi gyűlés 

tudja tehát, hogy szilárdul megállapított czélról 
van szó. melvet el kell érni és melyet el fug érni,

A marsall : Maga körülírja a «meghamisítást.»
Pacher: A rendreutasítás csak a kifejezésre, de 

nem a dolog érdemire vonatkozható. A legsúlyosabb 
vád is megengedhető, ha tárgyilagosan és komolyan 
tárgyaltalik. (Zai az antiszemiták közt.)

A marsall: Úgy látszik, képviselő ur téved, mert 
nem utasítottam rendre.

Pacher : Kiváncsi vagyok, hogy a marsall ur 
ugyanezt mondja-e, ha majd bevégeztem beszé­
demet. (Végezni, végezni ! Zaj az antiszemiták közt.)

Eauck (baloldal) : Menjen ki, ha nem tetszik.
Az ülést óriási zaj és rendetlenség közt zárja be 

a tartományi marsall.

KÖZGAZDASÁG.
Páris. jan. 18. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Boulevard-forgalotn: 3°/0-os fran- 
czia járadék 102.07, spanyol exterieur 73.50, tőrök -----------
konzol 26.25, Ottomán-bank 680.-, Rio-Tinlo | vények rendkívül szilárd érJkek

376 25, tűrök dohány —.—-

VT GYES KÖZLEMÉNYEK.
* X. klr. államvasutak hajózási vállalata. A

m.*kir. államvasutak igazgatósága arról értesít, hogy 
vegves szolgálatú hajójáratait a Száván M.trovicza es 
Saba ez között úgy a személy-, mint az áruforgalomra 
nézve ez évi január 21 tői kezdve további intézkedésig 
naponta az alábbi menetrend szerint^ indítja meg. 
Lefelé első menet január 21-én. Indulás Mitrovicza 
Szavapartról d. u. 2 érakor. Indulás Mitrovicza va- 
rosrói d. u. 2 óra 15 p. Indulás varakról (iadik-alio- 
más) d. u. 3 órakor. Indulás Klenákról (ladik-állomás) 
d. u. 4 óra 15 p. Érkezés Sabáczon d.u. 4 óra 30 p. 
Fedele első menet január 22-ón. Indulás Sabáczról 
röggel 7 órakor Indulás Klenákról (ladik-állomás) 
reggel 7 óra 15 p. Indulás Jarakról reggel 8 óra 20 p. 
Indulás Mitrovicza városról reggel 9 óra 20 p. Érke­
zés Mitrovicza Szávaparton reggel 9 óra 40 p. A gő­
zös menetrendszerű indulásnál es érkezésnél csatla­
kozik Mítrovicza-Szávaparton, illetve Mitroviczán a 
Budapest és Zimonv felöl 12 óra 50 perczkor délután 
Mitroviczára érkező 4612., illetve a Mitrov.czárol 
Budapest és Zimonv felé 2 óra 35 pkor d. u. induio 
4611. sz. vonathoz. Vinkovce állomás, illetve r.szék es 
Bród felé a 4602. sz. vonat Milroviczáról 6 óra o/
perczkor este indul. .

* Az Adria m Ulr. tengerhajózást részvény­
társaság az e hó végén Fiúméból elinduló Stelauia» 
nevű Gőzöset Montevideo, Buenos-Ayres cs Rosa­
rio kikötőkbe fogja küldeni. Az árufelvételre vonat- 
kozó részletes felvilágosítással úgy az Adria tiumei 
üzletigazgatósága, valamint annak vezérügynöksege, 
Hoffmann S. és V. Budapesten és Becsben, készség­
gé! szolgál.

ő l

kereskedelem eb tőzsde.
** Az értéktőzsdéről. A tőzsde teljesen elveszí­

tette érzékenységét a politika iránt. 4 isszamehetnénk 
messze azoknak a politikai eseményeknek a felsoro­
lásában. melyek a tőzsdére — nem voltak halassal. 
Akar magunkat, akár a többi államokat nézzük körű- a 
lőttünk, mindenütt vannak politikai jelenségek, melyek 
a kedé-lyeket izgalomban tartják, de a tőzsdére még

fogják őt bírni, hogy minden módot és eszközt fel 
használ arra, hogy Magyarország törvényadta jogával 
élve, az önálló magyar jegybankot megalkossa. Ezzel 
méltó helyet biztosítana magának a magyar pénz­
ügyek történetében elődje mellett, ki az egyensúlyt 
az államháztartásban megteremtette és a valutarende 
zés alapvető törvényét meghozta. ^

A mi az e heti üzlet részleteit illeti, járadékok 
gyenge forgalom mellett szilárdan voltak tartva és 
árfolyamaik a múlt hét óta nem változtak. Bank 
részvényekben szintén tartott volt az irányzat es 
főleg a két hitelrészvény körül csoportosult a forga- 
lom és többszörös és jelentékeny ingadozás után az 
osztrák hitelrészvények árfolyama végül 50 rra 
csökkent, a magyar hitelbanké pedig 3 frttal eme ke- 
dett. Nevezetes emelkedés csak a magyar jelzalog- 
hitelbank' részvényeiben volt, a melyeknek árfolyama 
7 frttal magasabb a múlt hetinél. Megemlítendő meg 
az anglobank 5 forintos árcsökkenése. Takarék- 
pénztári részvények közül a belvárosi takarék; 
pénztár 3 forinttal csökkent, az egyesült őxarosí 
10 forinttal, és az első | hazai 100 forinttal eme- 
kedett. A biztositótársulatok részvényei közül az 
első magyar 101 frttal, a magyar jég-|]és viszontbiz- 
tositársaságé 4 frttal és a Pannónia v.szontbiztosi _ 
részvénytársaság 10 frttal emelkedett. A malomrész 
vények e héten is lanyhák maradtak. A Concordia 
25 frttal, a Lujza-malom 10 frttal, a molnárok e= 
sütők malma 5 frttal és a Viktona-malom 8 frttal 
csökkentek. Bányaértékek meglehetősen valtoza 
lanok voltak. Vasművek közül a rimamurányi rész- 

tÍvül szilárd irányt követtek és végül 8„ 
forinttal emelkedtek. Egyéb iparvállalat, értekekben 
nevezetes változás nem fordult elő. Közlekedést e te 
kék majdnem teljesen változatlanok es c=a" a 
vasút árfolvama csökkent újból 1 frttal. A e yi "o 
lekedési vállalatok közül a villamos városi vasút rész- 
vényei 61/. frttal emelkedtek és a lóvasúti részvények 
10 frttal csökkentek. Érczváltók és valuták valamivel

szilárdabbak. , ,
** Baukkimutatáeok. Az osztrák-magyar a ^ 

ma teszi közzé január 15-ikéről szóló heti kimutata 
síi. m=l, . hiteligények jeleu.éteny - ■')*
Így a kölcsönüzlet mindkét ágában 22.4oo.086 fHal 
haladták meg a visszafizetések az uj benyújtásokat 
és pedig a váltótárcza 18.106.906 frttal, a lombard- 
üzlet pedig 4.348.180 frttal apadt.A bankjegyforgalom 
csak 20,798 900 frttal csökkent, de egyúttal a ban’ 
államjegykészletét is apasztotta 9,351.0/9 frtta . e én­
ben a tartalékalap számára 4,608.0o7 frtnyi er e-pa­
pírt vásárolt, az épületek számlája is növeltedet 

forinttal, mint a mely összegért a 
béc=l házat vásárolt és egyeb kö- 

, növekedtek 1,028.273 forinttal, viszont 
a girókövetelések 5,293.944 forinttal csökkentek. Az
érczkészlet 721.086 frttal apadt, a mennyiben a 
aranykészlet 514.238 frttal. az ezüstkeszlel 443.134 
frttal apadt, ellenben a külföldi piaczokra szóló arany- 
váltók 236.286 frttal növekedtek. Minden valtozaso 
következtében az adómentes bankjegytartalék újabb 
10.752.000 frttal növekedett. A bank az összes ercz^ 
készlet és az államjegy-állomány alapjaban j°g°s‘tv _ 
volna 732.083.000 frtnyi bankjegyet kibocsátani, lény 
le- azonban csak 466,895.940 frtnyi bankjegy van for- 
-alomban és Így a banknak van még 37,661.000 adó- 
mentes es 227,526.000 frt adóköteles bankjegytarta­
léka. A bankkimutatás nevezetesebb tételei, osszeha- 
sonlitva a tavalyi és tavalyelőtti megfelelő tételekkel, 

következő volt január 15-ikén.

utóbb nagyobb fcírdár/a-küldemények érkeztek Bécsbe’ 
melyeket két serfőző ezég rendelt meg azért, mert a 
szlavóniai kadariáért magas árakat követeltek. Ezzé 
szemben azonban megnyugtató az, hogy német hordó- 
gyárosok, akik már kísérletet tettek amerikai kádár 
fával, legújabban ismét visszatérlek a szlavóniai fa 
hoz, mert az amerikai annyira rossz minőségű, hogy 
annak feldolgozása rendkívül drága és az abból ké­
szült hordók könnyen repednek. Valószínű tehát, hogy 
a bécsi kísérlet sem lesz valami túlságos veszélyes 
fakereskedésünkre.

** A Magyar jelzálog-hitelbank 3°í0-os nyere­
ménykötvényeiről szóló Utalványjegyek (scrips) ama 
birtokosai, kik utalványjegyeiket eddigelé végleges 
czimletek ellen be nem cserélték, saját érdekűiben 
figyelmeztetnek, hogy a becsérélést az e hó 25. meg­
tartandó első húzás előtt eszközöljék, mcit az 
utalványjegyek sorsolási számokkal nem bírván, a 
húzásokon önérthetőleg részt nem vehetnek.

** A. vaeárak csökkentése. Prágából jelentik, 
hogy az osztrák rudvas-kartell tekintettel a külföldi 
versenyre az árukat az összes viszonylatokban -5 
krral leszállította. Ez a rendszabály azonban már nem 
újabb keletű. Az egyes hámorok már az év vége fele 
megkezdték az áruk leszállítását, sőt egyes esetekben

Délutáni forgalom.
Berlin változatlan üzletmenetet jelentett, a ménéin 

elé-itette ki a várakozást, és így csak növ -.‘e az 
uralkodó lanyha bámulatot. A forgalom uyengen^ tej- 
lödöti é, az. üzlet nag > részt a tavasz, kö-eses őszire 
való felcseréléséből állott. Utóbb jobo irányzat Lere- 
kedett í Um és az t:ak 1-2 krral magasabban zárod­
nak. — Köttetett: oflnn „ P,,

Szokvány búza tavaszra mintegy 12.000 mm. 6.63,
6.62 írton. . , . on

Szokványbuza őszre mintegy 4000 mm. 6.99,

Tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm. 6.21, 
6.20. 6.19 forinton. 0

Tengeri Julius—augusztusra mintegy /UÜO mm. u—í,
6.26, C 25 írton.

Délután 4 óra 30 perczkor zárodnak :
Szokványbuza tavaszra .......................... frt
SzoKvánvbuza 1895. őszre .. - e •• *•“b.oZ— o.ot

6.19— 6.21 
6.24— 6.26
6.------ 6.01

10.60—10.65

tovább is mentek és a mostani intézkedés csak 
mutatja, hogy ez az. árleszállítás az egész vonalon 
vé»re van hajtva. Az árak az osztrák határvidéken a 
németországi ajánlatok szerint igazodnak. Ha a német 
gyárak 9 márkát követelnek, akkor a versenyár a 
vám- és fuvar beszámításával 16 márkára rug a mi 
9.70 frtnak felel meg. Minthogy az ausztriai hámorok 
ajánlataikat mindig valamivel ezen a paritáson alul 
tartják, teliát az osztrák vas ára most a határvidékén 
9.50 frt. Alihoz az átlagos árhoz képest, mely a múlt 
év tavaszán volt érvényben, a mostani mintegy uO 
krral alacsonyabb.

** Az orsz. keresk. ón lpareaarnok tegnap 
Matlekovits Sándor elnöklete alatt ülést tartott, 
melyen a folyó ügyek elintézése során 26 uj tagot 
vettek fel. Majd elhatározták, hogy a Becsben meg­
alakult «Afrikai gyarmatosító társasággal érintke­
zésbe lépnek, hogy gyarmatosítás esetén a magyar 
kereskedők és iparosok érdekei is védelemre találja­
nak. Elhatározták továbbá, hogy a magyar kereske­
dőket és iparosokat a keleti tartományok tömeges 
látogatására fogják felhívni a viszonyok tanul* 
mányozása végett s azért, hogy ipari terményeinknek 
megnyerjék a keleti piaczokat. A kivitelhez, a kor­
mány támogatását is kikérik. — A keresk. és >caz* 
ságügyi miniszterekhez felterjesztést intéznek az iránt, 
hogy Budapesten központi keresk. járásbíróság léte- 
sittessék, mely kizárólag kereskedelmi ügyekben bí­
ráskodna. Az egyik üres igazgatói tisztségre Har­
sányt Adolfot választották meg, másodelnöknek pedig 
megyeri Krausz Lajost jelölték. A keresk. miniszter­
nek a «szövetkezetekről» szóló törvénytervezetét 
áttették a jogügyi osztályhoz s végül az uj keresk. 
miniszter üdvözlését határozták el.

_ „ ^ »

Szokványrozs tavaszra ............
Teugeri 1895. május—júniusra ..
Tengeri 1895. julius—augusztusra
Szokványzab tavaszra.....................
Káposztarepeze 1895. aug.—szeptemberre

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk változatlan irány­

zat mellett üzlettelenek voltak. Szilva nyugodt irányt 
követett. Szilvaiz változatlan. — Köttetett :

Szilva boszniai 120 szemes 7.14 írton, 100 szemes 
v; 03 írton.

Szesz jegyez 15.50—15.75 frtot.

Értéktőzsde*
A franczia elnökválasztás zavartalan lefolyása az 

üzlet első felében a tőzsde irányzatának igen szilárd 
színezetet kölcsönzött. A külföldi piaczokról is *8en 
kedvező hírek érkeztek s a járadékok iránt nyilvá­
nuló nagyfokú érdeklődés az üzérkedés! értékek e 
főleg a két hitelrészvény árfolyamának rohamos javu­
lását idézték elő. Helyi számlára pedig emelkedő ár­
folyamokon élénken kerestettek a rimamurányi vasmű 
részvényéi. A déli tőzsde zárlata felé azonban hangu­
latváltozás állott be. Görögországi zavargások híre 
Berlinben a görög értél eknek s ezzel kapcsolatban 
cgves német bankok árfolyamának jelentékeny ár­
csökkenését vonta maga után. Nagymérvű realizálások 
s a kontremine erélyesebb fellépése követte a berlini 
piacz gyengülő magatartását, s az arbitrage mind 
sürgősebben jelentkező kínálata nálunk is hanyatló 
áramlatot indított meg, mely úgy az üzérkedési érté­
kekre, mint a magyar bankokra is nagyobb árveszte­
ségekkel járt. A helyi piaczon a hangulat mindvégig 
nyugodt maradt. A spekuláczió a közlekedési értéke­
ket vásárolja előszeretettel. Valuták s érczváltók nem 
változtak.

Elötözsde.
A megtörtént elnökválasztás s annak Páris részéről 

való kedvező fogadtatása — a mi a boulevard magas 
jegyzéseiben nyert kifejezést — előnyösen befolyásol­
ták az előtőz.sde forgalmát. A két hitelrészvény s fő­
leg a magyar, valamint a rimamurányi vasmű jelen­
tékenyen magasabb árfolyamokon élénk kereslet tár­
gyai. A helyi spekuláczió pedig erősen favorizálta 
a' városi villamos vasút részvényeit. — Köttet­
tek : Osztrák hitelrészvény 416.20—417.10-ig, ma- 

Gabonatőzsde. I gyár hitelbank 507.75—508.25-ig, magyar leszámítoló-
A gabonaözlet forg.lm, »»MM* gÄjT’u," "KÄS

mérsfkellen kínállak f *>"=«. '^ioo íí äuflasu, Ü* Mi vasat ’.05-106.2&. 
az irányzat bágyadt volt EAe'1 fJbu a Méné! rima-muránvi vasmű 2S2-283 25-ig. magyar korona-
termázsa változatlan arakon. Ebből óbb járadék 99.10-99.13-ig, magyar aranyjáradék 124.3a
raktáráru volt, és egy nagyobb .elei t,sz™V J_J24 40-ig, városi /illamos vasút 304.25-307.o0-ig,
búzán kívül az eladások mind csupa^apróbb te- | bu™i‘g,;ankegye5Ület 130.25-130.75.,,.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész-

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 18. —

850.000 
bank egy 
vetélései is

sincsenek hatással, legalább nem oly értelemben, 
hogy ez a hatás az árfolyamok mélyebb mozgalmában 
konstatálható is volna. Beszéltek a tőzsdén is 111. Sán­
dor ez ár haláláról, az olaszországi eseményekről és a

beszéltek Caprivi bu-— —7----. e f Crispi ellen felhozott vádakról, --------- *
tudja, hogy ha a javaslatot elvetik vagy meg nem e- . kásáró^ a füjforgatók ellen hozandó törvényekről és 
lelő változtatásoknak vetik alá, nem arról a kérdésről | Hohen,’ohe feledéséről Bismarckhoz; beszéltek
lesz szó a kormányra nézve, vajon más utas, 
hanem csakis arról, mely ut választandó a czél 
elérésére. Itt sem forog fenn teliát a kormány 
egyoldalú érdeke, sót a birodalmi gyűlés szem­
pontjából minden amellett szól, hogy ez érdeket 
magáénak ismerje. A Nordd. Al.g. Zt8.» meg­
erősíti az államtanácsnak mielőbb való egybehivá- 
sát, de a tárgyalás anyagára és azon kér­
désre nézve, vajon az egész államtanács, vagy 
Csak annak egy része liivatik egybe, még nem tör 
tént végleges döntés. Az utóbbi esetben a gazdasági 
csoport hivatnék egybe, minthogy a tárgyalások 
általános czélja arra irányul, hozy eszközöket ta*

Bankjegyforgalom 
Érczkészlet arany 

, ezüst
Váltótárcza . .
Lomtardüzlet 
Girókövetelések 
Adómentes bankjegytartalék 44 J 

Az angol bank tegnapi 
donból táviratilag jelentik, a 
talek 26 262.000 B- 1 041.000)

ísas 1894 1S95
millió forintokbanjg

453-4 450 1 466-8
120-1 116 8 167-4
169 0 162-4 139-1
157-4 134-3 155-2
22-6 32-3 31-6
15-7 12 158
449 58-6 37.6

, kimutatása, mint Lon-
L következő: összes tar-

télből állottak. Legmagasabb ár volt 6.87 */. fe­
ntit 8V5 kilós tiszavidéki búzáért, legalacsonyabb 
6.60 forint 80 kilós bihari búzáért. Egyéb ^gabona- 
nemüek közül rozs elkelt néhány waggon 5.35 —5.4.) 
írton készpénzen és 5.50 forinton bárom hóra. len- 
geri igen bágyadt és az újabb orosz hozatalokra ne- 
hezen akad vevő; jegyez uj áru januárra 6.10—6.15 
Irton, februárra 6.15-6.20 frton. Zab szilárd és el- 
kelt mintegy 500 mm. 5.921,-6.32,/1 forint közti
árakon. ,. , _ „ . ,

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a kővetkező el­
adások jegyeztetlek :

Búza. 'Piszavidéki 400 mm. 81.5 k. G.8/írton, 
100 métermázsa 8L5 k. G.S?1^ írton, 100 jnm. 8l 5 
k 6 80 frton, 100 métermázsa 8V5 k. 6 85 forinton, 
3000 mm. 815 k. 6.871/, forinton. 100 mm. 81 k. 
6 85 frton, 100 mm. 81 k. 6.80 frton, 100 mm. 80 
k. 6.75 frton, 100 mm. 79.5 k. 6 72l/, frton, mind
három hónapra. .

Pestvidéki 100 mm. 80 k„ 6.721/, forinton, 200 
mm. 80 k. 6.72*/2 frton, 100 mm. 79"5 k. 6.60 frton, 
300 mm. 79 k. 6.65 frton, mind három hónapra 

Fehérmegyei 400 métermázsa SV5 k. 6.85 fiion,
három hónapra. „ „„ „ , ,

Bihari 100 métermázsa 80 k. 6.60 frton, három
hónapra.

Raktárára 1500 mm. 80 k. 6.80 frton, 1000 mm. 
80 k. 6.821/, frton, 2000 mm. 80 k. 6.80 forinton, 
3000 métermázsa 79 5 k. 6.75 forinton, 1000 mm. 78 
k. 6.70 frten, mind három hónapra.

Zab 100 mm. 6.321/, frton, 100 mm. G.2u 
frton, 200 mm. 6.10 frton, 100 mm. 5.921/, frton, 
készpénzen.

Mai hivatalos effektiv-árak:

font sterling, _
Carnot meggyilkolásáról, a Dupuy-kermánv bukásáról, Jjk:e„vf“ iom 25,203.000 (- 316.000) font ster- 
Casimir-Perier lemondásáról és Fuure meevalasztatá- érczkészlet 34,6'Jö.OOO (+ 725.000) font stening,

Rosa

Árpa

sáról, beszéltek Wekerle bukásáról és a Bánffy-kabi- 
netró’l, melynek összeállítása senkit sem elégít ki, de 
mindezekről csak beszéltek, maga a tőzsde megtartotta 
passzivitását minden külső eseménynyel szemben 
és haladt a maga utján, a hausse felé, mely ritkán 
volt még oly tartós és oly intenzív, mint most. Leg­
feljebb nagyobb realizálások akasztják meg ezt a 
hausse-t. melynek benső jogosultságát ép oly kévéssé 
látni most, mint a nyáron, vagy az őszszel volt lat­
ható. A pénzviszonyok igaz, rendkívül kedvezők és a 
külföldi piaczokon már valósággal hipertrófiava fejlő­
dött a pénzbőség, de hát láttuk azt a múlt hónapban

váltótárcza 17,448.000 (- 3.857.000) font sterling, mígtSk követelése 3S.558.000 , 3.3 U.0O0) Iont
«tprliöv az államkincstár kovetelese 6.04O.0UU 
(L lGs’.OOO) font sterling, bankjegytartalék 23,858.000 
(+ 944.000) font sterling.

A franczia bank tegnapi kimutatása, mint 
Parisból távirják. a következő: érczkészlet aranyban 
2090.6 (+ 11-2) millió frank, ezüstben 1232.46 
(_ 0 6) millió frank, összes érczkészlet 3323.06
(+ 10 6) millió frank, váltótárcza 494.73 (- 15)

Búza bánsági - ............ 78—82 klg.
— tiszavidéki uj........... 78—82 »
— pestvidéki » ......... 78—82 »
— fehérm. » ......... 78—82 »
— bácskai » ............ 78—82 »

elsőrendű » ............ 70—72 »
másodr. a .. 
takarmány» .. 
égetni való » ..

— sörfőzdéi /> ..
Zab - ó ..

— T. u! "Tengeri bánsági ó ..
— másnemű ó ..

Repcze káposzta
— bánsági

Kölee ó ..
Határidőüzlet. Amerikából ma is valamivel lany­

hább áríolvamok érkeztek. Párisban csendes 
let, és Londonban szintén tartózkodó a ™

60-62 
62—64 
6t—16 
39-41 
39-41

t o »
73 »

vény 416.90—417, magyar hitelbank 308—308.25, 
magyar leszámítoló- és pdnzváltóbank 313 313.25,
magyar jeízáloghitelbank II. kibocs. 29/.7l> 298. ,
osztrák-magyar államvasut 402.25—402.50, déli vasút 
105—105.25-, rima-muránvi vasmű 284.50—284.75, 
magyar koronaiáradék 99.10—99.15, magyar arany- 
járadék 124.35—124.40, városi villamos vasút 304.75 
" 305.

Déli tőzsde.
A megnyitásnál a hangulat igen szilárdnak mutat­

kozott s az. árfolyamok emelkedő irányban fejlődtek. 
Később realizálások gyakorolnak nyomasztó hatást az 
üzérkedés! értékek s főleg a két hitelrészvény árfolya­
mára. A rimamurányi vasmű sem volt képes felemelt 
árfolvamát fentartani. Csakis járadékok iránt válto­
zatlanul élénk a befektetési tőke érdeklődése. Helyi 
papírok közül a városi villamos vasút, az általános 
kőszénbányatársaság s a fiumei hitelbank részvényei 
favorizáltattak. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 
415.70—417.10 ig, magyar hitelbank 507—508.50-ig, 
ma^var leszámítoló és penzváltúbank 312.75—313.50-ig, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 129 129.50-ig,
magvar jeízáloghitelbank II. kib. 297.25—298-ig, 
cszivák-maeyar államvasut 401.7:)—403-ig. déli vasút 
105.25—105.50-ig, rimamurányi vasmű 284.50— 
986 50-:g, magyar koronajáradék 99.10—99.20-ig, ma­
gyar aranyjáradék 124-124.25-ig, városi villamos 
vasút 304.75—305.75-ig. Helyi értékekben^ a következő 
kötések jöttek létre : fiumei hitelbank 155 — 156, pesti 
magyar kereskedelmi bank 1336—1338, terézvárosi 
takarékpénztár 115—116. egyesült fővárosi takarék- 
pénztár 1330—1331, magyar általános takarékpénztár 
130.75—131.50, országos központi takarékpénztár 
870—875, brassói bánya- és kohóegylet 322.50—323, 
téela- és czementgyár 155—156.25, általános kőszén­
bánva 176-177. egyesült üveggyár 221-222

1 óra 30 porczlior záródnak: Osztrák^ hitelresz- 
vény 416.10—416.20, magyar hitelbank 507—507.25, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 312—312.25, 
osztrák magyar államvasut 401.75—402, défi 
105—105.25, rimamurányi vasmű a85.7o—-86, 

715 8.15 I magyar koronajáradék 99.10—99.15, magyar arany- 
—.------.— I járadék 124 35-124.40, városi villamos vasút -j0*.o

-305. , ,
Praemiamíizlet: Osztrák hiteirészveny holnapra 

3-4 forint, nyolez napra 9.50—10.50 forint, egy hó­
napra 19—20 frt.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén a hangulat több Ízben változott, mig 

végre határozott gyengeség jutott uralomra. Görüg- 
orszáfi kedvezőtlen hírek, valamint a külföldi piaczok

kínálat folyton na-

frltól írtig
ti.55 6.80 
6.C0 6.85 
6 55 6.80 
6.55 6.80 
6.65 6.90 
5.30 5.35
5.25 5.30 
5.60 6
6.25 6.S0

5.85 6.25 
5>5 5.95 
5.75 5.85

6.20 6 80 
1 lanv 
az üz 

vételkedv.

laljanak a mezfigazdvság állapotának feljavítására. hogy Becsben 20%-ig is emelkedett a report azért
. . ’ti’ t- ’ - -4 n I ___ _-■_ - pTíint mpc A nénzbosés 6tOS6ßi.l

Ugyané lap alaptalannak jelenti
—a* niinmtanacsDa. i inrvan a nausse-i, ue u=iu .

mértékben elősegítette a
hogy gróf'Eaunitsot meghívja az államtanácsba, I Ug*an a hausse-t, de nem ez az okozója. A tőzsde-

8J 6 . . L *___ iAtAh 1de lehetséges, hogs uj tagoknak meghívása alkal- | „ttl,
mával, a mi tervben van, esetleg gróf Kaumtzra 
esik a választás. Bismarck herczeg épugv tagja az 
államtanácsnak, mint Heyden volt miniszter. Ezen 
épolv kevéssé változtat az, hogy az utóbbi évek­
ben eltértek a szabálytól, mint az állami sematiz­
musnak a legutóbbi évben közzétett kötetei.

Botrány as alsó-ausztriai 

tartománygyülesen.

— Az Egyetértés távirata —
Becs, jan. 18.

Ma, az alsó-ausztriai tartománvgyülés njolezadik 
ülésén ismét botrányos jelenetek játszódtak le. Az 
ülésen gróf Abensperg-Traun tartományi marsai* 
elnökölt s a kormány részéről jelen vo;t gróf Kiel- 
tnansegg.

A gyűlés folyamán Gregorig képviselő a gáztele
pék miatt interpellált.

A tartományi marsall felolvassa a házszabályok 
22. §-át, a mely hatarozottan kimondja, hegy az in- 
terpellácziő a napirend előtt, tehát semmiesetre sem 
ez ülés végén olvasandó föl. (Az antiszemiták zajong- 
tuk.) Tudatja továbbá, hogy Gregorignak az az álli-

pér.zbőség, de pénzviszon
inkább okozója a tőzsdejáték elfajulásának, mint a 
pénzbőség és arra, hogy a spekuláczió a józan és jo­
gosult korlátok között maradjon, nagyon kívánatos 
volna, hogy pénzrendszerünk mielőbb rendeztessék, 
mert a rendezett valutaviszonyok és a helyes bankpo­
litika volna az a két mód, mely ezeket a kinövéseket 
legalaposabban megszüntethetné, a nélkül, hogy az 
egészséges vállalkozási szellemet elnyomná. Az uj 
pinzügvminiszter rendkívüli erélyére lesz szükség, 
hogy °az osztrák halogatás! rendszerrel szemben a 
valuta rendezés ügyében valamivel gyorsabb tempót 
hozzon létre. E tekintetben nehéz lesz a feladata, 
mert már egyszer végét kell szakítani azoknak a kon- 
czesszióknak, melyeket Ausztriának mindenha adtunk 
Magyarország részéről megtörtént minden arra, hogy 
a ^készfizetések mielőbb felvehetők legyenek, csak 
Ausztria késedelmeskedik a további aranybeszerzés^ 
sei. Még nehezebb feladat lesz a bankkal kielégítő 
megállapodásra jutni, mert a banknak nemcsak szerve 
zete, hanem a szelleme is rósz. Csak mostanában adta 
a bank jelét korlátoltságának és rosszhiszemű 
ségének, a mikor még állami járadékokat is kizárt a 
lombardüzlelbői. Ez az intézkedés ép akkor történt,

frank ; a bankjegyforgalom "iszonya
90 85°/,, kamat- és leszámítolási jövedelmek óUo.UUU 
frank.

** Osztrák-magyar petroleum-kartell. Megírtuk 
annak idején, hogy a múlt hónap vége felé az ősz- 
trák-magyar petroleum-kartell tagjai Budapesten érte- 
kezletet tartottak, melynek az volt a czélja, hogy a 
kontingentálásra vonatkozó szerződés meghosszabbí­
tása tárgyában megállapodás jöjjön létre. Ez az érte­
kezlet azonban eredménytelenül oszlott szét, a minek

i—i— ív.ui uitmv iiuu», ------- » * - 1 id, v-j ----------- . .. 1 . . I lanvha jegyzései következtében a
rmílió frank, bankjegyforgalom 3657.4 (+ 22.6) millió piaczunkon búzára lanyhán indult az üzlet es gyenge . ^ mél.veket öltött s jelentékenyen lejebb száiii- 
frank magánosok követelése 428.1 (— 39) millió vásárlási kedv folytán a forgalom csak igen szűk ko 87 két hitelrészvény, az osztrák-magyar állam-
frank • a bankiezvforgalom "iszonya az étkészlethez | terjedl. A többi gabonafajokban ,s gyérén fordultak 9 a ...........................

elő kötések és az árak alig tarthattak^ fenn tegnapi 
magasságukat. Búza tavaszra 1 krral, őszre 3 krral, 
rozs 2 krral és zab 1 krral csökkent, míg a tengeri 
árfolyama változatlan maradt. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.64,

6.63, 6.62 forinton. . „ QQ
Szokványbuza őszre mintegy oOOO mm. 6.99,

7 Szokvány rozs tavaszra mintegy 3000 mm. 5.52,

_ volt az oka, kogy egyes finomítók a kontingensből 5.53 frton min,eg, 6000 mm. 6.18,
,z eddiginél magasabb „sztál, rés, t tótéi élték. Tegnap lu”'0Sra
Becsben az osztrák-magyar petroleumfinomitók kép- Káposztarepeze augusztus-szeptemberre mintegy 
viselői újra összegyűltek, hogy a megállapodás létre- 30oo mm. 10.60, 10.65 frton.
hozatalát megkíséreljék, de , tübb drán tartott ért- ^“„“"pdt »olt ,z i,án,z,t
kezletnek ezúttal sem volt semmi eredménye. Hi« | ^A^ jetördelődtek, mig tengeri és zab ártartó
jár, hogy az érdekelt gyárak még mindig nem adták 
fel’a reményt, hogy a megegyezés sikerülni fog, de 
ez most már annál kevésbbé valószínű, mert legújab­
ban két nagyobb petroleumvállalat is van alakulóban, 
így Lembergben alakult egy társaság egy millió korona 
tőkével uj galicziai petroleuraforrások kiaknázása 
ez élj óból és az Anglobank is alapított egy társaságot, 
mely főleg az uj Sodnurás petroleuraforrások exploi- 
tálását tűzte ki feladatul. A fogyasztó közönség tehát 
nyugodt lehet, a petroleum-kartell nem fog létre-
jönni.

M A merika! verseny a fakereekedelemben.
Amerika versenyét legújabban fakereskedőink is kezd­
ték érezni, még pedig igen kellemetlen módon. Leg­

maradt. — Köttetett: „ rc)
Szokványbuza tavaszra mintegy 1—000 mm, 6.62,

6.61 frton. . „ nQ
Szokványbuza őszre mintegy 6000 mm. 6.99,

Tengert május—júniusra mintegy 10.000 mrcázsa
6 18, 6.19, 6.18 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 3000 mm. o.99, 
6.— frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza őszre ...............••••"-- ® ?"fiq
Szokványbuza tavaszra » b.o •
Szokványrozs tavaszra ............* 5" a r'in
Tengeri május-juniusra -  ------ -»
Szoavánvzab tavaszra •
Káposztarepeze aagusztus-szeptemberre » 10.6U-iu.<v

vasút s a magyar bankok árfolyamát. A zárlat a leg­
alacsonyabb napi árfolyamokon megy vé8be- 7" 
Köttettek: Osztrák hitelrészvén 413.20—413.80-ig, 
magvar hitelbank 505.25—506.75-ig, magyar leszámí­
toló-* és pénzváltóbank 311.75—312-ig, magyar jel­
záloghitelbank 11. kib. 296.50—297-ig, osztrák-magyar 
államvasut 400.25—401.50-ig, déli vasút 104.7u— 
105-ig, rimarauránvi vasmű 283.50—286-ig, magyar 
koronajáradék 99.1Ú—99.15-ig, magyar aranyjáradek 
124.35—124.40-ig, városi villamos vasút 3U4.uU—
305.50 ig. . , .... .

4 óra 30 pereskor záródnak: Osztrák^hitelrész­
vény 413.70-413.80, magyar hitelbank 505.25-50o.o0, 
magyar leszámítoló- és pénzváltobank dH./o-dlA 
magyar jelzáloghitelbank II. kibocs. 296.o0--296.7o, 
osztrák-magyar államvasut 400.2o-400.o0, deli vasút 
104 75—105 —, rimamurányi vasmű _8o—-bo.-o, 
magyar koronajáradék 99 10-99 15, magyar arany- 
járadék 124.35-124.40, városi villamos vasút 304./O 
-305.

Sertóskereskedelmi csarr-
B n d a dgsí-K öbán yán.

Kőbánya« jan. IS. A) Hízott'sertés-arai. .3agy.
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkmt 400 ztgrammon 
felüli súlyban) 42-43 kr. - 5. üreg közép (páron-
kir.t 300—400 klgr. suivban) 42—43 fr. 3. Fiatal 
nehéz (páronkmt 220 klgroa felüli suiyoan) 44—45 
kr, 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly* 
d.,qí 44-44*/2 r-r. '5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klórig terjedő subban) 431/,- 441/- ur. 11. Magyar sze- 
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban 
42 - 43 kr. — 7. Közép (páronkint 220—280 klgr 
sulvban, 42- 43 kr. 8. Könnyű (páronkint 2l0 ki 
lcgrammig terjedő súlyban) 43—43*/, £r. Ili- Roma
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mai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly-
ban)-----kr. 10. Közép (páronkint 2a0 -3-0 Ugr.
suivban) —kr. 11. Könnyű (páronkint -uO
Sterjedő súlyban)--------kr. IV. Romama, ere-
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
•uWban)--------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgng
terjedő súlyban) — - kr. V. Szer»«: 1<- Nehéz 
páronkint 560 klgr. felüli súlyban) 42 /, -43 kr. 1- 
Közép (páronkint 220-260 klgr. súlyban) 4-21;, - 43 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 kigng terjedő súly­
ban 411/, - 42 kr. . . ..

fi1',,'Azes. A fent iegyzett árak snly szerint es peng a 
Kotvánvszerü levonások mellett, egy kilogramm smvra rraj- 
szarokban értendőt. Szokványszenileg a hízott sertések tel-

(brutto) súlyából az életre páronkint 4o klgr vonandó 
le 4 «értések 'vételárából a vevő javára 4 szazatok vonandó U. ! Trések osztályozásánál azok teljes 615) olya v*
telik irányadónak. . . ..

Sertés-létszám • 1K5 év. jan. IC ik nap,an volt 
készletben 117.5SG darab, lS9o. évi Januar l/-tk 
napján felhajtatoti 2416 drb, 1S9Ő. évi jan l/-.k 
napiáa elszállittatott 2565 db. lb9o. januar 18-ik nap­
jára maradt készletben ll/.43i daran. — A bízott 
perlés üzletirányzata : csendes.

B) Sovány sertés árak : B. Gyula, 1895. január
17-én tartott vásáron. Hizlalni való sértés: 1. M'Syar 
elsőrendű süldő (11-20 hónapos korban) -0-32 kr 
o Magyar elsőrendű kétéves (20—oO hónapos koroan) 
22_34'kr._ 4. Magyar makkos süldő (11—iO hona-
pos korban) 30—32 kr. , .

C) Nevelni való sertés : 7. Malacz (4—11 hónapos
korban) —G-—->0 kr. .

Mteicryzés A sovány és nevelni való sertésen fent jegy­
zett árat súly szerint és pedig egy klgr súlyra krajcárokban 
értendők. A sertések vételárából 4 százalék a vevő javat a 
levonandó. . „

á. Felhajtás 7000 darab. — 9. Kiadatott 
darab. — Az üzlet irányzata lanyha.

3000

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötöisde.

Béos, január IS. (Az Egyetértés távirata.) A 
ugv Párisban, 

és ennek

volt és 
indultak, 
magyar hitelbank 507, l

fracczia köztársaság, elnöt-valasztas 
mint a külföldön kielégítette a spekuláeziót 
hatása alatt a mai elutözsde szilárdan nyílt meg, de 
hiányzott a szokott élénkség, mert a vevők tartóz­
kodón viseltek magukat. Később a vásárlás, kedv 
erőteljesebben nyilvánult es egyes értékekben Jjausset 
eredményezett. Járadékok megszilárdultak. XaiutaK 
változatlanok maradtak. Az elhelyezés könnyű es
olcsó volt. , .„.fa11 órakor sáródnak: Osztrák httelreszvény 41U.U-, 
magvar hitelbank 507.25. anglobank 184.60 unton- 
bank 319.-. bankegyesíilet 15S.20, Länderbank 286. 10, 
osztrák földhitelintézet 563.50, osztrak-magyar állam- 
vasút 401.S7. elbavöigyi vasút 277.—. gozhajozasi 
részvény 56S, alpesi bányarészvény _93.40, rnna- 
muránvi" va=mü 2S3.25, prágai vasmű 6/1, torok sors 
jegy 73.75, húsz frankos arany 9.8/9+ nemet bíró 
lialmi márka GO.SO készpénzen.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején az irányzat ugyancsak szilárd 

egyes coulisseériekek mugasAbb árfolyamokkal 
— Jegyeztek : Osztrák hitelrészvény 416.50,

‘ Länderbank 2S6.70. unionbank 
319.—, anglobank 1S4.50. bankegyesület 15í 75, osz­
trák lőldniteiintézet 564, osztr.-magyar a 
402.25, deli vasút 105.12, eibavöigyi vasút 2/G.Zo, 
alpesi bányarészveny 93.70, nmamuranyi vasmű 28t.7o, 
prágai vasműiuar részvény 675. májusi járadék luO.t»/ 
magyar aranyjáradék 124.35, magyar koronajaradek 
90.ló, török sor? "gv 74, német birodalmi márka 00 8-.

Később az üzlet nyugodtabb lett és az críoiyamo 
rgv kevéssel gyengültek c vereség realizálásom kü\ etsez- 
laben. Valuták gyengébbek.

2 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 414 35, magyar hitelbank s05 5'*. anglobank
183.75, unlonbank 316.50. Laudsrbank 285. , ban
egyesület 15S.10. osztrák magyar ál lám vasút 401.—, 
üVi vasút 105.25, elbavöigyi vasút 275.75, dunagöz- 
hajózási részvény 566.—, alpesi bányarészvény 92 60, 
májusi járadék í00.55, osztrák koronajaradek 100.90, 
magvar aranvjáradek 124.2.1, magyar koronajára­
dék " 99.—, német birodalmi marka CO.SC. Bágyadt 
a franczh kamara feloszlatásának hírére.

Becs. jan. IS. (Magva* értékek zárlata.) 4 \ -os 
sranyjáradék 124.30. Tiszai és szeg. köles, sorsjegy 
j4:; Magy. vasút, kölcsön ezüstben 103 60. M.
kei. vas. alt. kötvény 125 60 Magy. lesz. es vallói), 
reszv. 310.—. magyar kereskedelmi bank. 1328, Magy 
korona áradta 99.—, 4* ,-cs főldteherment. köt?. 98.25, 
magyar mtelb.-reszvenv 506.24 Magy. nyer.-k. sors­
jegy 15S 25 Kassa-cüernergi vasut-reszveny 197.40, 
Rimamurany 283 50.

Becs. jan. 18. (Osztrák értétek zárlata.) 4.2°., 
panirjáradéz 100.62. 4*,-os osztrák aranyjáradek 
125 95 1860. sorsiegy 157.80 osztrák hitelsorsjegy 
199.50, angol-osztrak back-reezveny ISI —, bécsi 
Bankverein 158.—, osztrák-magyar bankrészvény 
1001.—, déü vasut-reszveny 105.—, dunacőzhajózási 
társaság 506.—, dehany-reszvény 233 —. cs. k. arany 
(vert) 5.33. német bankvaltók 60 85, 4-2 \ ezűstia- 
radék 100 80. osztrák kcronaiáradtk 100.80, 1R64.
sorsjegy 199.75, Ősztr. hitelint. részvény 413.75, 
union-bank részvény 316.—, osztrák Länderbank 284.60, 
osztr -magyar államvasut 4uU elbavöigyi va.-utrész- 
vény 275. — . alpesi részvénytársaság 93 30, 20 fran­
kos arany 9.S7+, lcndcnt valtcar 124.30. Szilárd.

Délutáni magánforgalom.
Becs, jan. 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A deli tőzsde zárlata után a délutáni magán* 
torgaiomoan maradt: 0: ztra.. hiteireszveny 413.50
után 414.50, magyar hitelbank 504.—, angol osztrák 
JJank 183.75, bankegyesület 157.10, union bank 310.—, 
Länderbank 253.90. osztrák-magyar államvasutak 
400.25, deli vasút 105.—, elbavöigyi vasút 275.25, 
török dohányrészvény £33.—, rimamuránvi vasmű
282.75,
100.60. magyar
járadék 101.—, magyar koronajáradék 
sorsjegy 73 50, német birodalmi márka 
javultak.

alpesi bányarészvény 92.25, májusi járadék 
aranváradék 124.25. osztrák korona-

99.10.
60.90.

262.75, varsó-bécsi vasút 251.50. Svájczi vasutak meg­
lehetős szilárdak. Gotthard vasút 185.—, svájczi észak­
keleti vasút 133.40, union vasút 96.40, svájczi köz­
ponti vasút 135.40, meridionál vasút 122.90, közép- 
tengeri vasút 92.90. Német vasutak gyengék. ISSO iki 
orosz kölcsön 102.75, 3«/,ft-os orosz kölcsön 9G.20, 
4°,vos orosz kölcsön 65.10, magyar aranyjáradék 
102.12, magyar koronajáradék 96.—, olasz járadék 
86 50, török sorsjegy 113.—, orosz rubel 219.50, 
mexikói 72.50. Bányaértékek kezdetben magasabbak, 
később bágyadlak. Laura-rcszvény 122.nO, dortmundi
62.25, bochumi 137.25, gelsenkircheni 138.25, harpeni
159.25, Hibernia 130.60, Trust 148.-, Lloyd részvé­
nyek 87.90. Magánkamatláb 1 % ■

Berlin, január IS. (Utótőzsde.) Magyar aranyjára­
dék 102.10, magyar koronajáradék 96. —, osztrák hitel­
rész vény 250.20, osztrák-magyar államvasut 164.10, 
osztrák déli vasút 43.20. Bágyadt.

Frankfurt január IS. (Esti tőzsde.) M_agyar arany- 
járadék 102.30, osztrák hitelrészvény 337.12, osztrák­
magyar államvasut 332 25. Gyengébb.

Hamburg, január 18. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
102.—, osztrák aranyjáradék 103.—, osztrák ezüst- 
járadék 83.20, osztrák hiteirészvény 338.75, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 132.—, osztrák-magyar ál­
lamvasut 830.—. osztrák déli vasút 210. -, olasz 
járadék 86 60. Bágyadt.

Hamburg, jan. IS. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 3363 4. Gyenge.

Pária, jan. 18. (Az Egyetértés tudósilójának táv­
irata). A tőzsde Faurenak elnökké való megválasztá­
sát nagyon szilárd iránynyal üdvözli. Későbbi folyam­
ban az irány kissé elgyeneült, mert a miniszterválság 
még megoldatlan. A franczia járadék eleinte emelke­
dik, később azonban elgyengül. Olasz járadék bágyadt, 
spanyol járadék realizálások következtében nyomott. 
Aranybányarészvény igen szilárd. A zárlat bágyadt. 
Jegyeznek: 5°/„-os franczia járadék 102.10, törleszt- 
hető járadék 100.50, 4> /.„os járadék 108.17, Banque 
de France 3800.—, Credit Főne;er 902.50, Szuez, 
részvények 3095.—, egyptonn kölcsön u24.3.-, spanyol 
külső járadék 73.50, magyar aranyjáradék 101.—> 
olasz járadék 85.35, orosz 101.40, Ottoman bank
681.25, osztrák Länderbank 600.—, osztrák-magyar 
államvasut 826.25, osztr. déli vasút 231.25, Rio- 
Tinto rézbánya 375.—.

3 óra AO perczkor záródnak : 3%-os franczia já­
radék 102 05. 4! „%os járadék 108.77, tűrleszthető 
járadék 101.—, magyar aranyjáradék 101.03. osztrák- 
aranvjáradék 102 90, osztr. magyar államvasut 816.2.', 
osztrák deli vasút 231.25, osztrák földhitelrészvény 
1430, osztrák Länderbank 592.50, alpesi bányatár­
saság 197 50, török dohányrészvény 478.12, Banque 
de Paris 730.—, ottoman bank 678.12. Lanyha.

London, január 18. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék

török
Arak

BECSI GABONATŐZSDE.

Becs, jan. 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
ira:.« ) A pár nap óta tarló üzlettelenséget ma egy 
kis élénkség váltotta fel, a mennyiben a lanyha kül­
földi jelentések következtében kenyérmagvakban na­
gyobb eladási kedv mutatkozott és az árfolyamok 
ennek következtében pár krajczárnl csökkentek. 
Trrgeii és zab tartva maradi. — Köttetett: búza 
tavaszra 6.75. 6.76, 6 75. búza őszre 7.15, 7.16, rozs 
tavaszra 5.75, 5.73, zab tavaszra 6.15, 6.18 írton, 
tengeri május—júniusra 6.42, 6.43 írton, repeze
augusztus—szeptemberre 11.10 fiion.

Délután az árfolyamok nagyon csekély forgalom 
mellett meglehetősen változatlanok maradtak. — Köt- 
t :ett : búza tavaszra G 76, 6.75, búza őszre 7.16, 
7. i5, rozs tavaszra 5.72, 5.73, zab tavaszra 6.18,
tengeri május—júniusra 6.43 írton, repeze január — 
februárrá jegyzett 10. lU —10.20 augusztus—szeptem­
berre 11.10—11.20 irtot.

Szesz ára ma nem változott. Kész kontingentált 
szesz jegyez 15.Sü—16 frtot.

osztrák déli vasút 91 v ezüst 2/" 
consoi 1Ü418/,,, uj spanyol jurádéi.

103 
angol
járadék 85,—, 4‘„-os rúpia 53=
láb 5 a °. 'o.

London, január 18. (Megnyitás). 2* 
ol 10413 ...

-os angol con-

proionfai

Január IS. kz~
folyam

Buda-

Berlin,
távirata.)

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
jan. 18. (Az Egyetértés tudósitójának
Szilárd megnyitás után később meglehetős 

bágyadt lett a spekuláczió magatartása. Nagy helyi 
eladások történlek és amellett itteni bankokról nyug­
talanító hirek jöttek forgalomba, melyeket később meg- 
czáfoltak. Végül bécsi alacsony jegyzések és görög- 
országi zavarokról szóló hirek újabb bágvadtságot 
okoztak. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 250.25, 
i) sconto Commandit 206.25, darmstadti bank 151.75, 
Deutsche Bank 172.—, drezdai bank 156.—, Handels 
geseíischaft 154. —, nemzeti bank 128, orosz bank 121.75, 
osztrák-magyar államvasut 164.—, osztrák déli vasút 
43 40, elbavöigyi vasút 134 25, bustiehradi vasút

PABie.
Tnxcria 3%-os ;a.radók—

Osztrák-rn*g>ar allamvasat — • M
Ositrák deli vasút— — — — —ki
‘OsTtrAk ! •.dlutel-ixvrf.vényUrsMÉC ^ 
‘Franczia turleszthetfi járadék — —0 
Magyar aranx járadék — — ö
*Oltornác hat k — — — _ — 0
*0«ztrak Lunoorbank_ _ — K
T> : dohanvresrveny — — — —ki
‘Banque de Paris — 5
"Alpes: bányarészveny — — — —0
Üfcitrak aranyjaradek — — —

BEXLLQ.
Osztrák 4 5 % -os pa: jartdék _ — K 

« 4 <%-os «zástjáradék — — K
« 4%-os aranyjaradek — — K

Magyar 4%-os araovjaradék — —X
« 4%-os koron aj ara dék— — 0

‘Elbavöigyi easut — _ — — —0
Osztrák iutc..eszve:;y — — — 0
Osztrák-magyar aiiaiavaaaL— — ■—U
Osztrák deij vasat _ — — — U
"Karoly-La; a -.aaut — — — —0
Kassa oderbergi vasút — — — X
‘ürosi bankjegy — — — — — 
Váltó becsi piacira — — — —

FKjLNKTiy*T.
Osztrák 4 »%-cs paptrjaradék — — K 

e 4‘í%-os eztistjáraűek — —X
« 4%-os aranyjaraadk — — X

Magyar 4%-os aranyjarauek — —0
* 4%-os koro.:..járadék— — 0

Osztrák liite.re.-zveny _ __ — — 0
Osztrák-magyar bank __ — — X
<i-zt:-N r alíamvasut__ — —0
*Kú. u v - La j-í va»ut_— — — 0
Oszt. - K de!I VwSűt— — — — ö

‘Vitlanu.ssagi részvény— — — -»0 
‘Alpaai báaiyatarsaaaf — — — X

3&7 40 
103 41

1X5.75 — 0.43

97 70 
103 10 
1 X 40
c* 30 i

100 99 
155.63 
:í4 51 
99 ;

in ííul »•’ I 
ir>4 -o 
45 3 1 

ICO 50 !
£4 75 

919 i'.S 
1C4 L‘U 6ú.cS

9 66 
0.73

0 03

62 SO ; ICO S8 
S3 2 5 j 101 30 

125 €2 
114 31 90 77 
415 49 

ÍOGÍ — 
401.21

103 10 
.03 10 
9G 5 j 

34 ) ti

1
105.18
bO.ii I

ír I

Külföldi árutőzsdék zárlat»,
szán itá i árfolyam német piaczokra 100 márka rlsta 

100 frc. vista 49 frt 40 tr.
60 frt 80 kr.

Január 18.
Különbözet az

Buda utolsó zárlat
folyam P®“1? hoz kéuesi 

I • egyenleg os*tr.órtótben

1 Ár-

735 v olasz 
Maeankamat-

ilfiiföldl értektözid*6 zárlat..
Az irfrIramét az Cle!8 betri «ekríornb -térint kr-zp-rlrn. madior 
vagy u! int óra értendők, e szerint s mellékel* pari tas i-> Kvípviizre x agy 
otr-űi >rc II©; ű leg uirimora ért end ú A ke^zpcnz-arl lyainok K-xu. a 
T.pciora 2,1-met. az ultim ra U-vaí vannak m*y;e. h-. M igatal értetődik 

íen*i at.-zainnapokhoz m ég a ran<a‘..... - k nts- g**. t ivabbi a 
e- üli.:. • arfolyamokbos azur.Eivti. • **i a m;n ienkon buJare^il 
üczau- e elek i?* ?zauntta.-ba vrendűk A ‘-ga« J- * « ;• ‘*'7 a cuda- 

uen nein jegy estetnek At>zamiia.si arínly a:t l()ü aiarfca vista 
— 60 ín'tiJ tr. li>u frank visia >9 Irt 40 kr.

küiuni Mt al
Uiolso zárlat- 

b-)Z kepeit
yenieg oaztr.értőkben

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Prága, jan. 13 Nyersczukor Aussigban 11.40, 
finomított ezukor Prágában 27 frt.

Trieszt, január 17. A czukorpiacz változatlan. 
Centrifugal-pilé tavalyi készáru 13—131/,. január 
—áprilisra 13; , forint. Kávé változatlan. P.io 89 
104 írt. Santoí 89 — 105 frt, változatlan. Szesz kész­
áru 9 forint. Bors (Singapore!) változatlan, 26—27 
forint.

Berlin, jan. 18. Búza, rozs javult, zab tartva, olaj 
bágyadt, szesz tartott.

Hamburg, jan. 18. Kyersczukor januárra 8.82, 
februárrá 8.87, április—májusra 9.07, augusztusra 
9.30 októberre 9.50 márka 50 kilogrammonkmt.

Hamburg, jan. IS. Kávé januárra 751 márcziusra
fontonkint 
Petroleum nyugodt, hely

Petroleum szilárd, 14.25

nyugodt, olaj hausse,

PARIS.
Busa folyó hóra — — _ — — —

— februárra — — __ — —
— 4 bóra márcziuslól — — —
— 4 hóra máiuaíól — — —

Liest folyó hóra —
februárra —_____ — —

— 4 hóra márcz.-tól — — — —
— 4 hóra májustól __ — —

Olaj folyo hóra — — — — —
februárra _ —

— 4 hóra márcz.-tól — — —
— 4 hóra májustól — — —

Beess folyo hbra_. — — — — —
— februárra — — — —
— márrzius—áprilisra — —
— 4 hóra májustól__— — —

BÉRLIK.
Basa májusra _ — — — —

— júniusra — — — — ——
Boss májusra — — — — —

— júniusra — — — — —
Zab májusra — — — — — j

— júniusra — — — —
Olaj májusra — — — — —

— juniu-.ni — __ — — —
Szesz májusra — — — — —

— júniusra — — — —

8TETTIK.
Basa ápr.-májusra — — — — —

máj.-júniusra — — — —
Rozs ápr -májusra _ — — — —

mái.-jun-ra — — — —
Olaj januárra — — — — —

— ápril-májusra — — — —
Siess helyben 50 márka

fogyasztási adóval — — — —
— devzemberre 7U marka fo­

gy a-z‘a.si adevai     — —
— májusra ru márka fogyasz­

tás] adóval— — — — — —

SÓUL
Búza febr.-ra _ — — — — —

— jun.-ra __ —.     —
Rozs febr.-ra — — — __ __ —

Olaj májusra — — — — —
— októberre — — — — — —

BOBOSZLÓ.
Búza helyben _ — — — — —
Sárga búza helyben — — — *.
Rozs helyben — — __ .
Zab helyoen — — — — — — —
Repose helyben — — __ _
Szocx 0 ui januárra _ ^ —
Szesz (70-es) januárrá — — — 
Teaircrl 100 kiiuukiai — _ — —
Olaj januárra — —. — — —

— májusra — — — — — I

19.40 
19 50
19 50 
19 60 
44 30 
44 51 
44 40
44.50 
56 —
53.50 
50 75 
48.75 
34- 
33 75 
S3 75 
33.59

140.50 
141.-
118.50 
119 —
115 25 

I 115.75 
43 50

0.0!
0.01
0.05

27 75 1 Sí 95
58 - ! 25 10

133 M 1
R.49 _ 0.03

14-3.75 ; 8.67 — 0.01
IV.85 7 12 — 0 1
US — 7. IC

♦ 3 * 5 26.=0 _ 0 15
43 50 86.45 _ 0.15

50.00 13.79 — 0.06

—- -• *

40 40 S3 11
4Ő.4C Í3.21

13 RO 3 s: + 0 18
13.70 S 53 — 0.03
11.30 í\87
>4 — 8 52
23.60 ll 33
40 — 2V.7»
89.SJ 17 «5
11 75 1 7.15 —.—
43 50 ! 26.45
44.- 2-3.Z5

czél-
eddigi

illetőleg oda módositotta, hogy a fedeztetéseknél csak 
az illető állatorvos — ha ilyen létezik, — s azon 
esetben tartozik jelen lenni ; ha ezt egye
hivatalos teendői megengedik. Továbbá o y 
ból, hogy a ragadós betegségeknek az 
rend szerint kellő hatósági felügyelet nélkül ha­
gyott magánmének utján való terjesztése y’j'o 
gátoltassék, utasítja a közönséget, hogy terideten 
a tenyésztésre engedélyezett magánméneket -uzsege 
szerint Írassa össze : a tulajdonosokat pedig kötelezze, 
Jior-y köztenyésztésre használt magánménjeiket a 
fedeztetés! idény tartama alatt liavonkint kétszer 
állatorvos által vizsgáltassa meg. Az állatorvos eme 
vizsgálatukért a szokásos, esetleg szabályrendeleti 
utón megállapított egyszerű beteg-látogatási díjra 
tarthat igényt. Végül utasítja a tulajdonosokat, hogy 
a ménjeik által fedezett kanczákról rendes jegyzéket 
vezessenek a végből, hogy ragadós betegség netani 
fellépése esetén könnyen kinyomozható legyen, hogy 
mely lovak voltak az érintés 
fertőzés veszélyének kitéve.

bélyegezni, melyek hat hónapnál nem későbbi lejáratúak. 
Iloéy^a birság összege helyes-e, azt nem tudjuk addig, mi« 
a váltó és a bélyeg összegét nem ismerjük.

Gergely Kecskemét. Ha az a regi pénz a 150 forint értéket 
meg nem haladja, akkor a fele az öné. mint meg* 
tél pedig a földtulajdonosé. Ha öu a tul.íjdouos, akkor aj 
em-r-z az öné. Ellenben, ha az ért-'k a 150 forintot nii-gh». 
ladja, akkor legkésőbb nyolcz nap alatt jelentést kell tenni 
a hatóságnál és ekkor egy-egy harmad a megtalálóé, a tolj. 
tulajdonosé és a kincstáré. A jelentés elmulasztását kihágás­
nak minősítik és szigorúan büntetik.

B. J. né. Budapest. Ha más megállapodás nem történt, 
önt a törvény értelmében dij csak akkor illeti, ha az y 
ügylet végkép megköttetett, vagy a feltételes ügylet feltét- 
lenné vált. Különben önnek közvetítési díjra igénye nincs.

által esetleg be-

májusra /,>‘s fillér
Hamburg, január 17. 

ben 5.4U márka.
Antwerpen, január 17 

frank.
Pária, jan. 18. Búza, liszt 

szesz nyugodt, idő borult.
Paris, január 17. Kyersczukor (88 fok) készáru 

23.50—24 frank, nvugodt. feliér ezukor januárra 
25.371/, frank, februárra 2ü.G2‘/í frank, tartva, már- 
cziustót négy hónapra 26.121 „ frank, májustól négy 
hónapra 20.50 frank. Finomított készáru 96—97 frank.

Pótarvár. január 17. Rozs januárra 5.20. Fagy.
Bréma január 17. Petroleum nyugodt, helyben 

5.25 márka.
Havrs, január IS. Kávé januárra 921, frank, 

négy hónapra 92',, irank.
Newyork, január 17. (Kabelsürgöny). Gyapot New- 

yoikban 53,. áprilisra 5.64, májusra 5.68. Gyapot 
Neworleansban 53/16. Finomított petróleum standard 
white New-Yorkban januárra 5.80. Petroleum standard 
white Philadelphiában januárra 5.75. Nyers petróleum 
Newvorkban januárra 6 50 névleg, Pipe line certifica­
tes februárra 963/4. — Liszt («Spring Elears») 2.40. 
Piros őszi búza helyben 621/s (= 5.85 frt), januárra 
60T/a (= 5.69 írt), februárra Gl*/4 (= 5.73 forint), 
májusra 62*/4 (= 5.83 frt). 100 kilogrammon 
kint. Tengeri januárra 511/4 (— 4.79 frt). —
— Czukor (Fair refining Muscovados) 2“/,. Riókávé 
3. sz. IC. — Zsir (Wilcox) 7.—, (Fairbanks) 7.25,
— Gabona-fuvardij imperial quarteren'-*int Észak-Ameri-
kából az angol kikötőbe és az ezei kel egy magasságon 
fekvő kontinentális kikötőkbe ls/t (= 0.433/4 forint
100 kilónkint.) Napi felhozatal gyapotból 38.000 bál
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s@aesÉFL®E
Szigorúan a magyar gaz- 

da«ági viszonyokhoz alkal­
mazott gyártmányok.

Az összes gazdasági gépeket tartalmazó 
árjegyzékkel, szakbavagó felvilágosí­
tással es tanacscsai, árak és feltételek 
közlésével szívesen és díjmentesen szolgai 

Első magyar

Gazdasági Gépgyár Részvény-Társulat
Gyártelep: Külső váczi-nt 7.

tziHítJ; CciirLM

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Baromfi, vad és tojás.

Budapest január 17. (A magyar kiviteli es
csomagszalhtás. részvénytársaság jelentőse az Egyet 
értés számára.) Baromfi. Bár a hozatalok nem na 
gyök. az irányzat mindazon álla! kedvezőtlennek 
mondható. A más évek jelen szakában szokásos ár­
emelkedés mindeddig nem állott be. Jegyzéseink
páronkint (a fogyasztási adót beleszámítva) következők : 
üreg lyuk 1.05—1.10 frt, poulard 1.15—1.25, sütni 
való csuke 1 —1.05 frt, rántani való csirke 80—8; 
kr.. kövér lúd 4.75—6.50 frt. húsos lúd 2.75-
3.50 frt, kövér kacsa 3 —3.50 írt, húsos kacsa 2 — 2.60 
frt, pulyka 3—5.— forint.

Vad. Az irányzat változatlanul lanyha, nyulból 
havazás miatt csekély a kínálat, mégis csak alacsony 
áron értékesíthető. Jegyzéseink : nyúl darabja 75 —9Ö 
kr., (fogyasztási adó darabonként 20 kr.) Fdczán 
darabja 1.50—2.— frt (fogyasztási adó darabonként 
40 kr.) Fenyves-madár kütege 45 — 50 kr. Vaddisznó 
kg. 30—35 krajezár. A kivitel szünetel, mivel ; 
havazások miatt a vadászatok nem tartattak meg.

Berlini Sürgöny : Vadból jelentékenyek a hoza 
talok, árak csekélységgel csökkentek. Baromfi csekély 
mennyiségben van a piaczon, lúd iránt élénk, többi 
fajták iránt lanyha a kereslet.

Lipcsei sürgöny : Nyúl alacsony áron bár, de 
gyorsan értékesíthető. Jó minőségit pulyka s levestyuk 
keresett, többi fajok valamelyest csökkentek.

Tojás. Az árak az időjárás hatása alatt állván. 
annak kedvező, vagy kedvezőtlen volta szerint emel­
kednek, vagy csökkennek. Jegyzéseink I. tojás 45.50— 
40 frt, 11. tojás 33—31.— frt.

Bécsi telefonjelentés: A forgalmi akadályok miatt 
a múlt héten nagyobb mennyiségek jutottak a piaczra 
s az árakat lenyomták. 1 ső rendít bácskai tojás 44 — 
44 50 frt, 1-so rendű bánáti 43 50—44.— frt, 1-ső 
rendit (elsőmagyarországi 41 —41.50 forint.

Berlini sürgöny : Közönséges tojás schok-ja 3.30— 
3.40 márka. Irányzat lanyha.

Londoni sürgöny : Magyar kék 9/0 —9/5, magyar 
vörös 7,6—7/8. Irányzat csendes.

Sartóaváaár.
Bécs-Ujhely, január 17. Összesen felhajtatott 1277 

sertés és pedig 477 magyar fajta, 257 horvát­
országi és 543 boszniai. Jegyeztek: malaczok 12— 
IC forintot, süldők 17—26 forintot, éves malaczok 
27 — 34 forintot páronkint 4% levonással, szúrni valók 
32 — 39 kit, hízottak 39—42 krt, élve kilónkint.

Vidéki üzlet.
Temesvár január 17. A mai piaczon a következő 

árukat jegyeztek : Búza 5.85 — 6.—, rozs 5.15—5.20, 
árpa 5.60—5.70, zab rostált 5.GO—5.65. zab mercan- 
til 5.40—5.50, tengeri tavaszra 5.70—5.75 frt méter­
mázsánként.

Kassa, január IC. A mai piaczon a következő ára­
kat jegyezték : Búza 4.80—5.— , rozs 3.80—4.—, árpa 
3.50—3.70, zab 2.-----2.10, tengeri 5 20—5.30, bur­
gonya 1.50—1.70 frt hektoliterenként.

H. M.-Vásárhely, január 16. A mai piaczon gyenge 
kínálat mellett a kővetkező árakat jegyezték : Búza 
6—6.20. árpa 6—6.30, tengeri 6.10—0.20 frt méter- 
mázsánkint.

Nyíregyháza, január 16. A múlt heti kedvezőbb 
irányzattal szemben a mai piaczon lanyha üzlet mel
lett jegyezlek : Búza 5.60- -5.70, rozs 4.60- 

5.70-5.80
4.70,

forintárpa 4.80—5, zab 5—5.10, tengeri 
métermázsánkint.

Kassa, januar IC. A mai piaczon a következő ára­
kat jegyezték : Búza 4.80 - 5, rozs 3.80—4, árpa 3.50 
—3.70, zab 2—2.10, tengeri 5.20—5.30 frt métermá­
zsánkint.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Állategészségügyi rendelet fedeztetéseknél.

A füldmivelésügyi miniszter az 1893. évi 74.685. 
számú rendeletének amaz intézkedését, mely kötele­
zően előírja azt, hogy a fedeztetésnél állatorvos le­
gyen jelen: az e tekintetben fölmerült gyakorlati 
nehézségekre való tekintettel hatályon kívül helyezte,

NAPIREND: január 19-én.
Naptúr : Szombat, január 19. — Rom. kath.: Kanul. — 

l’rot. Banilasz. — Görög orosz : (január 7.) Iván. — Zsidó : 
Tr belli 23. Sabbath Schemoth. — Nap kél: 7 óra 23 
perczkor, nyugszik: 4 óra 28 perczkor. — Hold fél: 1 
óra 55 perczkor éjjel, nyugszik : 11 óra 1 perczkor dél­
előtt.

Nemzeti bál a vigadóban
Pest vármegye állandó választmányának ülése d. e.

10 órakor.
A pedagógiai társaság nagygyűlése délután 5 órakor

az akadémiában.
A Mária-Dorottya egyesület tanítónői szakosztályá­

nak ülése Andrássy-ut 65. sz. a. helyiségében esti fél 6 
órakor.

A természettudományi társulat állattani értekezlete
esti 6 órakor a műegyetemen.

A budapesti tanító testület gyűlése az uj városházán 
d. u. 5 órakor.

Orgonahangverseny a Kalvin-téri templomban d. u. 5
órakor.

A budapesti lövészegyesület mulatsága saját helyisé­
gében. ...................

Az érsz. gépé szegy es illet bálja lövölde-tori helyiségében. 
A tisztviselőtelep! kaszinó mulatsága saját helyiségében. 
Nemzeti muzeum: képtár, nyitva d. e. 9-től d. u. 1 óráig.

Többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépő dij mellett. 
Technológiai iparmnzeum zárva.
Légy ez ü-kiállítás a Dréher-íéle palotában (Kossuth Lajos- 

utcza) megtekinthető díjtalanul egé-z nap.
Magyar kereskedelmi muzeum. (Városliget, iparcsar. 

nok.i Hazai termékek állandó kiállítása nyitva d. e. V — 
12-ig és d. u. 3—6 órái?. Vasárnap d. u. 20 kr belépti 
dij. — Igazgatósági és kereskedelmi iroda nyitva d. e, 
9-től déli 2 óráig. — Tudakozó iroda (V. A-mdemiz-utcza 
Íz.) nyitva héiküznauoKon d. e. 9—12-ig és d. u, 3—ó-lg 
Ll.nep- és vasárnap d. e. 9—12 óráig 

Magyarok bejövetele körkép a városligetben, megtekint­
hető esti ti óráig 50 kr. dij mellett.

Az 184S—49-ki szabadságharczunk ereklyemnzouma 
Károly-körut 3. sz. reggeli 9-töl *1. u. 1 ir látható. 

Szabadalmi levéltár (Lánczhid-ter), nyitva délelőtt 
S—12 ig.

Kivonat a hiv. lap jan. 18. számából.
Árverések a fővárosban. Sclmepf István 3G2 

frtra becs. ingós. január 19. VII. kér. Kisdiófa-ulcza 
19. szám. Schlesinger Teréz 1001 fr'ra becs. ingós. 
január 19. VII. kér. Wesselényi-titcza 33. sz. Jediicska 
János 2755 frtra becs. ingós. január 25. V.'l. kér.
Damj inich-utcza 25,c. szám. Horn Mór 2495 frtra 
becs. ingós. január 19. VI. kt-r. Andrássy-ut 15. sz. 
Szelnár Vilmos 4504 frtra becs. ingós. január 23. 
VII. k«'V. Gizella-ut 45. szám. Weisz Sándor 341 frtra 
becs. ingós. jan. 21. VI. kér. Király-utcza 8. szám. 
Tomschey József 930 frtra becs. ingatl. febr. 4. 11. 
kér. Székely-utcza 1. sz.

Árverések a vidéken. Koppv Mihály 5687 forintra 
becs. ingóságai február 13. Nezsideren. Fullav Zsig- 
inond 13.365 írtra becs. ingatl. február 4. Csáktor­
nyán. Üsztroluczki Anna 3720 forintra becs. ingatl. 
ápril 6. Szarvason. Hoffmann József és társai 11.345 
forintra becs. ingatl. április 18. Marczaliban. Jankó 
Kálmánná 683 forintra becs. ingatl. január 28. Vesz­
prémben.

Csodnytlás. A nyíregyházai kir. törvényszék részé­
ről Manóéi Ferencz kisvárdai kereskedő ellen. Csőd­
biztosul dr. Réczey Sándor törvényszéki jegyző, 
tömeggondnokul dr. Spitz Lajos, helyetteséül dr. 
Ilartstein Sándor ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési 
határidő ápril 13. — A debreczeni kir. törvényszék 
részéről Flamm Miksa csegei lakos ellen. Csődbiztcsul 
dr. Ynss Antal törvényszéki bird, tömeggondnokul 
Popper Mór. helyetteséül dr. Márton Kálmán debre­
czeni ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő 
márczius 13. — A s.-a.-újhelyi törvényszék részéről 
Grünfeld Rachel nagvmihályi bejegyzett kereskedő 
ellen. Csüdbiztosul Emödy Béla tüvényszéki bird, 
tömeggondnokul Horváth Károly nagymihályi, helyet­
teséül Krasznopolszkv Ferencz s.-a.-újhelyi ügyvédek 
neveztettek ki. Bejelentési határidő február 28. — 
Az egri kir. törvényszék részéről Pcrezányi Ferencz 
tiszafüredi bejegyzett kereskedő ellen. Csődbiztosul 
dr. Miskovits Flóris kir. törvényszéki biró. tömeggond­
nokul dr. Bekefi Lajos tiszafüredi, helyetteséül dr. 
Schw.ircz Sándor egri ügyvédek neveztettek ki. 
Bejelentési határidő márcz. 28.

Pályázatok. A kassai posta és távirda-igazgaló- 
súgnál postamesteri, — a nagyváradi posta és távirda- 
igazgatóságnál postamesteri, — a segesvári kir. pénz­
ügy igazgatóságnál számtiszti. — a pécsi posta és távirda- 
igazgatóságnál négy szoigai, — a pécsi kir. járásbíró­
ságnál 111. oszt. hivatalszolga!, — a pécsi m. kir. 
pén,-ügy igazgatóságnál adóhivatali pénz tárnoki, — a 
munkácsi kir. országos fegyintézetnél főfegyoii, — 
a szegzárdi m. kir. pénzügyigazgatóságnál segédtitkári 
vagy fogalmazol, — az egri m. kir. pénzügyigazgató- 
Ságnál számgyakornoki, — a nagyváradi kir. törvény­
széknél aljegyzői, — a trencséni kir. pénzügyigaz­
gatóságnál ellenőri, — a zilahi kir. pénzügyigazgató­
ságnál irodakezclési gyakornoki, — a hajdú nánási 
kir. járásbíróságnál aljárásbirói, — a kecskeméti kir. 
törvényszéknél aljegyzői, — a privigyei kir. járás­
bíróságnál aljegyzői, — a nyitrai kir. törvényszéknél 
aljegyzői, — a kolozsvári kir. pénz ügy igazgatóságnál 
fűvigyázúi, — a török-kanizsai kir. járásbíróságnál 
aljegyzői, — a tordai kir. törvényszéknél a kolozsvári 
kir. Ítélőtáblához törvényszéki jegyzői, — a nyitrai 
kir. törvényszéknél jegyzői, — az erzsébetvárosi kir. 
törvényszéknél jegyzői, — a pozsonyi m. kir. pénz­
ügyigazgatóságnál számgyakornoki, — a zilahi kir. 
pénzügy igazgatóságnál számgyakornoki, — a soproni 
m. kir. pénzügy igazgatóságnál gyakornoki, — a fiumei 
m. kir. pénzügyigazgatóságnál pénzügyőri vigyázó!, 
illetve matrózi, — a budapesti kir. kereskedelmi és 
váltó törvényszéknél irnoki, — Komárom megy éhen 
11. oszt. m. kir. erdőőri, — a budapesti kir. ítélőtábla 
kerületében joggyakornoki, — az újvidéki kir. kath. 
főgimnáziumnál második rendes iskolaszolgai, — a 
fő- és székvárosi kir. péuzügyigazgaíóság kerületében 
több felvigyázói, — a budapesti m. kir. állatorvosi aka­
démia belgyógyászati tanszéke mellett Ilik tanár­
segédi, — a pestvidéki kir. törvényszék kerületéhez 
tartozó nagy kátai kir. járásbíróságnál segédtelek- 
könyvvezetői, — a szabadkai kir. törvényszéknél 
jegyzői, — az alsó-kubini pénzügyigazgatóságnál pénz­
ügyi titkári s pénzügyigazgatói helyettesi, —a m .-szigeti 
kir. járásbíróságnál albirói, — a mezőtúri kir. járás­
bíróságnál albirói, — a nagy kikindai kir. járásbíró­
ságnál albirói, — a mezőkövesdi kir. járásbíró­
ságnál albirói, — a nagykaposi királyi járásbíróság­
nál albirói állásra.

Szerkesztői üzenetek.
K. L. Budapest. A közlemény igen meglepő és nagyon 

köszönjük, hogy beküldte. Kéré-ét igen szívesen teljesítjük, 
csak tessék elküldeni a kérdéses iratokat. Vagy ami még 
jobb, hozza el még ma, szombaton, személyesen a nappali 
.órákban (d. e. 9—1), d. u. 5—7-ig).

PaedagoguB. Fiume. Salamon Ferencz 1825-ben szüle­
tett Déván, ahol atyja lelkész volt. Meghalt lS92-ben Buda­
pesten. Müvei összegyűjtve nincsenek, hanem szét vannak 
szórva, újságokban^ szaklapokban, röpiratokban stb. Arra, 
hogy ezeket hol szedje össze, igy hamarjában bajos volna 
felelni. Utána nézünk és aztán szívesen szolgálunk felvilá. 
gositással.

10.674. ez. Zombor. Azt a bírságot teljes joggal rótták 
ki önre, mert az 1. fokozat szerint csak olyan váltókat lehet

Vízállás, 1895» január 18-án. — ‘

Az elmúlt di

Vismerőse |
24 óra alatt1 1

1-Folyó n, Iradt * apad ll3}
cm. 1 c.-

I
Inn Schärding........ - , f

I
9 - 0

Duna Passau ............- j -f- lit» 26 - 1
Line i - 117 15 i
Bécs -........ |: -171 24 + 2
Pozsony - - - -! 4- 139 22 + 1
Komárom............j 4- tec 23 + i
Bmlapest , + 60 24 + i
D.-Földvár - - -! 1
Mohács .. + 125 lj 4- «
Gombos .. "h l'itj 1 3 + 4
Újvidék - 6íi 1 4 + 8
Zimonv............... + 281 7_ + 12
Panrsova .. .. .. - — 12 10 - 4

n Dr nkova + 31 1 4- 4
Or-ova ............... -j-104 a, — 1

Rába Sárvár ........- - -k- 130 70 + 2
Gvőr ................... 8

Vág Zsolna ............... 1
Trencsén .. .. .. .. + 103 7| + 1
Szered ............... I +

Dráva Zákány ........ - ■ + 9ti 641 + 1
Barcs................... + 105 85 [ + 4
Eszék ................... + 132 31 + 5

Száva Sziszek .............. + 615 •22o: - 4
Mitrovicza............ + 328 371 + 5

Temes Kia-Kostélv ........ + 138 -r fi
Bega Kiszetó ........ .. .. + 61 z + 5

Temesvár............ — 8 12 + 7
j Nagy-B:-cs':erek + o + 6

Szamos 11/eés .................. — J íj - i
j Szatmár............... + Hu 30 ,+ 6

Kraszna ! Na.-y-M uténv .. .. + H7 1Tisza ! Marmaros-Sziget .. -r 32 2 + 3
j Tekeháza ........... + til 14 + 4
' Ti-za-Uilak ........ — 15 33 4- 6

Vús.-Naménv .. .. + 144 9ti + $
Záhony (Csáp).. .. — 4 10 + 1
Tokaj........... - .. + 134 8 + o
Tisza-Füred........ + 150 7 + 2
Szolnok............... + 85 13i + 4
C-or:.-rád ........ ... + 50 + 4
Szeged ...........  - T O - 12 + 5
Turök-Becse „ .. .. — 22 2u + 6
Titel .................. - 2 í ^ + b

Latorcza Munkács .. .. . - + 76 2? + 4
Ondova-Tapoly Bánfa ......... + Hi 5 1 + 1

Sztronkó ........... + 79 ' IS + 2
1 Hoór ........... - - - — Í4 i 36 + 2

Bodrog 1 Zemplén ............ + 237 5 ;+ i
Berettyó Berettyó-Ujfalu.. .. + 72 6‘i í+ 5

Sebes-Körös Nagyvárad ........ + 41 8 + 6
Fekete-Körös 'főnké ........ ... .. + 90 13 + 9
Fehér-Körös Boros-Jenő ....... - 90 6 + 10

Kettős-Körös í Békés.................. + :;u-j 166 '+ 4
Harmas-Körös Gyoma ............- -0-244 6ti + fi

Maros Br.,nvicssa (Déva) — 22 9 1
Arad .. -............ 1— 73 3 + 7

• ..Maió............ - - +■ ^ ll 1+ 5

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai központi intézet t o-
lrati jelentése 1895. jan. 18 án reggel 7 órakor.

Állomások

Árvavárai ja  —
Trencsén _—
Selmecr.hánya_
Mazyar-Ovár _
Ö-Gvaila _ _
Budapest _ _
Sopron _ ..._
Keszthely___
Csáktornya___
Záirráb ...___
Fiume ... _ ...|
Crikvenica ____ \
Pancsov.___
Orsóvá ...___ j
Zsombolya _ _j
Arad _____
Szeged ........
Szolnok ____
Eger...___
Debreczen_
Késmárk _
L'ngvár........
Akna-Szlatina
Szatmár..._
Nagy-Várad___ I
Kolozsvár ... _i
N.agy-Szeben _J
Mécs........  ... ...i
Krakó_____ I
Bregenz...___
Salzburg ___
Klagenfurt___
Póla_... _
I-esina _ _ _
Sarajevo ___
Torino ... _
Flórencz _ _
Róma___
Nápoly_____
Brindisi___ _
Cagliari_ _ _
Palermo _ _
Malta _____
Zürich ______
Breszt _  
Biaritz _ ___
Nizza ______
Páris _____
Kopenliága _ 
Hamburg
S'.vineinünde _
Memel _ _ _
Berlin ...___
Münster....... ......
SloniGWay ...
Behnullet ._ „
Scilly ______
Schields____
Skudesnaes._ _
Christiansund _
Lleaborg _ _

A Lí-mér-ekldt Szál
irány# ár

- üömersiKiei
ctaxI- ' mini

j757
759

: 761

+ 02 1  i 4
+ 0.8 — 3

; - 1.0 SE 1 9
+ 02 — ! 4 ;
+ 20 SE 1 3
— 1.8 E 1 9 1
+ 08 ' NW 3
+ 30 W 1 l
+ 2.4 s o 3

1 + 58 j - i 0 ;
+ 10.1 1 S 1 4 j
+ 10 5 1 - 2 !
+ 53 S 1 3
— 0 2 1 W 1 4 1

' ” +■ 6.2 SW 3 3
- 28 SE 2 4
- 3.2 , S 3 — 1
- 2.0 W 1 4
— 26 .. 4
+ 0.5 _ 1 4
+ 4.2 E 2 4
- 2.9 SE 2 4
- 5.1 SE 1 ©
-j- 7.0 W 2 e 1
— 3.0 —

1.2 S 1 3
+ 22 XV 3 4

14- — — —
+ 15 SE 1 2 *
— l?.u SW 2 &
í- 0.4 — 9
+ 9 5 SXV 3 9
+ 113 N 2 0
+ <1.4 S l 1

i— 0.5 SW 3 1
+ 7.6 E 1 4
+ 6.4 N 3 2
+ 10.8 XV 0 0 1

j + 13.5 SW 3 2 j
+ — —

-1+ 4.9 SW 3 o '
: + 15.0 NW 3

0.8 SE 2 o !
í + 7.8 W 3 4
> + 7.0 S 3 l|

+ 0 1 S 2 0
—• 2.2 SW 2 3 1
— 2 5 ; s 5 4

) — 0.7 ! S 3 =3
+ 0.8 _: =

2.3 SW 2 ! o
+ 3.4 1 SW 5 e

2.8 — ©
+ 23 1 S 2

J + 7.2 1 SXV 6 3
+ 2.S SW 2 2

' + 4.6 ; E 4 4
) -h 29 — 0
t—11.7 — 4

i — 2.8 1 W 1 4
3 — 1.6 1 SXV 1 4
- 1.3 — 4

0: — 0.3 S 1 ss

l + 5.4 S 1 3
5 — 1.3 1 SW 0 ©
S ; +10.1 1 s o i 3

— 7

3 — -

9 -4

12

9 i - -

XV = nyűgöt, 
egészen derült

Stocklui.il _ _ — ! — — I —
Szent Pétervir_1
Moszkva _ _ 1
Varsó    (
Kiew .......... .. '
Odessa _ _ —
Sulina _ — ’
Súíia _____— ■
Konstantinápoly j'

A szélirányok j .dőlése: N = észak,
S = dél, É = kelet. Felhőzet : 0 =
1 == többnyire derült, 2 = részben felhős, 3 — többnyire, 
borult, 4 = egészen borult, 9 = es^> )(• = hó, ae = kbu 
b! = zivatar.

A légnyomás délnyugoti Európában erősen emelkedett. 
(Clermontban 12 mm.-rel). Maximuma megmaradt délkele­
ten, minimuma pedig északabbra tolódott el. Hazánk rölo - 
részleges depressziónak a körvonalai láthatók.

Az időjárás Európában nagyjában változatlan, a mennyi­
ben aránylag magas hőmérséklet mellett a délk let-délnyu- 
goti légáramlás a túlnyomó, az ég többnyire felhős es sei 
helyütt esett az eső.

Hazánkban az enyhe idő és az olvadás egyre tort ; utoe- 
bit még elősegítette az eső, mely az Alföld egyes tajam a 
múlt éjjel esett.

Változóan felhős, enyhe idő várható, beiyenkmt tevn 
esővel
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IDEGEN!
Központi szálloda

BSSteJÄ
Sebmiedl S. Ctzkwir

Wien *• o*»
8. Gyjtrs

Boreátb F.
Hyáry A. Teine.wir

Orient szálloda.1
ti. T.-Stoborán *

BzokoUT I j 
PosvdV E- Bosaiutílo 
iS, s. M-Sztget
Rniickm B. Fi““
Adler P Erdőtelek 
Angster I W«». 
bchvsri A. *.-C*tn 
Spitzer L. Báee

Hegt A-ná Arid
Sifllle 1. Tar ken 
Boor 1. Komárom
Angster E. Gyár 
Lederer U Tárnom 
Bognár A- Bmmbcm 
Heber S Oebrflko.
Pallor H. Münz dort 
Seamen E. F.-iga 
Grober >■ Bi.-Feberrá*
Kozma M P*ta 
GSnezy >■ Debreczen 
Wo-piel R- Ráca 
Száké i. bzeged

Arany sas szállói
Denes i. Kolozsvár 
Kálmán I- “aPv?v*f

Kovács I Szeged 
Ostoice J- Mostár 
Angelli L- Milano 
Gafíoro Ö. Fuenco

Marchall szálló 
Angol királynét

Gr Nemee 1- Hldeágj 
Zeyk D N.-Enyed 
Srastits B. E-Egerszeg 
Tborotiy V. Ny itta 
Béldy T. Bodola 
Oleo. J. Iht.os ereoyS 
gubinyi M A -Uralfja 
PopoviU 0. Brood

Hungária szállód
Sialay 0. Pozsony |
padváDhzky Gy. ^.láco 
Slrausí J. Bécs 
Bamch I- Bécs 
Szarvassy F- Bécs 
Donauer A. Bér.»
Haske Anna Bécs 
Bauet H Bécs 
Buenra I Bukarest 
Markó G. Sxegaárd 
Dr. Teller D. Érsekújvár 
Landau G. Bécs 
Flór F. Bécs 
Türk Gr. Pécs 
Bánét G Bécs

A budap
Időjárás borult J
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t ej
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1870. » eyerem^ 
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II orvát szlavvn 
Magyar főldtebeimi 
Horvat-silavoa 
Tiszai es szegedi Hoitk'W.!«vi

fit Búd
Wagy. k. államxj
539/III. szám.

Árve I
A Budapest-] 
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értelmében H 
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ezen állomás 
fognak árveri 
tneghivatik. 

Budapest, l|
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IDEGENEK NÉVSORA

Központi szálloda.
•S'V'vVÍK,
Scbmiedl S.

La»or=!ty B. SyaNa

ÄVlVtÄ
leomann i- Olaftta 
Horvath P. bieged
*Nyary A Tcmo'vai

Orient szálloda.
Pr.oa.ku ti. T.-SiobcrainK l. M V^rhdy 
R„,1V E- H.M'iulalu 
S, S. M..S«gel 
Ruwck. 8 fiuma 
Adl.r P Erdőiéi«»
Aopler J P*f» 
schvan A B. Caatn 
spitzer 1- B«c«
Pu.poky S. Debrecze« 
ftscher L. Becs
Hm! A «* A«4
jenlle i Turkeva 
Boor J. Koro arum 
Angster E. Gylr
fad.rer U Tarnow 
Bognár A- BerzencM 
Heüer 5 WkrStoa 
faul« H. Monitort 
Neuman E. Fr aga 
Gruber J S.'.-feiiersar 
Kozma B Fata 
fi Isay J Debreczeo 
Wo.piel R- Bees 
gzeke I. Szeged

Arany sas szálloda.
tVoa. soinzirir
Kalmao 1 Kap».*»
Uoaroyai K. naolnoi 
Neroetn G. Arad 
Kovács I Szeged 
Ostoirs J Mo-tar 
Angelh L. Milane 
Gaffazo 0. Euence

Marchall szálloda 
Angol királynéhoz.

Gr Semes 1- Hidvagj 
Zerk D N.-Enyed 
sLstits B. E -Egerszeg 
Tburvczy J-K>,t,e 
Beldy T. Bed óta

J. Iharos.erenyl 
tabum M A -Varaüja 
p F..|U 0. Brood

Hungária szálloda.
«•»a’jy ö. Po?' "v 
Badváo-zky Gj. ra Ucs 
straw:.- J Becs 
Ba ach I Becs
>:irTÄ*sy F. Becs 
r- ruuer A. Bér»
H* .ke Arcú Becs 
Bveet H úée*
Euenra 1 Bukarest 
Ili ko 6.
Dr- Teiler D. Érsek újvár 
Landau G. Becs 
Flor F. Becs 
Türk 6J- Fee«
Basel G Becs

Marx J. Bee»
Madsoo E. Bécs 
Huber T. Becs 
Matur D Bécs 
BiBetti N. Bécs 
Lang K. Berlin 
Genss A. Dombóvár 
Honig M. Dombóvár 
Bamberg L. Barim 
Mazsonsr J. Karlsbad 
Neumann N. Szombathely 
Honig I. Somogy

Ment András Magyar 
király szálloda.

Siklóssy A Zágráb 
Läufer L. Dombováá 
Hennino K. Bécs 
Fröhlich F. Becs 
Seeber F. Bécs 
ÜlUnann F Becs 
Barthel A. Becs 
Heck hausen J. Bécs 
Haj- k E Mi-kolcz 
D mbay K. Sárvár

London szálloda.
Besch P. Becs 
Dinyee G. A.-Irsa 
Juhasz R Szeged 
Kellner B Becs 
Wieder L. Becs 
Ghilescu T. T.-Szeverin 
Ilidler E Hadelsdorf 
Donath M. HoUenhau

Pannónia szálloda.
Siabn J Zilah 
Klem M Tunyog 
G:.aí F. K. Ago*a 
Lob N. Mutter;tadt 
Fischer J. Ranetz 
Fodor L Tt'rda 
Vladar V Szolnok 
Remeny;k K. Kolozsvár 
Dr. Solymosv L. Sz.-Udvai hely 
Dr. Läufer M Nyíregyháza 
Dr Ki aly G. Jászberény 
Papp Gy. Becs 
Dr u ott heb H Szt -Marton 
Oavecz L-ne Tetetlen 
Wald man J. Arad 
Farkas J. Makó 
Stark A C>egr 
Marsalko L. Nyíregyháza 
Dr Seb eiber L Szolnok 
Dr Bar-y J. Érsekújvár 
Frit»che G. Becs

A S - tófalu 
Havin 1. Valgo 
Deák L. Czegled 
Dr. Balogh E. N.-Szalont* 
Suntich J. Becs

Európa szálloda.
Hau mer T Sternberg
Fat-ry I Sz -Somlyó 
Ki,-t. V 1 M. 2z.-Somlyó 
Neum inn V. Becs 
Na aek E Becs 
Kurier A. Bécs 
Gro.-z D. B"r s 
Wenkelha icr M. Becs 
Brener E. Bécs 
Ste.n E Bécs 
Schiller X Bécs 
Kengyel P. B -Jenő 
Bonyhádi J. 9z.-öebes 
Görög I. Szegzard 
Pal P Arad

M. Arad 
Kovács P. Arad

Balogh Ödön 
Nemzeti szállodája.

Berks R. S- Bunys 
Purely P Körút 
Abelmann T- BAcs 
Draubcrg H. Marburg 
Dőrv D. Zom bor 
Hail-oil K. Bocs 
Nn-ziedler K. Pozvony 
Har.npi V. M -Kövesd 
Schrv-idet K. Bécs 
Werthetm M. Lipcse 
Kami.- A Pozsony 
Gyű ív A- Sopron 
Konmiy 1 H -M.-VasArUcIy 
Uhu I. B ee 
Steinhaus J. Moson 
Torok M.yt-yuU

Holzwarth Continen- 
tál ezelőtt Frohner 

szálloda.
Rorvatovits S. Zombor
Talatschok F. Petrozseny
Hscher A. Stutzerbach
Dr. Schlesinger A. L.-s-Zv.-Miklós
Árvái M. Kassa
Blum S. Pelsócx
Edelstein A. T -Kencsa
Roth L. Orsóvá
Goldmann M. Arad
Fischer A. Becs
Eiszier H Becs
Modern L. Becs
Baru.-feld 0. Bécs
Stvininger F. l ecs
Baumann J. Praga
Singer J. Párkány
Grunwa'.d L Esztergom
Pót lak A Baja
Drager A. i'erlin
ürün A Kassa

Kommen Antal 
Metropole szállodája.
Vogel B. Szabadka 
Lowy F Jankovacz 
Steinergörte! A- Kassa 
Kórsa Gy. Toraallya 
Lady A. Arad 
Goldman J. Bécs 
Dr. Sziklay Z. A.-Szántó 
Sept-ik G. fialgoc*
Prielle L. El'k 
Monory S. A.-Lendva 
Hienitz A. Garlstadt 
Berzeviczy E. Z.-Egerszeg 
pome L. J. Bécs

Goldner C Nyílra 
Deutschländer M. Talatóváros 
Eichholtz A. Erfurt 
Horváth J. Budapest 
Kremer U. Zágráb 
Benrze J. Szeged 
Szab-' L. Arad 
Fi-rhI H. Bécs 
Vasques G. Sáp

Erzsébet kiráynő 
szállodai

Perczel J. Pápa 
Taesy L- ' ala 
Penitzky B-nó Tass 
Sark.my I-. Szabadka 
Dr Lénárdi M. Pé1*
Ba* tholomeide-z Gy. Losonci 
Kapitány B. Segesvár 
Brücker M. Szabadka 
Petrovits J. Bécs 
Kramer J. Csákóvá 
Uber E. Tokod 
Egressi G. Budapest

Fehérló szálloda.
Dr. Gáal A Szerencs 
Dr. Vnlihora I I.osoncs 
Dr. Halapi 3. Rohonci 
Dr. Heistreit Gy. Zamoly 
Dr. Huber M. Becs 
Kuthi J - Bouyhád 
Skorcz F. Somogy 
Nncy F. Jászberény 
Vei-z R. Becs 
Kamisztall W tt»**-lÍTl 
Kovács W Mák"
Marki A. Komárom 
Hammel M. München 
Bartrl M. Laibach 
Kovács A. Szeged 
Murányi J. Szt.-Kata 
Blnm A. Récs 
kaubitz M. delgia

Pusnik Ferencz két- 
korona szálloda.

Fláscher P. Apostag 
FIáscher M Apostag 
Straszer S. A -Dabas 
Schwa rrh S. De breeze a 
Juradi Gy. Sári 
Szerencs J. Kecskémet 
Schuszfer F. Rcis-’hdorf 
Háhn J. Reicb-dorf 
Izei A. Beischdrrf 
Grüner P.Temesvár

M. KIR. OPERAHAZ.
Évi b. 12.sz. Havi b. 12. sz.

Budap: at, január 19 én. 
Einst Henrik ur, porosz ki­
rályi kanuvaénekes vendóg- 

lelléptével:
Tannhäuser és a Wart­
burg! dalnok-verseny.

Regényes opera 3 felv. Szö­
vegét és zenéjét irta Wagner 
Richard. Ford. id. Ábrányi K. 

Személyek: 
in Ney D.
it Diosy H.

Ernst H. 
Takáts 
Drechsler 
Szendrői 
Kiss B.
Ney B. 
Maleczkyné 
Gábos 
Szalai
Rosenzweig L. 

» Kopp L.
> Gábos K.

Kezdete 7 órakor.

nemzeti”színház.
Évi b. 16. sz. H. h 16. az. 

Budavest. január 19 cn.

O T TH O N.
Dráma 4 felv. Irta Suder- 
mann Herman. Ford Márkus 

Miksa.
• Szernélvek:

Schwartze Újházi
Magda Jászai M.

Mariska 
Auguszta 
Francziska 
Wendlovszky 
Lelkész 
Dr. Keller 
Klebs 
Klebsné 
Beckmann 
Ellrichné 
Schumann-né 
Szobaleány 

Kezdete

Tolnainé 
Felckiné 
Rákosi Sz. 
Dezső 
Bercsényi 
Császár 
Egressy 
J. Gaál I. 
Gabányi
Erszénycsné 
Lányiné 
Keczeri I.

7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, január 19 én. 

Blaha Luiza asszony mint 
vendég.

Szókimondó asszonyság
(Madame Sans-Géne.) 

Színmű 4 felvonásban. Irta 
Victorien Sardou. Fordították 

Fái és Makó. 
Személyek:

1. Napoleon Szirmai 
Mária Luiza * * * 
Lefébre Kiss M.
Katalin Blaha L.
Fouché Solymosi
Mária Karolina P. Lukács J. 
Erzsébet M. Csatai Zs. 
Neipperg gróf Ráthonyi 

Kezdete 7 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.
Budapest, január 19 én.

A színház zárva.

[EIST SS22

Váczi-körut 48. sz. Rendező: Rück N. 
Karmester: Rosenv,weig Hermann.

!! Uj műsor 1!
Ma:

Színházi játékrendek.
A nemzeti szinhi» játókrendje : Vasárnap, jan. 

20-án: Három testőr. IV. bérletszunct . . J
A magyar kir. operahaz jatekrendl*. Vasárnapi 

jan. 20-án: Romeo és Julia. Évi bérlet lo. szám. Hav 
bérlet 13. szám. Rendes helyárak

A népszínház játékrendje : Vasárnap, jan. 20-án. 
délután, Bányaincster, este : A siroki romancz.___________ ____

1AJÜZZ0.
Paródia, írták Stark Pál és Fischer Mór, zenéjét szer­

zete Rosenzweig Hermann.
Dallio, utazó művész-társaság igazgatója............Rück Nándor
Neddy-Coloinbine ............................... ............................Kralik Anna
Monio ) ....................................................................................Grossmann J.
Creppo ) bohóczok.............................................................. Skok Emil
Strvno ) ....................................................................................Ferry Mizzi
Xoiii........................................................................Kohlev Lajos
Longinus, indiai bűvész ................................................ Fleischmann
Janó, paraszt............................................... ... •• ~ •• Uerz Miksa

Művészek, művésznők, nép.

BÁHFFY MARISKA
kitűnő magyar énekesnő fellépte.

^ Vendég jegyek érvényesek.
Nappali pénztár: Rotter Teréz szivartőzsde «Hotel 

Paris» VI., váczi-körut 25. szám.

Semossy-Mulató
Nagymező- utcza 17. szám.

431. telefon, iroda: Mozsár-utcza 5. sz. 43i. telefon

SCHÖN J. Nemzeti kévéháea.
jy Váczi-körut 45. szám. *^ö

Ma, szezneatra, jan-u-ár 3s.ó IS-éa 

a bécsi különlegességi társaság:

Nagy megnyitó előadás
Schenk Márton művészeti igazgató vezetése alatt. 

Rendező : Jaques Weiser. Házi zenekar Kolodzicyski Rudolf
karmester vezetése alatt.

Szerződött tagok: Lengyel Margit. Khiine BetB, Virág 
Ilona, Corn! Fritzi, Forchetta Emmi, Zobel Elza, Wurtem- 
berg Luiza, Biedermann Anna kisasszonyok, benenn mar­
ton, Weiser J., Adolf! Vilmos urak és Kolibri nerczeg. 
Elöadatnak: Tévedések vigjátéka! Tüzes vér! 

Bohózatok.
Belépti dij 30 kr. Rezervált hely 50 kr.

Elhaltak névsora 1895. jan. 18-án.
Wfisi J. tS *. X. Sester-u. <7.
Kohn M. 17 VII Erwhol-körut. SÍ.
Bnlce Vilim 1« r. X VilUm-u. SO.
Fi-ehrr Gy. rn c. Vili Telcky-ter. 10.
Weber Erzsébet til r. X llo!gy-u. SS.
Chri-ztl Terez tfi e VI. Gy..r-n. 17.
Jcdinv.ik ES « Vili. Mzi.ich-u. lt.
Sxigeti I S é. IV. Koronakcrczeg-u. 5,
Nensladt ti. 68 é. V. X-Koron.-u. 11.
Línvi Szidónia «8 i. VI. Izabolla-u. <7.
Fuehs Babetta 98 e- VI. AnJrássy-ut. <».
Gompercz Ida 22 «. VI. Andra.ay-ut. SO.
Körív Rozs 26 I. Kri-zlma-tórut. 27.
Wicht I. 37 é. I. Budaőrsi-ut. S-5.
Weinbe'fier ..atalin 77 e. II. Tölf;ía-u. 58.
Heim Ma ii öl é. II. Fó-uf. 4*.
Bloch Mari 6 é. III. Tavasz-a. 11.
S hlager Anna 66 é. III. Bccsi-ut. 76.

WALTER B.

kávéháza
Vili., Józscf-könit 29. sz

Bíaponta zene-hangverseny
22028 a hires

llácz Laczi
vezetése alatt, a ki az öreg Ráca Palinak 36. fia.

Igazgató-tulajdonos: SOMOSSY KÁROLY.

Ma nagy előadás.
qpB-JEAN ROLLON

az athletika legnagyobb mestere.

fflulambark arab csapatja
bámulatos akrobaták és ugrók.

Előkéssületben ;

„Kankán a törvény előtt“.
Kiállitásos pantomimikus ballet.

Jannár 31-én :

Jelmezestély és álarczos-bál
a

„Fővárosi gyermekmenhely‘‘ javára.
Előadások ntán a kávéházi téli kertben herczeg 

Eszterházy Pál udvari zenekara játszik MUNCZY 
LAJOS vezetése alatt. 21S46

FÖLDÉS CAPRICE
U j v Ma EREDETI!

„A hét hoczavadász"
a. Zenéjét szerzetté Kmoch A

Ezt megelöliz Mindy a nászi
ftimée de Laneige

franczia excentric énekesnő fellépése. 
Előlege, jelentés. Vasárnap január 20-án közkívánatra 

délutáni előadás hölgyek számára. Kezdete 4 órakor.

Házilag kezelt vendéglő. Villamos világítás
Tisztelettel

ZLeitner H

H1

,íí

Király-ntcza 35—37. szám alatt.
Ma és mindennap

nagy hangverseny
az uionnan szervezett I-sö nemzetközi hangver.eny-zene-

kar által SCHORR OSZKÁR karnagy vezetése alat..
Szabad bemenet. Közönséges árak

Tisztelettel Bcrgcr és Stern
o 1 q°o kávésok.

-_______■ eme * Ma este az étteremben

Balogh Károly
g j|||^ o, í a Iroiivpll zenekaraiitsZlkisi; érts kedvelt zenekarajátszik

Kezdete 8 órakor.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1895. január 18. ______ _________

1 Vízállás regzel 7 órakor 55 rm. j Hőmérő reggel 7 órakor + 4* Cj Legsulyméró r. 7 ó. 750
időjárás borult

A) Árutőzsde.
I. Gabonanemüek.

a) Kész árn.

F a j 76 kg. 77 kg-

Minőségi súly hektoliterenkint

79 kg. 80 kg.

írttól I írtig j t-;tó

78 kg.___
100 kill

írttól I frt-g

81 kg. 83 kg.

pram m n
I írttól I írtig I írttól I írtig j írttal írtig

I

I fehprraogjei

k-.áM------

-i

6.60
6.65
6.60
6.60
6.70

6.60
C.65
6.60
6.60
6.70

6 70 
6.75 
6.70 
6.70 
6.80

6.75 
6.80 
6.75 
6.7 5 
6.85

*0.80
6.85
6.80
6.80
6.9C

Értékpapírok
UtuiS'i árfolyam 

|j pénxjiiu
fi

Ül. Záloglevelek és kölcsönkötv. 

a) Budapesti Intésetek kibocsátásai.
Erresűlt bpcsti fővárosi takarékpénztár-------
w , > » koronáért. (

Kisbirtokosok országos főldhitc’.int.--------------- t
, » » — —-------:
, , » 50", evre-------

Magyar földhitelintézet papírban------------------- j

> > * ------ * _ . ■
kvron;iértékbcn dO evre 

, S'ttb. es talajjav. — —
M-.0.ar helyiéi d. «- suták kite. 50", erre-------j
Magyar jeizálogbitetbank — —

í > köze t. SOé .vf. 110 frt _
, > köze. kotr. 50 évre-------------
> » nyer.-kötr------------------------
_ , > osztr. felüib.-------

'

Ó
»»gy

uj
re]

hektv ii :cnk.
Frttol j irtig

aj
•Isőrendú _ 
aaasoCiesdű —

70-72 5.40
5.35_
5f80
6.30
7.15—

5.45
5.40
6.15 
6.80
8.15

------------
Árpa---------- Vnt

»J

takar maLV —
égetni való — 
sóifüzesre —

60-62
62-64
64 — 66

Zab---------
—

ÖJ
39-41
39-41 5 9C 6Í30

Ttef'l------
oj masa’ mu —

6.10
6 —

6.15
6 OS

Bfpae------ 1-
-

köles____ < I t - 6.20 6.80

6) Határidőre.
Ur an ce-minőségű 100 kiiogi ammonk: nt.

Határidő

szept.—okt.----------- I 6.99

Pénz Áru

frt __frt
7.91 
6.62

109.50
97.50,

1G3.-
101.25
100.25 
101.2 i 
101 .-'I
99. -: 
98.75 
97.25 
99.75,

101
100.591 
97.50 

100 —
100. -1 
128.59; 
129.

lS93-ra Értékpapírok Értékpapírok

_ 6.60

C* n 7 s ____ __ __ __ __ __ mai ez.—apr.----------- 5.5, 5.53
. ____ ______________ sttept.—okt. — — —

Tengeri-------------------- 1S94. máj.—jun.------- 8 18 6.2C
  

jul.g.--------------- --  • --
aug.-i-ztpt.-----------

___________________október —--------------- — • —
/Bjj __ _ _ _ _ _ _ márcz—upr.----------- 5 .59 6.01

________________— szept.—okt. — ... — — • _
KAp.-Itepcxe--------------- aug.—szept. — — — M0.60 10.70

II. Különféle termények

1

“I
Herema? — j

r.J j
Pénz \ Áru

frt 1 fit

vr-rcs. idei — — — — —---------------- *
40.- 46.-
58.66.-

”* ingyen botdí Dl»za órait— j SäSr"_ zzz\ _-L-_ j

a 1 

: - Stílen«« —

“isgTír U iégensrantott vidék:------------
var oil legecsáiiitott. 4 darabos------------ --

41Í50 1 42Í- 
42.- ; 42.50
47.— ' 48.—

21

“ Csákkal együtt

o «;:ogj3o;y ti^u»Q.y

Minőség
? grammockml

Siti*» _ —
Kési áru

boszn.ai, IS 3. évi, usanre-minokég — ] 
. .120 darabos------- ]

: ; ’SS : ::
ntúbut. I ’. tteance-mindseg _

. . . 100 . -
: . . 85 ._______ zu

7." 7.25
3.75 i 9.— 

15.50 . 16.-
7. - 1 7.25
8.75 1 9.-

<5.50 I 18.—

SlllTS-------
1 Halai dóré

I

[ —kosiQ.ai, okt.-ncv., usan^-mm.-
. 120 dj.ru öcs—

1 I . i"? - -
. . 6d . —

, «mTc.ii, . . usance-nun—
j • . . -

— . — j ‘

.ngyea tordó

>zilr»iz------- j szláv. :.:a: 1-^93 —-------------------------------
13.75 14-

Szilvaiz... —
Hau.id

i»árasom.': Í^‘4. !>i»Pt —okt------------------ :

tételei Budapestre.

Dann

Tina

Honnan

Pancsova-------— —
Újvidék — — — —
Bezdáo— — —-------
Kalocsa... —-------—
Dunaföldvár —------

liter-------------------

SsávA j Mitrovicz — — — —

\ Temesvár---------------
Beg» j >bgy-Becskcrck--------

í!

Győrbe a tu.ardijtétel 8—10 krral magaaabb 
a budapestinél.

A bajédijtélelek 100 küogrammonkint, a szál­
lítási aduval es a biztosítási díj nélkül er- 

telnek.
A Béga-allomisokrul a bcrcselláiásl beleértve.

B) É I* t é kJ őz s de.

r t é k p a p
Utoiso árfolyam É r t é k p a p 1 r o

Utolsó árloiyam
pénz I áru

I. Államadósság.

éj Magyar államadósság.

imsjándék. 100. 500, iCOO frt nésért. drbokban. adom.
9 :0 COó f.t neveti- darsoci.an. silóm.— —

K-ionseu-ku a: aüea. ad, mentes — — — -y ~ 
1676. ke.e- saint, a lamk v? n araryb.. ad-.ier. 1 .
18-5. e.í ai.amvasnli aran.kéiceée. adómentes 

>9. . 9 czusikólcaoti — — — — —
1-7 v. . crercmésykoiví1 n, 100 tries darab— —
1S70 . » oO » »---------------
y zvar ,effa>.Vrt. t‘ trrry. adómentes — —-------—
Holtat salav.a . * » -------—
V. gyár földtehcioentesitesi kötvény, adómentes — — 
H-orvat-szlavon » * *
Tisza es szegedi nyeiem-Syl - vS"D --- —
H . váth-.r’avi -. ieiz. földe, k-r» i-j. — —

124.- 124.50

99. 1
125.5C 
127.25 
103 25 
158 25 
158.23 
101 25 
ICO.50 
98 25 
98.-: 

143.-

99.50
126.50 
1-28.25
104.25
159.25 
159.25 
102-25
101.50 
99.25 
99

144.50

,) Osztrák államadón«ág.
Igyes,tett laiadek papuLan február—aag-zsztus----------

bJ 9 9 9 május—nave-‘-ocr-----------
Egyesített -áradéit ezüstben januar-jnlius--------------

, , 9 apriiis—oatuber—--------
Arsnyjaradrk. adómentes — — — — —-------—-------
Keronaortekü jaradek — — — - ----------- "7/,"" "70,"»
Áilamsorsjegyek 1914. évből. SoO fr P P- adoler. 30«

, 1SHO. » SOO » 0. e. » »
, i860 » 100 a » » » *
9 1861. » 100» ---------------------
, födi. » 50» » ------------------

Iticgon államadósságok.
Foigar a.lamTabim áaiugkukbua — — — — ~ ~
Szerbit dv.-kölcsön 10o trank .ar. — * *“ "

, ' > 100 » > (osztr. feiúíbe-y.)-----
II. Más liözliölcsönök.

Budapest főváros ISVO évi kölcsöne, adómentes— — -
Tevi- s-beffavulgvi Tir.sznb társ kö'csöne — — —

100.50 
ICC.50 
100.55
100.50
125.50 
1CC.75 
149 50 
157.75 
163.—
199.50
193.50

101 - 
101. 
101. 
101. 
126.— 
101.25 
150.5C 
158.75 
164.
200.50
203.50

121.30 122.
41. 42.
41.50; 42.50

IOO.75’ 101.75 
i02. 103.50 16.-

» » nyer.-jegy.__- - -- - -
„ , » osztr. feinlo.-------|!
, » nyer.-kótv. > » ------- I

Magyar o.'s^agos kőzp. takarékpénztár ^----------t

Magyar takarekpenat. kózp. jelzáloghankjft-------
v > > » koxs. k. ~ —
> » * . » »------

Oeztrak-magyar bank 10* , ---------------------------
s > 5ü évre------------------------

Pesti hazai első t&karekp. közs. kótv.-----------
»*> > * -----------------
, > , » zálogl. kor. crt.-------

Pesti m. kercsk. bank--------------------------------
» » » » —------------------ -
> > » » ---r —r:, , » kózs. k. viss-i. 110 frt-------
p v » > koz.3. k. vissz. zlO k.-------

6) Vidéki és külföldi Int. kibocsátásul.

Albina takarék- és hitelintézet — — —
I Aradi polgári takarekp. 40 erre ... — — — —

s > » 40 e. visszafiz. 110 trs — —
> > * 40 évre _• —----------------

! Aradmegyei takarok pénztár — - — — — —
Erdélyt, m. jelzáloghitelt). 40 evre ... —-------

, ' , > 40 évre vissza tíz.--------
, , > kőzs. kötv. 50 é.-------

Horvát-sz'.avon országos jelzálogbank.........— —
K.gysiob, alt. takp. dl> , é.. vissi. 11» irt------

, » 9 40 evre. vissz. 10t. trt-------
> > »40 évre III. kib-----------------
, » »35 évre IV. kib.— — — —

Nagyszebt-ni földhitelintézet — — — —

l 1 vi. "kib- Z-------
Osztrák földhitelintézet nyer.-kótv.------ — —

» » nyer.-jegy----------------
Temesvári első takarék pénztár-----------—...........

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria ov kir. tengeri hajózási részvényt.-----
Budapesti közüli saspalya-tars. 1887— — - -

Eudapest-pécsi vasút-----------------------------------'
Deli vasat— -..........- — . —. ~ *
Első cs. kir. szab. dunagozhajozasi tais.~- —- - 
Györ-sopron-ebenfurti tusul, arany — — — -
Kassa-oderbergi vasat 1389. ezüst ------------ -

, 9 1339, aiany-------------
, » 1391, ezüst —------- --
w » 1391, arany .......... — -
, > (oszt. von.) 1839, ez. — .

Blagvar-gáesoiszági vasút I. kib. _ ...------- •
, 9 II. kib. —------- --
> 9 ezüst —------------ --

Magyar ny. v. (szekcsf.-győr-graczi vonal) ~ - 
> 9 9 í874. kib. — —- — — —* — '

Magyar v. e.s. kölcsön beruh, czélra, arany — 
Ositrak-mrgjar aiiainvasút arany------------—

* 9 X. kib. 1385-------
pesti Liojd- es tőzsdéé pú let------------ ---------
Torontáli helyiérdekű vjsuták.... ... —-------
Urikány-zsilv. magyal kuszenb. e:s. kutv. —

v. Bankok részvényei.
Angol-osztrák bank ~ — -----------------~
l'.ndapesti áitaiános hite.egylet— —-------
Budapesti bankegye»ület................—---------
Első ír. .gyár ipa. Dank — — —------- —
Fiumei hitelbank.................... - —
Fővárosi bank-.esz.% y-tarsasag -- — ---
Budapesti giro- és penzur-egylet-------  200 h.
Hazai hank-vészveny-iarscsug ...--------Oü N.
Kermes mag)-, olt. va.tééalet renavt.... «10 á. 
Mount lesznnitoio bőnk......... .... — — —
Honat-sziavon országos jeizaiogbaak.........  100
Magvar általános hitelbank ... — --- — —
Mag var ir.ur- es kercsseue mi bank ... ---100
Magyar ic:zá'.oghitcibank, I. kibocsátás .09 ar. 
Magyar jeizáíughitcibank. 11- kibocsátás 10j ar. 
Magvar kereskedelmi r.-t —
Magjar kszamitoió es .enzvalto i-ank 400 K. 
Magy. lakaté kp. kőzp.
Osztrák hitei intézet —
Osztrák-mag var bank........- — --- — ~ —
Pesti magyar kereskedelmi Dnnk —
pesti magy. keresk. bank clov. jog nelk.
1 y .........................uj ideiglenes
Vnionbank -

101.25 
98.-'

104.—
102.
100.75
102.25
101.75 
99.50
99.25 
98.- 
99.75

102.-
101.-
98.25 

101.- 
101.- 
129 50 
13G. —

110.25 
100 25 
100 25 
100.75

, 100.25 
96.- 

100.-- 
100.-1 
100.- 

I 96.- 
I 97.75

100.25 
100.50

| 97.50
105.— 

it 99.—

111.- 
101. 
101. 
101.25 
1C0.75 
97. 

100.80 
100.80 
100.50 
97.
93.25 

101.25 
101.-
98.25 

106. - 
100.-

10.-

15.-

100.25
99.50 

101.-1
99.50,
98.50 

100 -
93.50 
98.—

100.25 
102.- 
102.— 
101.75 
100. 
101.75 
102. — 
103.- 
100.— 
116.-
101 ’ — 
97.75

101 .2
100.-

100.50
99

101.
99 — 
98.50 

101.-

102.25
100.50
102.25

100.50
117.-
102*. — 

98 50

1C0.~ 101.- 
99.50! 100.- 
99.5C 100.
97.75 98.75

98.75 
S3 * 75 j

99Í25
103.50
109.50 
S3.

106.- , 
106. — 
126

17.-

14.-

12.—

100.25 
110 50 
110.5C 
39 - 

107.— 
107. 
127.-

100l— 100.50

—! 184.-

130.75

YI. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi takarékpénztár— — —------- — 1°°
Budapest III. kerületi takarekpénztar.------- 50
Budapost-crzsebntvárosi takarékpénztár 200 K. 
Budapest-terezvárosi takarékpénztár — 200 K. 
Budapest VII!.. IX., X. kér. takp. r.-t. ... 1q9 
Egyesült Budapesti tő város: takarekp. — 300
Magyar áitaiános takarékpénztár ... — 100
Magvar országos központi taicarékpenzt. — 300
Pesti hazai első takarékpénztár ... — 100O

,, előv. jog nélk. 1000 
VII. Biztosító-társaságok részv.
Bérsi l iztusito társaság ... ............— — — -00
Becsi élet- és járadék-biztosító intézet — 200 
Eiső magyar általános biztosit > tarsasag ... 1000
Fonciére, pesti biztosító intézet ..........— ,
Lloyd, m -gyár viszontbixrositó társ. — — 150 li
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t. — — 100 ,
Pannónia viszontbiztosító intézet . -- 30» ;j

VIII. Gözinalmak részvényéi. j 
Concordia-gőzmalom r.-t.— — —- — — —
F.lső budapesti gö malom r.-t. — — — — 500 |
Erzsebc-t-guzma!om-tars. —----------------- 200
Luiza-gözmalvm r.-t—------------------- — — lp 1
Pannrnia-gozraaiom-társ---------------------------
Pesti hcngerm&iom-ta.s.—_— —--------------- 400
Pesti momarok es sütők gőzmalom r.-t. — 200
Pesti Viktória-gőzmalom — — —--------------- l-™
Yárzi hengermalom r.-t..................... .............

IX. Bányák és téglagyárak részv.
Brassói bánra- és kohócgylct r.-t--------------- 200
Budapesti Vgli- es mészégető r.-t. — 200 K.
Budapest-szentiőrinczi téglagyár----------------100
Kgyesü.t tégia- es czem^nfgyár r.-t. — — 100
Északmagy. egyesu t köszenb. és iparv. — 100
Feisőmagyaiovsz. bánya es kohómü r.-t. — 100
Hungária göztégtagyar r. -t— —--------------- 100
István téglagyár r.-t.—-------— —--------- 100
Kassa-somodi kőszénbanya r.-t. id. eiism. — ■'£
Köbanyai góztogiagyár r.-t.—-------------------- 1»0
Kőszénbánya es téglagyár r.-t.-------------------- 200
Magyar aspha t r.-t. — ... — — — — — I00
Magyar aitaiános kőszén bánya r.-f.-----------10o
Magy. gőztégla-, czem. es gypszgy. r.-t. _ 100
Magyar kerámiái gyár r.-t. — — — — — 1
Pótcrnegyi téglaipar r.-t.------- ---------200 K.
Sa!góta: .aui kŐszt-noány» r.-t. — — — — 20
Szentendrei téglagyár r.-t. — —----------------100
Újlaki tégla- es mészégető^r.-t............... — 150
Cikány-zsi vö gyi magy. kős/vnb. r.-t. — lfí0

X. Vasművek és gépgyárak reszv
Első magyar gazdasági gépgyár r -t ... — <mi 
«Danubius» magy. hajó- es gépgyár r.-t—
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár-------
Nadragi vasipar társulat ..................... — —
Rimamurány-salgotarjáni vasmű r.-t. — —
Schlick-félc vasöntöde és gép gyű 1................ —-
Wa’ser-féle 1 m. grp- s tú/.ohósz. gyár r.-t. 100 , 
Weitzer János gép-, wag gon gyár es vusónt 150 ;
XI. Könyvnyomdák részvényei. 

«Athenaeum» irodalmi es nyomdai r.-t. _ 100 j
Fianklin-társu’at------- — —--------- --------- 150 í
«Kosmos» muintézet ... —......... — — — 100 ;
«Urszaggy- Értesítő» kő- és könyvny.— 400 K.
«Pailas» irodalmi és nyomdai r.-t.—------- 200
Pesti könyvnyomda r.-t. — -..........— — 400
XII. Különféle vállalatok reszv. 
Altalanos waggon kölcsön ző-társa i at— ... 400 tv. 
Budapesti alta.anos viilamossagi r.-t. — 2CO K.
Egyesült magyaihoni üveggyárak r.-t-------- 2U0
Első magyar betűöntődé r.-t. ..........— ... 100
Első magyar gyapjúraosv- es bizom. r.-t._ 200
Első magyar részvény serfózódc—------- — 3'X)
Első magyar serteshizlaió r.-t......... .. ................ 200
Első magyar szállítási vállalat r.-t ------- g200
Első magyar szálloda r.-t. ...------- ... 80
Első magyar üveggyár résszénv-tarsAsag 400 K. 
Első pesti spodium es csontüszt gyár — ... 100
HsÖ temesvári tzesz-cg-iiö es liuum. r.-i. 200 
Fiumei rizshún:oió- és rizskoményitő-gyár 50-i
Fővárosi kaszinó-épület r.-t. —................ 200
Gschwindt-féle szeszgyár ...------- — — 2 ‘0
«llnngaria» arpagyongy-gyá- ................ 40U K.
«Hungária» műtrágya es k da sav gyár------- 50

Hygieia“ fémipar részvénytársaság ------ l‘.»0
Jordan Viktor-fele bőrgyár r.-t....................... 100

, 9999 e.s. reszv. 100
Kőbányai polgári serfotó résovóny-tirs 200 K. 
Langer T. ositr. és magy. stub. ért. r.-t. 100
Magyar czakoripar r.-t. A. sor ------------ — 10O

V . . li- »----------------- 100
Magyar fém- és lámpádru-gyar r.-t. — — 100
Magyar kender- es ienipur r.-t.  — 200
Magyar vi. amossaci r.-t........................... 200 K.
Nemzetközi villamossági társasa; ... ... 200
Nemzetközi tvaggonköiescnzu r.-t. — — 400 K.
Penper l.-.pot taipar r.-t. --- --- --j_—- — 2000

l0->. 105.—
10.-, 142.- 
1u.102 - 
115.— 116.— 
ICO. ! 101 — 

1330.- 1340.- 
133 50 131.50 
865.- 875- — 

9300.— 9400.- 
,8625.- 8725.-I
1 255.- 25C.- 

370 — 380.- 
4100 - 4120. - 

146. 147.-
9C.- 9Í--

134.- 136.- 
:i 975.- - 935

320 — 
2225.- 
425.- 
230 - 
740 - 
730.— 
395. 
247.-

10.—

322. az 322.-

219.
1403

kamatláb

245.-
215.

— 145.-. I ••
.- 1130

143.- 145

Szegedi kenderfuntigyár r.-t.-------— — 200
Sziszeki tárházak r.-t........................ — — —
Törőkbirodaimi dohányegyedárusági r.-t.— 200

XIII. Közlekedési váll. részv.
Adria m. Air. tengeti hajózási r.*t. — — 109
Aradi és Csanádi egys. v. r.-t__ — — — 10)
Palatontavi gőzha’"zás: r.-t.— — — — — 200
Barcs-pakráczi vasút ...-- ----------------------- 2 0
Budapesti alag:;t-t;í;su!at-- ----------------------- IA-'
Budapesti közúti vaspálya ------------- 200

» » » élv. jegy. — —
Budapesti villamos városi vasút ... — — i'"j 

» 999 ide:gl. éli; :a. 500
* » » » •>. jegy —

Eudapest-szent-lőrinczi h. é. vasul................ 100
> > » » e!s. r^szv. 100

Dchreczen-dcrecskei h. é. v. e.s. r -szv. 40‘) K. 
Debrcczen-fü ff-s il-onri vasút e.s. részv. — 1<»0
Debreczen-hajdunanr.si vasat _— — — 100
Déli vasút. ... ................ .......... — — — — -0 ar-
Eiső cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. —500 p p
Györ-soprun-ebenfuvti vasút —_—------  20t> ;j
Kassai közúti vasút ____— — -......... — ‘00
Kassa-oderbcrgi vasút __... __ — — — 2 -0 i
Magyar-gacsorszigi vasu .............. — ... -00 i
Magyar gvihajózási reszway-társaság— 200 K. ■
Magyar nvngoti v.isut...................  — 200
Maiamarosi svvasút els. res/.v.................... — 100
M.i'amarv.-i só vasat rórzsréízvériyei — — 100
Mámnaio«-! «..-vasút B. részvényesei ... — 1 0 
Jlaiosvásárh.-FzaFZtég. vasút e!s res^v — 100
Murányvő gyi h. e. v.isut el1, reszv. ... 200 K. 
Kagykikinda-nagybccsker. vasat e:s. r. ... l‘> >
Oriente magy. r--ngnri hajózási v -t.......... 1000 K.
Osztrák-magyar a i iám vas it   — 200 ar.
Pécs-baicsi vasút ............................................... 220
Petrozsény-iupényi h. e. vasút els. részv. 1U0 
Szlavónia h. e. vasút eis. résxv. — — >.'J0

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy......... — ...............- — ...-------

» » osztr. te;uibélyegzéssel — —
Récsvárosi nyeremenyköies-Jn .974 évről-------
Budavarosi sorsjegy.................................. ... — —

» » osztrák feiülbeiyegzése!— —
«Jó szít» egyesületi sorsjegy......................... ........

» » » osztrák iciülbéiy—
M^gy. vörős-kcieszt sorsjegy ......................... ........

» » » » osztrák í el ti i hely— —
Olasz vörös-kereszt soiíjegy... .................... ............

» » > » osztrák feiu.óeiy--------
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy— — — — — —
Osztrák hitelintózeii sorsjegy —----------------------
Páifiysorsjegy — ... — —-------— —

XV. Pénznemek.
Aiany, cs. és kir. vert-...... ............. ..................—

9 osztrák vagy magyar 8 fitos —------- —
» 20 frankos ... — ...-------------------------- ----
9 20 markas -- -----------------------  ------------ ----
» török aranviira------- — ___ — —............. ..

Német oirod. vagy egyénéit, bankj. (100 maikat
Franczia bankjegy (100 frank)— — —------- ----
Olasz bankjegy (í°0 íira) — — _____— —___
Papi mibe. damoonkint............................—---------
Román bankjegy (100 lei)............................ ... —
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) — . _

XVI. Váltók árfolyama (látra).
!00 hollandi írtért____
100 frankért___________

100 márkáért____ __ __
I'iO ]iráért_____________
100 írünkért_________
100 » ___ __ _
100 rabé ért_______ _

Utolsó árfolyam

225. 235.

23C.50 231.501í ! I
217.— 219 ~j

: 0 211.- 213.—|
OS 164. - 165.-
•00 fcOC.— 695.- !00 - — —. •— 440.— 450.-I 
[00 ■ —. — — | 
SÍM 255.br 296.50]
- 143.-, Í5C.-

560.— 555.—|

107.— 198.
ÍOS.- 239 ~

206.- 
97 — 
60.- 
60.- 

105 -

207.- , 
97.50| 
65.- . 
65.-|

106.-I

105.— 106. — I
229.50 220 5CÍ 

184* - ; 1S5. — I

Amsterdam — — —

Boncon —------- —
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok —

Svajczi b;;nkpÍ3c:ok 
Szentpétervár _ —

3.25 
S .7 5

174
61 50
62 50 
2.30 
3-10

11.-i
11.75
12 —
13 —'; 
13.— 

199.- 
58 -

5.84
5.78
9.86
3.86 

12.16

€0.80 61.- 

46.25 46.55!

103.*^ 103.25

8.75 
9.50 

175.-1 
62.50! 
63.50 

3.101 
.40 

11.50] 
12.25 
12.501 
13.^51 
18 501 

2C1. — I 
59.-I

5 891 
5.33 
9.90 
9.9ÓI 

12.20

XVII. Határidőre kötött értókp. 
Január hó végére.

Magyar aranyjáradék........ ............. ..................
Magyar k-: •»na.* aduk ... ----------- --- ---------------
Ilorvut jelzálogbank................— —------------------
Magy.ir áitaiános hitelbank...................... ..................
Magyar ipar es kereskedelmi oaut______
Magyar j< .záloghitelünk ......................... .............. .
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank — _ __
Villamos vál jál vasút — — ... — — — __ __
Kimuinaranyi vasmű........................ . ................
Magyar vii;amossagi iea/.vénytársav:,'________
Osztrák hitei intézet................... — ... — _ „ __

Osztrák magyar a. .amvaszt.......................................

124 30 
6080 
4 5.2 í 
49. «10 
43.35

124.— 
99. - 

117 — 
50S 50 
133 - 
297.25 
3:2 75 
334 — 
^35 25 
«3/ — 
413 70 
104.50 
401.75

124 89]
61. . 
46.55! 
43.69} 
•lá.z>5

124.75 
99.10 

118 
507.-
130.50 
297 7 5 
313 25
301.50 
28'.7Ó 
133. - 
415.5C
10$. -i
402.25

141.

icraáiogbaűkja

180.- 
5901-őOO 

160 
600 
500
500 .. . .
ö00 ;,1292.-!1298.-

20011

106C.
1338.

•1065.- 
• 1340.-

Magyar általános hitelbank —
Osztrák hitelintézet ............—
Magyar aranyjáradék ... — — 
Magyar keronsjáradék ... ... ... 
Magyar ipar- es kcrcsk. bam.—
li orvat jel zálog bank ............—
Magyar jelzálogbank ... ... — 
Magyar pénzv. és lesz. bank — 
Budapesti vili. városi vasút
Déli vasút ......................—
ÁUamvasut — — — — -
Ki ma-Murányi ................--
Magyar alt, koszénhanya r.-t.

506.
415.

Leazámoló árfolya
Budapesti bankegyesúlet----------------
Fiumei uit-eibauk — — — — —• —
Hazai bank reszv.-társ.------- — —
Kereskedelmi bank— — — — — — 
Keiesked. bank u i i. r. — — — — 
Örsz. központi takarékp. —- — — — 
Egyesül t fővárosi t a kai ék pénztár ...
Magyar alt. takarékpénztár-----------
Pesti hencerm:ilom... —-----------—
Első magyar biztosító r.-t. — — — 
Brassói bduya- és kohóm —- — — — 
Felső ma gyavorsz. banya — — — — 
Mngvar áltál, kőszén bánya r.-t. ...

m o li -

150 -

i 8’0-—
1328 -

4078 —

Kösz*nb..nya és téglagyár r.-t. . 
Magyar aszniiait reszv. társ. _ . 
Egyes. t»g.a- es ccementgyár .
Újlaki téglagyár...............................
Danuoius hajógyár— — — — .
Ganz-féle vasöntöde —---------
Ált. vaggor:köles, r.-t.................
13ulapc"ti riEamossígi r.-t. — . 
Magyar czakoripar r.-t. — 
Nemzetközi villára > . ári r.-t-2— 
Nemzetközi waggonköi- s. — — 
Budapesti közu vaspálya— ... 
Bpeetiviii. var. v.. id. eiism^

692 - 
393.- 
157.- 
416.- 
123 - — 

5227 - — 
44F.- 
155- —

433 - 
697. —

Kamatozó kincstári utalvány kamatlába (6 hó) ... -
Az Osztrák-Masrvnr bank bamatlába vált»UMawitni? .............- 4«; ÍJáradé’<oV és bankz-Jogleveiek elzálogosításánál-------— — *

Más é ték pap írok clzálocositás-ánal ......... — — —

5Zpgc'ii ájul - — _ __ __ ^  : r !»■• ■--■•'• ■•‘"fi  _______ _ ^

i Budapest-TeréZYárosi takarókiiBiiztár részi.-társ. váltouziete
Budapest, VI., Andrássy-ut 5.

saját házában 21885

Víagy. k. allamvasuíak dunabaiparti üzletvezetösége

’39 III. szám.

Árverési hisi8de'lménye
A Bndapest-nyugati pályaudvar állomásunkon rak­

tározó kfzbesithetlcn javak az üzletszabályzat /0. §-a 
értelmében folyó évi januar Ho AA-en 
es esetleg a következő napokon reggeli V órakor 
ezen állomás III. számú raktárában nyilvánosán el 
fognak árvereztetni, melyhez a t. ez. közönség 
meghivatik.

Budapest, 1805. január 12-én.
As tisletvesetőeé*.

(Utinnyomái nem dijaztatik'

Anna
,es ... ...wo ^ 58

.-ti.»-«• — *Ä..pfi- -“fi""

Eg, tégely ára 80 kr., 1 frt. 2 frt, 3 frt, 5 frt. Fontaa ^ raktárból.
r .AhmA bel- és külföldi összes illatszer-különleg«»ségek főraktára,CSILLAG és TAKSA Budapest, Erzsébet-körut 54.- Bécs,., SiiMwmwA

vesz és elad mindennemű érezértéket es külföldi
pénzt, eszközli értékpapírok bizományi v etelet es 
eladását, kibocsát ígérvényeket minden húzáshoz.

Magyar királyi államvasntak.
180402/94. C II. számhoz.

Hirdetmény.
Os*trák-masyar-bajor vanati ^»teUk (A, 1893. ^1 

nsztaa 1-tül érvényéé IV. reei 8. fniethea a II. pót- 
a"8 lék kiadása.)

A fent jelzett köteléki forgalomban 1893. évi augusztus 1-töl 
érvényes IV. rész, 2. füzethez f. é. február hó 1-éyel a II. 
számú pótlék lép életbe, mely aprított stb. keregre uj 
kivételes díjszabást tartalmaz.

Példányok a részes vasutaknál kaphatok.
Buda,»est, 1895. évi január 13-én.

4 magy. kir. államvasutak igazgatósága,
-* ígpMtetemind a részes vasutak nevében. 

fUtácnfeegás nem dijaztatik.)



EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JANUÁR 19. 1895 ■ 1895-Hg

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

TELEFON 2342. Csak oly levelekre
Gábor és Anna

ígéretem folytán, ha elkerül­
hetem, nem" megyek. írjon a 

1277

Minden hirdetésre felvilágosítást tg 
a kiadóhivatal Ingyen. Cztmmet ell*, 
tott hirdetések minden közlése ütés 
még 30 kr bélyegllletók Is fizetendő

melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelozólap bekúldetik és a hirdetés alatt álló szám kózöitetik.__ TELEFON^«

Kiadói izeim!
„Orvos 36”

i.'lige alatt levelek éikeztek
vőlegényének.

kiadóba. 1012.
Felhivatnak továbbá mind- Fájdalmam óriási és tehetet- 

a.o X az urak. kiknek jeligés ínségem inegbolondit, de 
hirdetéseik már megjelentek, megboszulom magam holdog- 
hogy esetleges ajánl a ok fitvé- 1 ?ág un elrablóin. Téged nem 
tele végett a hirdet =' szelve- j okozlak: c- dáliák és szeretni 
nyével együtt kiadóhivatalunk- j foglak űrökké, ha nem is lé­
hán minél előbb megjelenni hei-z enyé. Jánosod. 1274 
szíveskedjenek.

2000 métermázsa
elsőrendű réti szénám van 
eladó vasúti állomáshoz közel 
Zilahon. Balogh Károly királyi
közjegyző. 1257

Telket veszünk
350—400 □, esetleg nagyobb 
kiterjedésben külső Nádor- 
utczában a Mária Valéria 
kaszárnya környékén. Ajánla­
tok az árak jelzésével Kum­
pel ás Niklasnál Budapest, 
VII. Ovoda-utcza 22. sz. alatt
benyújtandók. 1262

ajánlat.
v állású. 27 

eves el kelő magyar nemes, 
,s. és ki:, kamarás, kinek bir­
tokai után bebizonyít hatélag 
évi 20.000 frt jövedelme van, 
oly nőt kíván feleségül venni, 
kinek legalább 300.000 forint 
hozománya van. Hitfelekezet 
mellékes dolog. Csak igazán 
komoly és direkt kérdezöskö- 
üésre ’ ad készséggel bővebb 
felvilágosítást: Rosenzweis

Házassági
igy keresztény

Eladas.
Kasrnalt es aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kav hatók 
:: venzszekrénv gyári raz-
I .r Budapest, V-, tíál- 
mny-utcza 6. sz. 21497

Toronyórák,
villanyórát, stb. berendezé­
sét legelőnyösebben eszközli 
Mayer Károly L. államilag
kedvezményezett I-ső magyar , ,
óragyára gőzberendezéssel Bu- ^IkällDäZäSt KCFfíSs 
dapesten, VII.. Kazinczy-utcza3.
Képes árjegyzékek, költségjegy­
zékek bérmentve. 21377

Vétel.

Varosmajor-ucczaban
t'*8 telek ős egy ház eladó

«7« »X p...,'ä^Ä , » a kiadóhivatalban. | gk* 
st 50 izmi ------------------- —-----------------------------

Megvételre
keresek lehetőleg Festmegye 
termékenvebb részében birto- 

1 kot 150.000 frt értékig. Feltétel: 
I 10—lő szobás urilak, park és 
I jó gazdasági épületek. Csakis 
1 eladók szives ajánlatai kéret- 
i nek «Komoly szándék» alatt a 

12 "0

10.000 forint
óvadékkal bizalmi állást keres 
jogvégzett, középkorú férfi. 
Pénzügyi, biztosítási, gazdasági 
szakmában jártas. Befolyásos 
egyéneknek tiszteletdij. Aján­
lat «10.000» jelige czimen a 
kiadóhivatalba kéretik. 1240

Kereskedelmi
akadémiát jelesen végzett ifjú 
gyakornoknak ajánlkozik na­
gyobb ezéghez. ízives aján­
latok «Azonnal» jelige alatt 
a kiadóba kéretnek. 1278

Nagyobb
gazdaság önálló kezelésére 
ajánlkozik egy középkorú ta­
pasztalt gazda, a birtokos által 
óhajtandó kezelési viszony 
megállai itása mellett. Elvál­
lal továbbá nagyobb urada­
lomban számvevői vagy szám­
tartói állást is. Szives meg­
keresések «Szigorú becsület» 
alatt a kiadóba.________ 1268

Intelligens
közpékoru özvegy, ki a háztartás 
minden ágában jártas és dol­
gozni szeret, kitűnő bizonyít­
ványokkal, gazdasszonyi vagy 
kulcsárnői állást keres. Szives 
ajánlatok «Szorgalmas» jelige 
alatt a kiadóhivatalba. 1267

Lakás és bérlet.
Üzlethelyiség

kerestetik a belvárosban azon­
nali kibérlésre, esetleg február 
hó 1-ére. Ügynökök díjaztatnak. 
Ajánlatok «S. J.» alatt e lap 
kiadóhivatalához. 1266

Különféle. Birtok - eladás
Életjáradék

kötelezettsége mellett, vagy 
amortizáczióra átveszek birto­
kot. Megkeresések «Tisztessé­
ges czél» alatt a kiadóhiva­
talba. 1271

Szobák
bútorozva klinika közelében 
egy hétre két írtért kiadók. 
Czim a kiadóban.______ 1224

Egy igen
jó házból való intelligens úri 
nő, ki özvegységre jutott, s 
anyagi helyzetén segíteni akar­
ván, a háztartás vezetésének 
minden ágát kitünően ismeri, 
a főzést minden tekintetben 
igen jól érti, óhajtana akárhol 
vidéken vagy helyben egy úri 
háznál, vagy éltes magános 
urnái házvezetőnői állást el­
nyerni. Szives ajánlatok kéret­
nek e lap kiadóhivatalába 
«Igen müveit özvegy nö» 
jelige alatt. 1125

és

Birtok-bérlet
a Sirokán-Tricsen és Nagy­
vitézen (Sáros-megyében) fekvő 
és a Szepes-Olaszi krompachi 
takarékpénztár tulajdonát ké­
pező, körülbelül 1000 hold 
föld és rétből és 1000 kát. 
hold erdő és legelőből álló 
birtok eladó, illetőleg 6 évre 
bérbeadó. A feltételek meg­
tudhatók a «Szepes-Olaszi- 
Krompachi takarékpénztárnál» 
Szepes-Olasziban. 21979

A kik
nősülni, férjhez menni, avagy 
állást elnyerni, birtokot eladni 
vagy bérbe adni óhajtanak, 
úgyszintén nevelői állást sze­
retnének, azok legbiztosabb 
czélt érnek, ha e lap kihir­
detéseit figyelemmel olvassák, 
illetve ajánlataikat állás el­
nyerés, vagy megszerzése végett 
közzé taszik.

Ne vásároljon

míg

ma gkereskedéséből(Bndapest, 
Károly-kórut 9. szám) ár­
jegyzéket nem kér._____-2024

Zemplénmegyében
egy gyönyörű úri

birtok
mely sohasem volt még bérben, 
1300 hold vetés és teljes élő 
és holt felszereléssel 140 ezer 
írtért eladó. Törlesztéses köl­
csönöket gyorsan lebonyolít 
Keczer Bertalan földbirto­
kos S.-Bogdánv via Abos. 1275

Házasulandók, I Zeneképzett francija »öt
kik gyors és kívánságuknak | oklevéllel, gyakorlott a tanitá*.
minden tekintetben megfelelő ban és a kézimunkákban, a le»
eredményt akarnak elérni, for- ------• •
dúljanak bizalommal alulírott 
általánosan szolidnak elismert 
ügynökhöz Rosenzwe:g Ödön,
Budapest, Csömöri-ut 50. sz.

1280

jobb ajánlatokkal, ugytzút4
fiatal franczianőt

közvetlenül hazájából, szerény 
házi teendőkben sávMig 

vesz részt, ajánl
„Institut Jan da*

Becs, I., Annagasse L íz
m

uj találmányokra eszközöl

RÉTHYJÁNOS
nemzetközi szabadalmi 

irodája 21693 

BUDAPEST, 
Erzsébet-körut 2.

Kerepeal-ut sarkán a nép­
színház mellett.

SZERKESZTI
BUDAPEST VI. SZERECS

Telefon száma 1 
gtZIIUTOKAT SEM KCLlj 

fgAV bÉRMESTES LEVELESE

előfizetési I 
Vidékre postán v. helyben

evr, . ... S0 frt. I Egy I 
£gv fél évre . . 1° frt- , Egy 

Külföldre: i bóra Nétteton
fnaa*-. Olaez-,Orosz-. Torokl 
országokba, Svájci-. Romanf 
22amint amaz országokba, 
O^ertisdeebez tartoznak, negyei

tfrj «ed* ára ^

Marhamérlegeket
és la.icLmérlegelcet

elismert legjobb minőség.
ben ajánl 18600

FUCHS G.
első magyar tizedes és százados hid. 
mérleg-gyára Budapest, Kárelv’
körút 1. Telefon összeköttetés

Köhögéscsillapiió. A bécsi általános
Nválkafeloldó. i; poliklinika által

;is,s melegen ajánlott
Török József gyégyM-rlzraban Budapest. KirAlyutcza. 12 «ám. Egy nagy üveg 1 frt, ki, üveg 75 kr.

1

C'egmac-iiHilíllai kivonat

Továbbá kapható Pillicb F. utódánál, Pollatachek Bertalannál, Filó Jánosnál, az «Angyal, gyógyszertárban, Molnár Józsefnél, Bayer S. M.-nél, a régi városi gyógyszertárban óa a

Tüdőbajosoknak köhö­
gés és mellbajoknáL 

Vérszegény nőknek ét 
gyermekeknek.

«Római császárhoz» czimzett gyógyszertárban.

mm A

FRANCZIA COGNACGYÁR, PROtiiONTOR.
KiinJenhoi kcoható.

Vezarúgynökség ■ RüDA és BL55HMNN, Budapest és Becs.

Jti-á DIÖTIHE
de I’ABBÍLYE de FÉCAMP

(FRANCZIAORSZÁG. SEINE INFÉRIEURE DEPARTM.)

\gß lipoiiünosilag ajánlva.
Csakis olyat tessék elfogadni, ^ 

melynél a palaczk alján a négy- * /S^Z^rt4/ 

szögletü eziinke látható s azon 
a főigazgató névaláírása:

Kapható Budapesten : Bauer Samu Andrássy-ut 6.; Borhegyi F. 
előbb Lápossy F es társa. Gizella-tér 1.; Oietrhh és Fia előbb 
Dietrich és Gottschlig udv. szállítók Belváros Régi posta uteza lu. 
és fióküzleteikben ; Édeskutv L. Erzsébetiét 7.; Fanta Károly Fürdö- 
utczaS.: Gottschlig Ágost IV. kér. Váczi-utcza 4. sz. és fióküzleteiben: 
IV. Váczi-utcza 6. sz ; VI. Andrássy-ut 23 , Kintzly Gyula türdo-u. 4.; 

Kovács és ifezei Dorottya uí< za ló. és Kerepesi ül 6.; Kunz F_; Löwenstein N_ udv. 
szállító, főüzlet eskü tér. fióküzlet: Kishid-utcza 7.: Neruda Nándor Kossuth Lajos- 
V--, jitj Setdl József Irorooaherczeg-uicza Js.: Szalády Antal An ;r.iS5.y-ir, vH.: Szenes 
Ede Dorottva*u*(z 1 5.. Sziícíon l^tv .n foüzlet \ '- Körnt 12., fióküzlet \át zi-kurut 60.,
Takáts Lajos, X - L, o^uteza 1".; Vcjei Gyula előbb Szenes es Vogel Andrássy-ut 29.; 
Na^y-Szent-IiíilLlósoa : Müller János. _

Gráfl K. S. r-ui za *Jl. -zain: Kabsch Sándor Kerepesi-ut 60.; Ptadanovics 
Te- v réz Kalvm-tér 11. : Reiner Lipót é= Fert.icz. Királv-utcza 4L; Schuster Gyula 
VI.. Andrássv-ut 61.. fióküzlet: I.. Dőbrentei-tér 2.; Spitzer Jakab. József-tér 14

3%-os jelzálog-sorsjegyek
ezek biztonság, jövedelmezőség és játéktervük tekintetében fölülmúlják 

rendű eorjegyeket,
mert a legkisebb nyereménynyel történendő kisorsolás eseten is 10 írttal 

fizettetnek,
mert évenkint 4-szeri húzás mellett

o.

a főnyeremény

Fónyerem.

korona.

hason*

névértéken

korona
117.-
111.- 16 forint

árfolyam-emelkedés 
van kilátásban.

Evenként

mert mig a hasonértékü 3% osztrák földhitel-
sorsjegy árfolyama .. .. -......................... frt
az uj sorsjegy árfolyama..................... frt

végre
mert mig a 3°/, földhitel és a 4*/, Jelzálog-

sorsjegyek legkisebb nyereménye ......... frt 100.—
az uj sorsjegy » » ......... frt 110.—
és ennélfogva

Eredeti sorsjegyeket;
készpénzfizetés mellett a napi árfolyam ca..................... ................................... á frt 111.—
részletfizetésre 27 havi részletre...........................................

Kedvezmények I
A készpénzért tőlem vásárolt sorsjegyeket 100 forint erejeig letétbe fogadom a legkedvezőbb

feltételek mellett.
A részletfizetésre történendő vásárlásnál már az első részlet lefizetése után kiszolgálom 

a részletivet úgy, hogy a részletiv-birtckos már az első húzáson rész vehet. A részletiv- 
birtokosnak a 3° „ szelvénykamat a vétel napjától megtéríttetik. Befizetések Cheque-lapjaimmal 
portómentesen eszközölhetek. 22047

BEIFELD JÓZSEF bankháza

A magy. jelzálog hitelbank

3%-os nyeremény-sorsjegy
első húzása f. évi január 25-én lesz. 

főnyeremény
200.000
korona. Kaphatók napi árfolyamon circa 111 frt.

I darab Ígérvény 2 forint.

220« váltóüzletében
XDIsm.a,-f-ü.xc3.ő, B-u-d-supost.

BflSW BOUQUET I0EAL 1.50,2.50,5 írt. Kftj

Budapest, Kánoly-körut I.
AUAPITTATOTT 1874.

szám alatt.
AUáPITTATOTT 1874.

spuii
Annrassy-ut 
>r István 1L, fö-ufi Vi Lajos nádor-uteza 17.; Weninger Mihály

2125611., fu-uteza 2S.
Liga-ciir.k kedvelőit tisztelettel felkérjük, hogy ebbéli szükségletüket a fent elősorolt

czégektol szerezzek es sohasem mástól vagy házalóktól.
Vezérügynek: HAHS HOTTEKHOTH, HAMBURG,

1895.
P 1 a n tg r... - r> - -A-.,

=» St iá t-V. W «a Li 2 U m. iisála Ciö etjéül S.^f B

Kapcsoiuiban az ezen lapban megjelent múlt évi 
deezember hó 8-án kelt, s a beszterczebányai m. kit., 
erdőigazgatóság és a zsamóezai m. kir. erdőhivatal 
került- ében az 1895—1897. években kihasználandó 
épületi es müszerfa hozamok értékesítésére vonat-: 
kozó „Árverési iiirdetménynyel“, értesittetnek a la- 
vétel iránt érdeklődó t. vállalkozók, hogy a nagy- 
méltóságu fóldmivelésiigyi miniszter ur f. évi jan. 
ho 15-én kelt 3591. sz. magas intézvér.yével el­
rendelte, miszerint a kellően felszerelt aján­
latok nem az alulirí kir. erdőigazgatóságnál, ha­
nem a nagyméltóságc földraivelésügyi 
■m. kir. miniszterin m s ege dili vat all iő- 
igazgatójánál, esetleg: helyettesénél, a 
kikötőit n ;. azaz folyó évi január 22-ének 
déli 12 óráig benyújtandók.

Beszterezebányán, 1895. évi január 16-án.

CVSZER

íagyás ellen.
Dr. LENIDOFF

szibéiiai
fagybalzsama

zr vid idő alatt bizto.-«in gyöcyit 
nir.d-ynr.^f.iü fagyási, kéz , 
orr es fdlvörösséget. bór- 
fclrenodést. bütyokdasa- 

nat es viszketését. Ara; 
probaüvcgecske 60 kr., rgész 

üveg 1 forint.
Furaktar Török József gyógy­
szertára Budapest, Király« 

eteza 12. szám. 21Q_* 1

Felvágatlan maku­
latúra olcsón kap­
ható. Czim a kiadó- 
hivatalban.

Szloboda György TVa* a« p«pp
úri- és női czipÓB* ■■IhWJb VW VbWHúri- és női czipéss

Budapest, bolthelyiség Baross-utcza 20
Műhely : Viola utcsa 42. Alapittatott 1882-ben.

E-C^resölyázó czipők
Urak részér© a legjobb anyagból és a legújabb divat szerint

csak 6 frt.
Hölgyek részére hegymászó fűzött czipö legjobb

minőségű 6 frt.
Magy választék gyermek czipökben.
Jó munkáért kezeskedem. Vidéki megrendelések 

gyorsan eszközöltetnek. 21784

oo

A MÜLLER J. L.-fcle
BLAHA

SERAIL
PGÜBBR

GUMMI
Valódi pártái killonleg-szegek F. 
Bcrgue and ßls párisi gyárából. 
Gnmm es halhólyag jótáj as mel­
lett tuezaija 1. 1, 3, 4. 5. 6 frt. 
Capottes americans tuczatja 3, 4, 
b frt; gyűjtemény uraknak 3—10 
írtig. Eredeti pessarium oclusivum 
Menzinga tanar szerint 1 80—ó írtig 
Újdonság! Minden höigymeknél­
külözhetetlen «Diana-ov* ?.ö0—5 
írtig. Betegapolasi tz.kkek g>ari 
aiaíon, 10 frtnyi megrendelésnél 
1 árkedvezmény Megrendelő» 
pontosan esdisereten eszközöltetik

HTEILETZ J.
csasz. es királyi szab sérvkötő
gyártója Budapest, IV. kér., 
Koronaherozeg-utoza 17.
Árjegyzék .ngyen es bermentve

22040 Itlagy. kir. erdőigazgatósá '2T-

gtR_______________ e*.... i
íá-sJL'ZfíLÍsl-jOi

t4 kiti

F .y
Csakis ezen Cr. Spitzer sajátkezű aláírásával leragasztott 

készítmények valódiak.
ICO es 100-féle hamisítvány telezik.

A ki észszerű, kipróbált, a tudo- 
y many legujtbo vívmányai sze.nit 

eló-dlitctt e- garan'i: izott ártalmatlan 
szépítő szereket vegye avul di
dr Spitzer-féle, annak sajátkezű aláírá­
sával ellátott készítményeket. Arcz- 
fo’tok, pöraenesek, börbiLaknál haaz- 

"X naiva, ezen szerek barsouyszertl 
puhas.i70= adnak az arcznak, úgy 
hogy az fiatal ti, de, friss szint kap.

^ I j

: V- - ----- - --^

. -----------------^ _______

' i V - ■ _____

mb'-

a

Arczkenőcs á 35 kr.
Mo sdóvii á 40 kr. 
Szalvator-szappan á 50 kr. 
Lyoni rizspor á 50 és 80 kr.

Egy ZuliMer is
hófehér k zvhet kap 8 nap alát1 a Bedienfeld kéz- 
pasta használata után, mely félhold védjeggyel van 

ellátva, üvegtégelyekben a 60 kr.
Gyár és szétküldés : 11697

I ROSENFELD GYULA gyógyszerész
” Illatszer gyáros NASICOH tEv.-k meileít).

Késitményeim minden nagyobb gyógyszertárban, Drogueriában, 
. . a.tizerüzictben kapható. A hol nincs, vagy nyereségvágyból hami­

sít v my kínai tátik, ke rém egyenesen hozzam fordulni.
3 fr'or. felel bérmeníes^n. küldés, l frton elül semm*. som 
--eit-o.ik L-oinagciás ingjon. Tartalom kívülről feli?meraetlen.

testen ; SE£UDA, Kossuth Lajoc-n^rza.

[7 papírokat kell most 
venni ?

fT papírokat kell most 
eladni?

ezt óhajtja tudni, forduljon bi­
zalommal alulirt bankházhoz, 
kliensei különösen utóbbi idő­
ben tekintélyes összegeket 
nyertek. Rendeletek koulansan 
és csekély fedezet mellett 
eszközöltetnek és a vett ér­
tékpapírok a nyereség lebo­
nyolításáig pénztárunkban ma­
radhatnak, felvilágosítások és 
tanácsok készségesen és díj­
mentesen az összes értékügy- 
letekröl adatnak. 22017

Bank- és bizományi liáz

betéti társaság
! Budapest, Sebestyén-tér 8. szám.

fiatal es öreg, köszöni visszanyert erejét es egészségét Dr. I 
Müller főtőrzsorvo» viiaghirü jónak elismert regenerácziós Ró- I 
szltményélnék. Kivaltkép jónak bizonyultak ezen szerek az ideg- I 
szóidultság, ifjúkori bűnök es kicsapongások követkéz- I 
menyei gyanánt előállt idegzsibbadtság, magömlés a kezek I 
es lábak ideges roszketése, gorinczvelö bajok, bátortalan- j 
ság, félelemérzet, kedély lehangoltság, ideges fejfájás, I 
migrén, kiv-altkenen pedig férfiul gyengeség (impotenozia) I 

minden ebből folyó gyengeség! aílanotban. A gyogvhatás már | 
rövid idő alatt beáll a Becsben V 2 Wimmergasse 33. szám [ 
alatt levő Szt.-György gyógyszertárból való Dr. Müller j 
fötörzsorvos-fele regenerácziós készítmények k >vetkeztőben. I 
Ára kimerítő orvosi használati utasítással együtt 3 frt lu kr., postán I 
35 krral több Ugyanott kaphatók Dr. Müller fötörzsorvos-f'ic I 
Injekozió vs labdacsok, melyek a hngycsö minden ki 
folyását (kankó), férfiaknál, mint nőknél (fehér folyás) nur 
nap alatt gyógyítják. Ara kimentő orvosi utasítással Nr I. uj ha­
jókra 1 frt 60 kr . Nr. II. régi folyásra 2 frt 50 kr., postán 25 krral több. I 

Csak valódi, a bécsi Szt.-György gyógyszertárból való I 
készítmények kórendök. 2U:9l

Budapest TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában kiráiy-utcza 12. j

A száj- és fogak észszerű ápolására i
a specziíöiru.3

(Biaha Lujza művésznőnk kedvencz 
arezrizspora) teljesen vegytiszta

[ \)' és tökéletesen ártalmatlan.
Az arezhőmek ifjúkori üdeséget, szép-éget, rózsapirt és a leggyőngédebb 

fehérséget kölcsönzi. Egy doboz ára 60 kr., nagyobb 1 forint.

ysr Créme Pompadour.
padour asszony egész agg koráig fenn tudta tartani csodaszópségét. a 
nélkül, hogy az egészségének ártott volna. cCréme Pompadour» este és 
reggel alkalmazta tik, arezot és kezet bedörzsölve ; aztán egy kissé behinteni
a i'.Pondre de Serail»-jal. Egy tégely ára 1 forint 60 kr.

2^a.pla.a.tó a. izéssitőnél: 21877
JSggB mÍÍT ff 1111 f ¥ illatszer- és pipere- 

illUuuLn I» Ua szappan-gyárosnál BUDAPESTEN
IV. ken., Kononaherczeg-uteza 2. sz.

A vidéken valamennyi hírneves gyógyszerész es kereskedőnél.

CZD

oo
GO
r^j
P3 cr*
GO

-ss

SORSJEGYEKRE

ÉRTÉKPAPÍROKRA
(visszafizethető tetszés 
szerinti kisebb részletek­
ben Is) bármily összeget 

Igen olcsón ad

KÖVÁRY ÁRMIN
tunk- M váltbUzlete

Kossuth Lajos utcz>4.
Orthsr»ftle Mitta.

.. Dr. FABER C. M.uritas fog-szappan „r
Osztr.-m. szab. — Világkiállítási érem London 1*^2. — Párls

I. Miksa császár ő felsége házi orvosának stb. készítményé. 
Központi raktár: Bécs, I., Bauernmarkt 3. st* 

Raktárak minden gyógyszertarban vegyszer- és lllatszerkeresfcedesben. "W
Ugyanott kapható: __

és kir. szab. Eucalyptus szájvíz, dr. Fabe'* C. M. készitmén e

Kinek meg nincs ftirdőberendezcse j 
az vegyen egy | 
Weyl-féle javí­
tott füthető für- i 

dőszéket. 
Kapható csakis 
Weyl L. cs. k. 
szab. tulajdonos­
nál IX., Béoe. 
MÜUnergaase 

10 ez. Részletfizetésre is. Kepes ár­
jegyzék ingyen és bér ment te. Kadak, 
zuhanyok, árnyékszékek mindig rak-

2.854

&
Kitűnő trieuröket

IDÜLT NÁTHA, KÖHÖGÉS, MEUHURUT

I ellenében biztos sikerrel használandók a I

CAPSULES COCNETl
I legbathatóeabb gyógyszer MELLBETEGSÉGEK ELLEN \
j Kapható PÁRISBAN. Rue de Salntonge, 43. cs minden gyó^szerürban. 

BUDAPESTEK: Torok József, TyogysxeresznM.JÍ/ra'y utaa,f2.

Magy. kir. allamvasutak. Budapest jobbparti uzletv

tleita ét nagysEemü vetőmag
szállítanak

nyerésére legolcsóbban
22050

UMRATH ÉS TÁRSA
mesögaad. gépgyároeok

Budapesten, váczi-körut 60. szám alatt.
Gyári Búiméban Prága mellett.

Képes árjegy lékek kívánatra Ingyen és bérmentve.

t ———————á

Titkos betegségeket,
Kugyesöfolyásoksl. «ebeket, syphilis etóktvetkesményett, 2 
•Igyengűlt férflerot, megeaUéeeket, önfertoxtetée ete- ^

! bejeit, aőknél fehérfol;lyáet befeeakendeie« nélkül M Dirmeuy r 
I borbetsgségekst, -mltmint ifjúkori Z
a »n_— _AMneb I. lét Avet beemin ve ^ie S_ női bajokat _ _ _______ _ _ __

5 bűnök kőT.lkBitében betilott Ideg- « ronek ntbWbretlMiményekóp Z
• Utrejőtt hktgertaesbsjekat. grogyit U évi kstoneorrou teneH- Z
• telet étin ibuű«pe»u o Mcii ketone köriünkben) e Isgnjabfe Z2 gyógyméá rorint Alaposén és biitoe »ikerrel »

•Dr. KAJDACSY,!
• volt os. és kir. esreáorvee.
• Lakta: Budapest. V., Váczi-körut 4. as., I.em.
S bejárat a lépcsőnél.

LKnW Mielőtt t—t orkir. m 7-1 orrig i miknek n. m. «érteknek , 
....... ......................................— ' " ru;—“ levelekre azonnal ,

8386 ,
külön be- ée kijárat. — külön váróterem. — Dijasott lev 

válaszol tátik ée gyogyaterekért iá gondoskodva

£ HIRDETÉSEK 1
felvétetnek e lap részére a kiadóhivatalban

Budapest, Dalsziuház-utcza 1. sz.

k

A dr. Falrcb Fellx-féle svájosl

haj - elixirt
mint egyedüli biztos és Ártalmatlan haj­
növesztő szert bárkinek melegen ajánlhatom, 
rögtön megszünteti a hajhullást és
rövid használat ut.in a ^kihullott szálak he­
lyébe okvetlen újak nőnek.

Tápláló ereje által azonnal meggátolja 
az öszüléet és visszaadja a hajzatnak ter­
mészetes üde, ifjú uzinét és fényét. 21796 

Bámulatos gyorsan mozdítja elő a

bajusz-
«I.;
ti|

876. szám.

Árverési hirdetmény-
Ezennel közhírré tétetik, miszerint az utasok által a vasúti 

személykocsikban és állomási helyiségekben elhagyott s a m. 
kir. államvasutak Budapest keleti pályaudvar állomásán gyűj­
tött és 3 hónap letelte után senki által tulajdonjogilag nem 
igényelt tárgyak, u. m.: mindennemű ruha, fehérnemúek, ken­
dők, kalapok, sétabotok, nap- és esernyők stb., továbbá neve­
zett állomás ruhatárába beadott és 3 hónap letelte daczára el 
nem vitt tárgyak, az üzletszabályzat 38. §-a értelmében Buda­
pest keleti pályaudvar állomásunk podgyász kiadási helyiségé­
ben f évi január hó 21-én délelőtt 9 órától kezdve tar­
tandó nyilvános árverezés utján el fognak adatni.

Budapest, 1895. január hó 2-án.
Az üzletvezető-ég*

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

UJ kői

BN Sf
S 2.2; 
§:* 1.

A nekünk bemutatott számtalan megbízható hiteles köszönet' 
irat folytán ezen orrostudor legmelegebben ajánlható

5-2 CQ >
ée ezakállnövést úgy, hogy még 16 éves ifjak is rövid idő alatt teljes 
és erős szakállt és bajuszt nyerhetnek általa, mely tényt ezer és ezer 
elismerő írás bizonyítja. Egy doboz 1 ( t 20 kr ‘gy dupla nagy doboz 
2 forintért szállít titoktartás mellett TÖRÖK JÓZSEF gyógyszeré-z. 
Budapest, kiráiy-utcza 13. sz. Továbbá kapható: Neruda Nándornál 
IV., Kossuth Lajos-utcza 9. ez. és Réthly Árpádnál kecskemeti- 

utcza 19/sz. Budapest. — Vidékre szállítás 20 krral drágább.

Titkos betegségeket^
hugyosőfolyáeok&t óe sebeket, ex önfertöxtetóe atóbajait, 
az elgyengült férfi erőt, magömléseket, a bujakórnas 
u tókövetkezmény eit, nőknél fehérfolyást, bármennyire i» 
üdültek, valamint mindazon női betegségeket, melyeknek e mag- 
talaneág egyik fóokozoja es bőrbetegségeket gyógyít uj gyügy- 

mód szerint biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. GARAI ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csasz. kir. oszt.-főorvos.
Budapest, belváros, IY. kerület, kigyé-uteza 1. szám, 

II. emelet, bejárat a lépcsőnél.
Bendel: naponta 10 órától d. e. egesz 4 éra délutánig, este 7 órától 
8 óráig. Dijazot levelekre a legnagyobb figyelemmel valaszolta-
tik és gyógyszerekről *a gondoskodva lesz. — Nőknek külön

váróterem.
Uevanott megjelent és a szerzőnél Dr. GARAI ANTAL-nal meg*

rendelhető

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
(már a lS-il kiadásban megjelent) a nemi betegségek cs ezek ászéiért 

gy ügykezeléséhez czimtt könyv, volt ara Z frt 50 kr..
most csak 90 kr. ~$agf

A könyvTól becsomagolva 1 forint beküldése mellett bermentve kül- 
' detik meg. Í1W'

A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — II. A nemi elet 
ebredese — III. Az ön fertőzés es az ejjeli magömlések. — IV. A hugy- 
csőtakar (tripper) es hugycsöszükületek. — V. A bujakór (aipíulis).- 
VI. Fehérfolyas. — VII Elgyengült férfierö. — VIII. hói magtalanéi*, 

jy \7 ivarsrervek megbetegedésének főtényezője a prostitqezio1 ji

Az uj kormánvj 
a szabadelvű párí 
szággYülésnek , uj
ben a lemondc 
fogja követni és 
gatni fogja a saje 

Az egész külöi 
előtt erősebb, mc 
tartani a kormái 

A szabadelvű 
nekünk sincs kifej 
mánvrudasok eile 
nak kevésbbé tud 
ez az ár oly irá 
miság hajóját, ml 
állami függetlensj 
láthatáron.

A kormány ml 
tait a múlt ködj 
szem elől tűnj 
rájuk halmozódni 
ményei, nemsof 
lesz ; illik tehát I 
ezen események! 
a közvélemény 
leteket.

A jelentékeny 
kormány lemon! 
hogy nem bírja 

Hogy ebben 
megmutatta az 
fogadta a körmi 
hallatlan eset 
többséggel kivívd 
ség bizalmát tei[ 
visszavonult, b| 
olyan kormány, 
ellenzék nagy rá 

A korona rl 
többségre a báni 
eitá és elfogadta 

Különös találI 
kellett a bán, dl 
filiáczió kisebbül 
volna a véletle 
.személyeket össj 
nyiból jut tollúi 
mennyiből jellej 
irányzatot, a m< 
alatt észlelhető 

Edsmert nagi 
meretlen tehetsj 
kísérlete után r| 
kiben bízzék, 
ebben az irány) 

A korona kis 
pedig sikerült; 
állítani azt, hoj 
egyénileg bármi 
azok, kik előáll 
ségre vállalkozó 
nek, a priori aj 
tottak: az mé| 
órával azelőtt, 
mehettek volnJ 
nem bírták ez j 
nek bizonyult 
kijelölte őket, 
nyúlt elégségtől 
lett kijelölve.

Egyébiránt 
az alkoimánvoj 
az alkotmányol 
bető jelenségei 

Ilyen volt al 
oka; másrészt 
felelő jelenség 
lenáliása az ( 
kérdésébe belei 

Az alkotmáj 
váratlan érvéi! 
tette az alkot!

Általánosan! 
csak Angliábal 
hogy a parlarj 
az ismeretlen I 

Hogy csak I 
kintsünk Franj 
hol, mikor koj 
székekbe ülő I 
bér tisztelettel] 
van szerencsi 

Ez a kinövi 
ban terem m] 
a pártok vált] 
a cselekvés j 
agyon a régi] 
a párt ül a ] 
keresztüllyukj 
embereit egvi 

Ebből a sa 
volna egy ki] 
tosabbá tettel 
tény, hogy 
volna az uj 
misHg szempj 
volna és a 
történetileg

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest, VI., Szerecsen-utcxa 36. (as operaház átellenóben).


